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Cuaresma 2011, camino a Ichmul
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“Cuaresma, camino de reconciliación

al encuentro de la Vida”
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OBJETIVO. Los adolescentes de la Arquidiócesis de Yucatán, se descubren parte de un pueblo que camina de la mano de un Dios misericordioso, el cual los invita permanentemente  a la reconciliación, a través de diversas actividades, a fin de llegar preparados a la celebración de la Pascua.
PREPARACIÓN DE LUGAR

Se puede adornar el lugar con frases como: “Cuaresma, camino de reconciliación al encuentro de la Vida”. “Camino de la mano de Dios misericordioso” “Reconciliación puerta del amor” 
MATERIALES:
· un altar 
· crucifijo

· dibujos o recortes del mundo, de la naturaleza, del hombre y la mujer (ver oración inicial)

· un corazón grande de papel y otros pequeños según el número de participantes.

· Mesas

· Cartulinas 

· Lápices o plumas

· Copias de cantos y oraciones

· Lo necesario para la dinámica “recorriendo la vida” según la realidad del lugar
ORACIÓN INICIAL.
La oración inicial, tiene una doble intención, por una parte ayudará a los adolescentes, a ser consientes de todo lo que Dios ha hecho por amor y por otra parte, ayudará a entender mejor el tema.
Se necesitará un narrador y varios dibujos que el equipo preparará con anterioridad, éstos serán introducidos en el momento oportuno. Los participantes estarán alrededor de un altar o mural donde se depositarán los dibujos.
Narrador: Al principio Dios creó el cielo y la tierra. La tierra estaba desierta y sin nada, y las tinieblas cubrían los abismos mientras el espíritu de Dios aleteaba sobre las aguas. Y Dios creó el mundo (en estos momentos se introduce un dibujo o cartel del mundo)
Todos: (se canta o puede ser recitado) Demos gracias al Señor demos gracias, demos gracias al Señor (2)

Narrador: y Dios creó la naturaleza (se introduce dibujos de animales y vegetación)

Todos: Demos gracias al Señor demos gracias, demos gracias al Señor (2)
Narrador: y Dios creó al hombre (se introduce un dibujo de un hombre y de una mujer)

Todos: Demos gracias al Señor demos gracias, demos gracias al Señor (2)
Narrador: y Dios eligió a un pueblo (se introduce una imagen de un pueblo de preferencia que esté caminando)

Todos: Demos gracias al Señor demos gracias, demos gracias al Señor (2)
Narrador: y Dios por su infinito amor, no envió a su único Hijo (se introduce un crucifijo, el cual presidirá el altar)

Todos: Te damos gracias Señor por todas las maravillas, que nos has regalado, pero sobre todo te damos gracias por enviarnos a tu Hijo, porque Él nos enseña cómo llegar a ti. 
Demos gracias al Señor demos gracias, demos gracias al Señor (2) 
CONFRONTAMOS CON LA REALIDAD.
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Dinámica. 
“Recorriendo la vida”

El objetivo,  los adolescentes, son conscientes de la realidad que los envuelve y que muchas veces los aleja del proyecto de Dios. Y también ayudarles a recordar sus conocimientos generales de la cuaresma. 
Indicaciones. 

Habrán 4 módulos, en cada uno de ellos se representará alguna de las actividades más recurridas por los adolescentes. Los módulos tendrán nombres, los cuales deberán hacerse en grande para que no haya confusión, aunque los módulos no deben ser visibles entre sí. Se divide a los adolescentes en 4 grupos, se hace un rol para que ninguno coincida. Deben durar 5 min aproximadamente en cada módulo.
En cada base deberán llegar de alguna forma peculiar, y después deberán pedir a los que están encargados de las bases sus hojas de preguntas. Los encargados de las bases, que estarán representando una realidad, no entregarán fácilmente las preguntas, sino después de unos minutos, hasta que los adolecentes se vean reflejados en las realidades. Se harán a los “patos” metidos cada uno en la realidad que les tocó representar.
Módulo 1. 

· Nombre: Silencio 
· Realidad: un muchacho en su computadora (donde se pueda en el Facebook) y un (a) muchacho (a) con un celular (donde se pueda un Blackberry; también se pueden emplear grabadoras, Tv, etc. dependiendo de la realidad del lugar)
· Preguntas:

1. ¿Cuáles son las 3 herramientas que nos ayudan a vivir la cuaresma?

R= Oración, Ayuno y Limosna

2. Menciona por los menos 2 pasajes bíblicos donde se haga alusión al número 40.

R= Los 40 días de Jesús en el desierto. Los 40 años del Pueblo de Israel en el desierto. 40 días después de los cuales Noé abrió la ventana del arca habiendo pasado el diluvio. Etc. 
· Reto: Deberán llegar a la siguiente base entonando un canto cuaresmal.

Módulo 2.

· Nombre: Desierto 

· Realidad: Un muchacho, con algunas revistas “atrevidas” pueden ser el diario de peso, en la sección “candente”, tv notas, libros de vaqueros, etc. Incluso se pueden poner condones en la mesa junto a las revistas.
· Preguntas:

1. ¿Cuánto tiempo dura la cuaresma?

R= 40 días.

2. ¿Cuál es el color litúrgico de la cuaresma?

R= Morado

· Reto: Deberán llegar a la siguiente base rezando.
Módulo 3.

· Nombre: 40 días
· Realidad: unos muchachos tomando y fumando 

· Preguntas: 

1. ¿Hacia qué nos prepara la cuaresma?

R= hacia la Pascua.

2. ¿Cuándo inicia la cuaresma?

R= el miércoles de ceniza 

· Reto. Deberán llegar a la siguiente base tomados de la mano en absoluto silencio.

Módulo 4
· Nombre: Ayuno
· Realidad: unas personas criticando a los demás, “chismos@s”
· Preguntas: 
1. ¿Cuándo se debe ayunar?
R= el miércoles de Ceniza y el Viernes santo
2. ¿Cuándo son los días de abstinencia? 
R= los viernes de cuaresma y también el miércoles de ceniza
· Reto: deberán llegar a la siguiente base descalzos 
Después todos se reúnen en el lugar de inicio.
Explicación de la dinámica:

Se les puede iniciar preguntando su experiencia sobre la dinámica, como por ejemplo: ¿Qué aprendieron en cada base? ¿Qué les llamó más la atención? ¿Cuál fue la realidad que vieron reflejada en cada base?
Nosotros como chavos, vivimos en un mundo muy bonito, pero que a la vez ofrece muchas cosas que nos impiden relacionarnos con Dios. Nuestra realidad está  llena de ciencia y tecnología que muchas veces nos embrutecen, nos apartan de nuestros seres queridos. Vivimos en un mundo donde las pasiones sexuales, son la moda, es lo más “normal”. Donde destruir la reputación de los demás, hablar mal de ellos no tiene nada de malo. Donde fumar y tomar incluso drogarse, son parte de las cosas que hay que hacer para volvernos “hombres y mujeres respetados y parte del grupo”.
Todas estas realidades, nos alejan de la belleza de la vida, de todo lo que Dios nos ha regalado, en la oración inicial veíamos todas las maravillas que Dios hizo por nosotros, pero que a nosotros se nos olvida y caemos en todo esto, lo cual nos aleja del amor de Dios, nos hace vivir en el pecado, con lo cual decimos “no a Dios”.
Pero Dios no quiere que vivamos en el pecado es por eso que nos ofrece nuevamente su amor, nos ofrece la reconciliación.

CONTEMPLAMOS DESDE LA FE
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La vida es como un camino, donde encontramos muchas cosas, muchas de ellas malas; como es el caso del pecado, pero hay que recordar que no caminamos solos sino de la mano de Dios. La misericordia de Dios es infinita, es capaz de perdonar hasta los pecados más graves que cometemos, siempre estará esperándonos para estrecharnos en sus brazos, pero es cierto, debe existir un esfuerzo de nuestra parte para permanecer en su amor.
Escuchemos con atención (se le pide a los adolescentes cierren sus ojos y el lector debe pasar leyendo entre ellos)

Lc 15, 1-10

Todos los publicanos y pecadores se acercaban a Jesús para escucharlo.  Los fariseos y los escribas murmuraban, diciendo: "Este hombre recibe a los pecadores y come con ellos".  Jesús les dijo entonces esta parábola: "Si alguien tiene cien ovejas y pierde una, ¿no deja acaso las noventa y nueve en el campo y va a buscar la que se había perdido, hasta encontrarla?  Y cuando la encuentra, la carga sobre sus hombros, lleno de alegría,  y al llegar a su casa llama a sus amigos y vecinos, y les dice: "Alégrense conmigo, porque encontré la oveja que se me había perdido".  Les aseguro que, de la misma manera, habrá más alegría en el cielo por un solo pecador que se convierta, que por noventa y nueve justos que no necesitan convertirse".

 Y les dijo también: "Si una mujer tiene diez dracmas y pierde una, ¿no enciende acaso la lámpara, barre la casa y busca con cuidado hasta encontrarla?  Y cuando la encuentra, llama a sus amigas y vecinas, y les dice: "Alégrense conmigo, porque encontré la dracma que se me había perdido". Les aseguro que, de la misma manera, se alegran los ángeles de Dios por un solo pecador que se convierte".

Así es el amor de Dios, un amor que sale al encuentro de nosotros, un amor que se preocupa, porque realmente le importamos. Dios siempre nos ofrece la reconciliación, la oportunidad de estrecharnos en su amor; aunque caigamos unos vez o dos o tres; Dios no se cansará de darnos oportunidades; cuando nos dejamos amar comprendemos qué tan maravillosas son estas oportunidades y luchamos por no caer.

La reconciliación que nos ofrece Dios, nos hace ver nuestra limitación, lo débil que podemos ser, al refugiarnos en una sexualidad desenfrenada, o al aislarnos en los celulares, Tv, el internet y muchas otras cosas. Pero por otra parte nos hace ver la grandeza del amor de Dios, lo maravilloso de su amor, esto es lo importante, ciertamente, hay que ver nuestros errores  para cambiarlos, pero sobre todo hay que confiar en el amor de Dios, el cual lo perdona todo.
El pecado, nos aparta de Dios, de nuestros hermanos, de nosotros mismos y de la creación (naturaleza), es por eso que viene la tristeza a nuestras vidas y el sentimiento de insatisfacción interior…

Canto: UN DÍA CAMINABA (ver anexo 1. O un canto similar. Se pueden repartir copias para que todos canten)

El amor de Dios siempre se nos ofrece, ahora bien, el peligro es que el desbordamiento de este amor misericordioso no puede penetrar en nuestro corazón mientras no hayamos perdonado a los que nos han ofendido. El Amor como el Cuerpo de Cristo es indivisible; no podemos amar a Dios a quien no vemos, sino amamos y nos reconciliamos con el hermano y a la hermana a quienes vemos. Al negar perdonar a nuestros hermanos y hermanas, el corazón se cierra, su dureza lo hace impermeable al amor misericordioso del Padre; en la confesión del propio pecado, el corazón se abra a su gracia.
Canto: AMÉMONOS DE CORAZÓN
La cuaresma es un tiempo de reconciliación primeramente con Dios amor, pero la reconciliación con Dios se manifiesta en la reconciliación con nuestros hermanos y hermanas y con toda la Iglesia. 
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PROPONEMOS PARA AVANZAR 

Primero responderemos a la pregunta ¿Qué es la reconciliación para nosotros?
Ahora haremos una lista de las personas con las cuales necesitamos reconciliarnos, incluyendo a Dios. Y también cómo le haremos para reconciliarnos con dichas personas. La lista se elaborará dos veces, en unos corazones (el equipo coordinador los elaborará previamente) una lista la depositaremos en la oración final y la otra servirá para recordar nuestro compromiso.
Se les invita a que se confiesen y se les motiva para que busquen a las personas con las cuales tienen que reconciliarse a lo largo de la cuaresma.

CELEBRAMOS NUESTRA FE

Todos formamos un círculo, al centro estará el altar con el crucifijo y a su lado un corazón grande, sobre el cual depositarán los corazones todos los chavos.
Monitor. La cuaresma es un tiempo de reconciliación, es tiempo de que nuestros corazones regresen  a su fuente, a su origen, al amor de Dios. Pero para que nuestros corazones hagan experiencia de este amor desbordante, es necesario que primero se reconcilien con otros corazones.
Canto. HAZME UN INSTRUMENTO DE TU PAZ

(Mientras se entona el canto, se pasan a depositar los corazones sobre el corazón grande.)
ACTIVIDAD COMUNITARIA.

Con ayuda de los guías, deberán preguntar al párroco los días en los cuales habrá confesiones comunitarias, para que ellos elaboren invitaciones y las repartan a las personas que no asisten a misa. También localizar a las personas mayores que quieran confesarse pero por motivos de enfermedad o vejez tengan dificultades para asistir, para que los adolescentes ayuden al traslado o informen al párroco sobre la ubicación de estas personas. De igual forma informarse sobre la misa de unción de enfermos, para poder colaborar en ella.
Anexo 1.
UN DÍA CAMINABA

Do

Un día caminaba, 

                         La-

muy triste por ahí,

                       Re-

mi corazón gritaba: 

Fa                     Sol

¡ya no quiero vivir!

Sintiendo mil tristezas, 

oí hablar de ti, Jesús,

decían que me amabas, 

que habías muerto 

por mí en la cruz.

Lloré en ese momento, 

al recordar mi tiempo,

ese tiempo que perdí 

sin saber de ti.

                     Do

Y AQUÍ ESTÁN 

                            La-

MI VIDA Y MI VOZ 

                     Fa

PARA CANTAR, 

                    Sol

PARA ALABARTE, SEÑOR.

                    Do

Y AQUÍ ESTÁN 

                                  La-

MIS ANSIAS DE AMAR, 

           Fa                      Sol

DE VIVIR Y PERDONAR. (2)
Anexo 2

AMÉMONOS DE CORAZÓN

Re-                             La7

1. Amémonos de corazón

Sol-   La7             Re-         La- Re7         

no de labios ni de oídos. (2)

Sol-                          Re-

-Para cuando Cristo venga,

                               La7

para cuando Cristo venga,

                                 Re-         La- Re7

nos encuentre bien unidos. (2)

2. Cómo puedes tú orar

enojado con tu hermano. (2)

-Dios no escucha la oración,

Dios no escucha la oración,

si no te has reconciliado. (2)

3. ¿Cuántas veces debo yo

perdonar a mi hermano? (2)

-Setenta veces siete,

setenta veces siete,

perdonarás a tu hermano. (2)

Anexo 3

HAZME UN INSTRUMENTO 

DE TU PAZ

   Re                                        Fa#- 

1. Hazme un instrumento de tu paz,

Si-                        Si7              Mi-

donde haya odio, lleve yo tu amor,

            La7                              Mi-

donde haya injuria, tu perdón Señor; 

          La7                      Re

donde haya duda, fe en ti.

2. Hazme un instrumento de tu paz,

que lleve tu esperanza por doquier;

donde haya oscuridad, lleve tu luz;

donde haya pena, tu gozo Señor.

    Sol

MAESTRO, 

                    La7                       Fa# - Si-

AYÚDAME A NUNCA BUSCAR,

          Mi-                          La7

QUERER SER CONSOLADO, 

           Re           La- Re7

SINO CONSOLAR,

         Sol                     La7

SER ENTENDIDO, SINO

              Fa# - Si-

ENTENDER,

Sol                      La7               Re

SER AMADO, SINO YO AMAR.

3. Hazme un instrumento de tu paz,

es perdonando que nos das perdón,

es dando a todos como Tú nos das,

muriendo es que volvemos a nacer.

Re                                           Re6

Hazme un instrumento de tu paz.
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