CELEBRACIÓN DEL MIERCOLES DE CENIZA

AÑO DE LA FE – 2013

MIÉRCOLES DE CENIZA.

Un pueblo que vive su fe

OBJETIVO:

Los niños de la Arquidiócesis de Yucatán y sus papás aceptan el amor de Dios y la invitación a la conversión, por medio del signo de la imposición de ceniza, que reconociéndose hijos del Padre, viva comunitariamente su compromiso cristiano.

INTRODUCCIÓN
10 TIPS PARA VIVIR LA CUARESMA

1. Recibe la ceniza con fe.

2. Lee la Sagrada Escritura.

3. Planifica un tiempo suficiente para tu oración.

4. Busca con diligencia el Sacramento de la reconciliación

5. Participa de la Eucaristía con asiduidad, aliméntate con la Palabra y el Pan Eucarístico

6. Reflexiona más el Catecismo de la Iglesia Católica 

7. Comparte de lo que tienes.

8. Ayuna

9. Sé solidario

10. Visita una capilla y haz una oración por el Santo Padre
MONICIÓN DE ENTRADA

El día de hoy nos reunimos porque comenzamos un tiempo especial y fuerte para todos los cristianos, un tiempo de penitencia y conversión. Es un tiempo de reflexión, oración, ayuno y penitencia. Dispongámonos a iniciar este camino con un corazón bien dispuesto lleno de fe y esperanza. Nos ponemos de pie e iniciamos con el canto de entrada.

Procesión: La sagrada Escritura, la ceniza, el lema y los signos

CANTO: DANOS UN CORAZON

DANOS UN CORAZÓN GRANDE PARA AMAR,

DANOS UN CORAZÓN FUERTE PARA LUCHAR.
Hombres nuevos creadores de la historia,
Constructores de nueva humanidad.
Hombres nuevos que viven la existencia

Como riesgo de un largo caminar.
Hombres nuevos amando sin fronteras,

Por encima de razas y lugar.

Hombres nuevos al lado de los pobres,

Compartiendo con ellos techo y pan.

Saludo: En el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.

Todos: Amén

Acto penitencial:

Reconozcamos, delante de nuestro Padre Dios, que no siempre le hemos dicho si a su amor y pidámosle perdón.

Todos: Yo confieso….

ORACIÓN

Señor, tú tienes misericordia de todos y nunca odias a tus creaturas, borras los pecados de los hombres que se arrepienten y los perdonas, porque tú, Señor, eres nuestro Dios.

Monición de la primera lectura

Escucharemos el llamado que hace el profeta Joel al pueblo de Dios, invitándonos a la penitencia y a la conversión íntima. Ese llamado nos prepara a escuchar la invitación.

PRIMERA LECTURA

Enluten su corazón y no sus vestidos.

Del libro del profeta Joel 2, 12-18

Esto dice el Señor: “Todavía es tiempo. Conviértanse a mí de todo corazón, con ayunos, con lágrimas y llanto; enluten su corazón y no sus vestidos. Conviértanse al Señor su Dios, porque es compasivo y misericordioso, lento a la cólera, rico en clemencia, y se conmueve ante la desgracia”. 

Quizá se arrepienta, se compadezca de nosotros y nos deje una bendición que haga posible las ofrendas y libaciones al Señor, nuestro Dios. Toquen la trompeta en Sión, promulguen un ayuno, convoquen a la asamblea, reúnan al pueblo, santifiquen la reunión, junten a los ancianos, convoquen a los niños, aun a los niños de pecho. 

Que el recién casado deje su alcoba y su tálamo la recién casada. Entre el vestíbulo y el altar lloren los sacerdotes, ministros del Señor, diciendo: “Perdona, Señor, perdona a tu pueblo. No entregues tu heredad a la burla de las naciones”. Que no digan los paganos: “¿dónde está el Dios de Israel?”. Y el Señor se llenó de celo por su tierra y tuvo piedad de su pueblo.

Palabra de Dios. 

R. Te alabamos, Señor.

SALMO RESPONSORIAL

Del salmo 50

R-MISERICORDIA, SEÑOR; HEMOS PECADO

Por tu inmensa compasión y misericordia, 

Señor, apiádate de mí y olvida mis ofensas.

Lávame bien de todos mis delitos y purifícame de mis pecados. R

Puesto que reconozco mis culpas,

Tengo presente mi pecado.

Contra ti, contra ti solo pequé, Señor

Haciendo lo que a tus ojos era malo. R

Crea en mí, Señor un corazón puro,

Un espíritu nuevo para cumplir tus mandamientos.

No me arrojes Señor lejos de tí
Ni retires de mí tu santo espíritu R

Devuélveme tu salvación que regocija,

Mantén en mí un alma generosa.

Señor, abre mis labios

Y cantará mi boca tu alabanza. R
SEGUNDA LECTURA

Aprovechen este tiempo favorable para reconciliarse con Dios

De la segunda carta del apóstol San Pablo a los Corintios

5,20-6,2
Hermanos: somos embajadores de Cristo, y por nuestro medio es como si Dios mismo los exhortara a ustedes. En nombre de Cristo les pedimos que se dejen reconciliar con Dios. Al que nunca conoció pecado, Dios lo hizo “pecado” por nosotros, para que unidos a él, recibamos la salvación de Dios y nos volvamos justos y santos.

Como colaboradores que somos de Dios, los exhortamos a no echar su gracia en saco roto. Porque el Señor dice: “En el tiempo favorable te escuché y en el día de la salvación te socorrí.” Pues bien, ahora es el tiempo favorable; ahora es el día de la salvación. 

Palabra de Dios.   R Te alabamos Señor 

ACLAMACIÓN ANTES DEL EVANGELIO

R Honor y gloria a ti Señor Jesús.

HAGÁMOSLE CASO AL SEÑOR QUE NOS DICE: “NO ENDUREZCAN SU CORAZÓN”.

R Honor y gloría a ti, Señor Jesús.

EVANGELIO

Tu Padre que ve lo secreto, te recompensará 

Del Santo Evangelio según San Mateo (6, 1-6. 16-18)
En aquel tiempo Jesús, dijo a sus discípulos: “Tengan cuidado de no practicar sus obras de piedad delante de los hombres para que los vean. De lo contrario, no tendrán recompensa con su Padre celestial.

Por lo tanto, cuando des limosna, no lo anuncies con trompetas, como hacen los hipócritas en las sinagogas y por las calles, para que los alaben los hombres. Yo les aseguro que ya recibieron su recompensa. Tú en cambio, cuando des limosna, que no sepa tu mano izquierda lo que hace la derecha, para que tu limosna quede en secreto; y tu padre que ve lo secreto, te recompensará.

Cuándo ustedes hagan oración, no sean como los hipócritas, a quienes les gusta orar de píe en las sinagogas y en las plazas, para que los vea la gente. Yo les aseguro que ya recibieron su recompensa. Tú, en cambio, cuando vayas a orar entra en tu cuarto, cierra la puerta y ora ante tu Padre, que está allí, en lo secreto; y tu Padre que ve lo secreto, te recompensará.

Cuando ustedes ayunen, no pongan cara triste, como esos hipócritas que descuidan la apariencia de su rostro, para que la gente note que están ayunando. Yo les aseguro que ya recibieron su recompensa. Tú, en cambio, cuando ayunes, perfúmate la cabeza y lávate la cara, para que no sepa la gente que estás ayunando, sino Tú Padre, que está en lo secreto, y tu Padre, que ve lo secreto, te recompensará.”  

Palabra del Señor.  R Gloria a Ti, Señor Jesús.

REFLEXIÓN

Con el miércoles de ceniza, se abre un tiempo espiritual particularmente relevante para todo cristiano que quiera prepararse dignamente para la celebración del misterio pascual, Pasión, Muerte y Resurrección del Señor. El evangelio nos hace una invitación a no buscar recompensas de lo que hacemos, ni tampoco quedar bien con los demás, sino tomarlo como una oportunidad de parecernos cada vez más a nuestro Padre, en obras, hechos y palabras, de tal forma que rectifiquemos el camino que hayamos tomado, diferente del que nos lleva a Dios.  Los que reciben  la ceniza quieren cambiar su vida, reconocen que tienen manchada la frente, el corazón y toda su vida, y que necesitan caminar hacia la cruz del Señor con fe. Como señal de reparar lo que ofende a Dios y a nuestros hermanos, demos juntos el paso de conversión hacia Cristo, que quiere purificarnos.

Un tiempo de ayuno y penitencia hecho durante cuarenta días para acompañar a Jesús en los cuarenta días que pasó en el desierto antes de comenzar su ministerio. Ayuno de malos pensamientos, palabras ofensivas, pensar mal de los demás y criticarlos,  ayunar  también de aquellas actitudes que nos alejan de nuestro compromiso de bautizados. Tiempo de escucha más frecuente de la Palabra de Dios, de oración más intensa  para favorecer el encuentro con Dios. Un itinerario de purificación  hacia la Pascua  renovando la fidelidad a Dios y de lucha contra el mal. Y al mismo tiempo nos reconocemos pecadores arrepentidos, prontos a acoger el perdón de Dios y la gracia de la Vida Pascual. 
IMPOSICIÓN DE LA CENIZA
Renovémonos y reparemos los males que por ignorancia hemos cometido; no sea que, sorprendidos por el día de la muerte, busquemos, sin poder encontrarlo, el tiempo de hacer penitencia.

Todos: Escúchanos, Señor, y ten piedad, porque hemos pecado contra ti.

Ven en nuestra ayuda, Dios salvador nuestro, por el honor de tu nombre, líbranos, Señor. R
Nota: a la hora de la imposición de la ceniza la fórmula será: “Arrepiéntete y cree en el evangelio”  

CANTO: Perdona a tu pueblo Señor…

ORACIÓN FINAL

Que esta celebración abra, Señor, nuestro corazón a la justicia y a la caridad, para que observemos el único ayuno que Tú quieres y que conduce a nuestra salvación. Por Jesucristo, nuestro Señor. Amén

TABLA DE AYUNO Y ABSTINENCIA

· Días de AYUNO Y ABSTINENCIA: Miércoles de Ceniza y Viernes Santo.

· Días de ABSTINENCIA : todos los viernes 

· La abstinencia obliga desde los 14 años

· El ayuno obliga desde los18 hasta los 59 años cumplidos.

