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“María, nuestra Madre, nos da a Jesús”

OBJETIVO.- Descubrir cómo María nos transmite a Jesús en forma excepcional

Meta.- Que los adolescentes de la Arquidiócesis de Yucatán, que asisten a la catequesis, desde los centros de catecismos, anuncien alegremente el nacimiento del hijo de Dios hecho hombre.

Material a utilizar.- 

· Huano y maderitas para elaborar una casita

· Imágenes de María, José y Jesús; de oveja, burro, buey, paloma, etc. elaborados del material que se desee o en todo caso de personas que representen a cada personaje que forma parte del nacimiento.

Acogida personal.- Recibir a cada adolescente a través de un saludo: “¡Que gusto verte de nuevo!”.

Acogida grupal.- Saludar a los adolescentes diciéndoles: “Es grato saludarles un sábado más, feliz navidad tengan todos, este y todos los años venideros y que en cada cosa que hagamos y en cada hermano que ayudemos veamos en ellos a Jesús nacer”.

Oración Inicial

Nos dividimos en tres grupos y sorteamos estas tres acciones que corresponderá al grupo realizar para este momento. 

1.-Porra

2.-Oración espontanea de gratitud por el nacimiento de Jesús.

3.-Oración de petición a la Sagrada Familia, por cada una de nuestras familias.

Después del tiempo de preparación, ahora nos colocamos en círculo, en el centro colocamos la imagen del Niño Dios. Comenzamos todos a cantar bienvenido a casa niño y enseguida el grupo de oración de gratitud, de petición, después decimos juntos el Padre Nuestro y un Ave María.

Finalmente volvemos a cantar bienvenido a casa Niño.

BIENVENIDO A CASA NIÑO

Todos.

BIENVENIDO A CASA NIÑO

TE QUEREMOS DESDE HOY, YA 

ESTÁN ABIERTAS LAS PUERTAS

VEN, VEN, A MI CORAZÓN.

Grupo 1

1. Al coro de los ángeles

quiero unir mi voz,

y cantarle a Dios muy fuerte:

¡Gracias, por tu gran amor!

Grupo 2

2. Llevo junto a María

mi gran ilusión,

y es decirle despacito,

Mamá, tu hijo soy.

Grupo 3

3. Yo traigo para darle

todo el corazón,

y al calor de mis canciones,

duerme mi Niño mi Dios.

CONTEMPLAMOS DESDE LA FE.

Los invitamos a ponernos de pie y Le pedimos a un adolescente que proclame el texto de Lc. 2, 6 y 7

“Estando allí, le llegó el tiempo del parto y dio a luz a su hijo primogénito; lo envolvió en pañales y lo acostó en un pesebre, porque no encontraron sitio en la posada”.  Palabra del Señor

Reflexión:

Imaginemos por un momento este pasaje; miremos a María cómo recibe cariñosamente a su hijo, al Hijo de Dios, miremos se ternura, su cariño, su amor.

 María es orgullo de nuestra raza y expresa como nadie la grandeza del ser humano. Toda la fuerza de la dignidad humana la pone de manifiesto al decirle al Señor: “Hágase en mí según tu palabra”, y también de esta manera se hace presente la vocación humana. Hay en ella una apertura total, disponibilidad absoluta, incluso al momento de buscar un lugar donde dormir para dar a luz al hijo de Dios, sin escuchar de su boca queja alguna, humilde al aceptar por cuna un pesebre para su hijo y un establo como techo que cobija a quien criará para ser entregado por la salvación del hombre y darse conocer a todos los hombres como salvador y como hijo único de Dios dispuesto al servicio de los demás. Nace y es acompañado por unos pastores y unos sabios estudiosos de las estrellas quienes le darán a conocer a toda la humanidad. En ella se pone de relieve la salvación para el ser humano. María es madre del nuevo Adán, de la humanidad entera. María acoge la Palabra de Dios, es mujer de oración, fe y esperanza, da la vida al hijo de Dios aquí en la tierra y ofrece a su hijo a Dios. Es elegida para ser portadora de Jesús quien nace en la tierra para salvar al hombre del pecado y darle la oportunidad de dejarle nacer en su corazón. Jesús le da la oportunidad al hombre de convertirse, de tener un corazón limpio, puro y dispuesto a amar y entregarse por amor a los demás.
CONFRONTAMOS CON LA REALIDAD.-

Dinámica   

Un nuevo ser.

Los adolescentes realizarán una carta, a su hermanito imaginario que está por nacer, describiendo, todo lo que harán con él, lo que les espera al llegar a este mundo.

Se pueden leer tres o más cartas.

Después los invitamos a que por parejas contestemos:

¿Cómo puede Jesús nacer en nuestro corazón?, ¿Hay que abrir el corazón para que Jesús nazca en él?, ¿Qué cosas necesitamos hacer para recibir a Jesús en nuestro hogar?, ¿Cómo podemos imitar a María como modelo de espera y disposición a decir sí a Dios?, ¿Qué debemos hacer para llegar a dar vida, para ser hombres de oración, para acoger a la palabra de Dios y ofrecérselo a Dios?.

**Un breve plenario.

Proponemos para avanzar.

Elaborar un establo, una casita de paja o una cueva que represente le nacimiento de Jesús, y de igual manera preparar los personajes principales como son: María, José y Jesús, los pastores, la estrella, el ángel, el burro, la mula el buey,  las ovejas y podemos incluir a los reyes magos con sus obsequios respectivos (del material que se desee o con personas que representen dichos personajes)  y en cada uno ir anotando el significado que tienen para la iglesia, también se anota el significado o lo que representa  cada personaje para el adolescente e ir analizando entre todos su importancia, tomando en cuenta que es María, la madre de Jesús,  quien da el sí a Dios y se compromete a crecerlo en el camino hacia Dios. Es María quien acepta el reto de traer al salvador del mundo  a la tierra y permitir al hombre la oportunidad de ser feliz y permitir que Jesús nazca en el corazón de cada hombre y que es a Jesús a quien debemos seguir como ejemplo de vida. Se sugiere elaborar el nacimiento acorde a nuestra cultura y tradición.

Compromiso personal.- Se sugiere de igual manera que cada adolescente escriba en una hoja en blanco lo que sabe de cada personaje y señalar que cualidades le llamaron la atención de algunos de los personajes y que él quiera poner en práctica en su vida diaria.

Actividades.- Qué los adolescentes coloquen en el nacimiento a todos sus personajes con las cualidades que les llamaron más la atención, los cuales pondrán en práctica durante la semana o por el tiempo que ellos quieran. Se sugiere que al momento de colocar cada personaje se vaya realizando una oración como signo de encomienda a Dios, el cual los ayudará a llevar a cabo su compromiso o en todo caso se puede acompañar de un canto. 

Compromiso comunitario y familiar.- pedirle a los papás que ayuden a los adolescentes a colocar su nacimiento en casa, siguiendo el rito utilizado en el catecismo o con el que se tenga acostumbrado en casa, si  es que se cuenta con una tradición previa, se invita a colocar cada personaje de manera consciente, pensando en querer imitar las cualidades de la familia de Nazaret.

Celebramos nuestra fe.- Se invita a los adolescentes a colocar  sus compromisos a los costados del espacio donde será acostado Jesús (el niño Dios). Se sugiere que al terminar de poner el nacimiento, explicarles a los papás del catecismo la importancia  de recordar el nacimiento de Jesús.

Despedida.- Se les invita a disfrutar de sus vacaciones y regresar con nuevos ánimos a la sesión de catequesis, deseándoles una feliz navidad y un próspero año nuevo. Agradecerles su participación activa en uno de los acontecimientos más grandes de la historia de la humanidad: “Dios hecho hombre”.
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