ACTIVIDAD PARA LA FIESTA DE PASCUA

¡JESÚS ME INVITA A SU GRAN FIESTA DE LA VIDA!
Objetivo: Los niños y las niñas de la Arquidiócesis de Yucatán, junto con sus papás y catequistas, celebran de forma festiva y entusiasta, a través de una charla y marcha (manifestación) de la alegría y testimonio pascual, compartiendo con la comunidad su fe y alegría en Cristo Resucitado.

Cantos de ambientación. (ver anexo 2)

Oración Inicial

Catequista: Niños y niñas, antes de iniciar este momento, vamos a darle gracias a nuestro amigo Jesús por invitarnos a estar a su lado. Jesús se pone muy contento cuando los niños hacen oración,  y en este día mas aun, porque al igual que sus discípulos, vamos a anunciar por las calles, que Cristo está vivo, por lo tanto tenemos que creer y vivir en su amor, Él ha resucitado y vive entre nosotros, este es el anuncio, y queremos que todo mundo lo escuche, que vean que creemos en un Dios vivo.  Por eso, para disponernos a iniciar esta actividad,  cantamos alegres. (Nos ponemos de pie, mientras entra el cirio pascual)

Esta es la luz de Cristo

Esta es la luz de Cristo; yo la haré brillar(3)

/Brillará, brillará, sin cesar. / (bis)

Soy cristiano y esta luz, yo la haré brillar (3)

Llevo mi luz por la ciudad, yo la haré brillar (3)

Nunca la ocultaré, yo la haré brillar (3)

Siempre la defenderé, yo la haré brillar (3)

Toma hermano esta luz y hazla tú brillar (3)

Después del canto, le damos un aplauso a Jesús y decimos de manera pausada la siguiente oración.

Niños: Amigo Jesús, te damos gracias por la vida que nos das. 

Niñas: Gracias por nuestras familias. 

Niños: Gracias por nuestros amigos.

Niñas: Gracias porque has resucitado y vives en nuestros corazones. 

Niños: Gracias por nuestros catequistas y por todos los que nos enseñan a conocerte y amarte. 

Papás.: Te pedimos por los niños que pasan hambre, 

Mamás: por los niños que no tienen hogar,

Papás: por los niños que trabajan, 

Mamás: por los niños que sufren alguna enfermedad.

Todos: Que tu amor nos acompañe y nos proteja.

Oremos: Enséñame Cristo resucitado, a descubrirte, para ser un instrumento de tu amor, a buscar las cosas de arriba y a gozar de tu presencia a lo largo del día. Transfórmame, como a los primeros discípulos, en un apóstol convencido de tu resurrección, capaz de darlo todo por Ti.

Después de la oración inicial  pasan a sus salones y elaboran lo que llevaran durante la marcha. . Mientras los niños adornan lo que les corresponde según las edades,  los papás que no estén asesorando el trabajo de los pequeños, adornarán lo más llamativo posible el cirio pascual o la vela grande.

Ensayan dos porras para Jesús, que dirán a la hora de entrar a la capilla.

JARDÍN DE NIÑOS

Materiales:

Cirio grande (no tan grande como el de la Iglesia) para que adornen los papás.

Flores para el cirio.

Globos largos de color blanco para los niños.

Plumones a base de agua, de tinta roja o azul.

Catequista: Niños, muy buenos días/buenas tardes. Nos hemos reunido para celebrar un gran acontecimiento que es la resurrección de Jesús. ¿Alguno de ustedes sabe que es eso de la Resurrección de Jesús? (dejar que los niños participen). La fiesta más importante para los que creemos en Jesús es la Pascua, es decir, el momento en que Jesús resucita. Jesús estaba muerto, pero ahora está vivo (y señalando el cirio encendido) eso significa la luz de esta vela. 

ACTIVIDAD:

Catequista: Ahora, sabiendo que Jesús está contento porque estamos reunidos en su Nombre, vamos a prepararnos para la fiesta a la que nos ha invitado. Les voy a entregar un globo blanco. Vamos a adornarlo a nuestro gusto con el marcador que les vamos a entregar.

Nota: catequista, con la ayuda de sus papás que de preferencia deben de estar, reparte a cada niño y niña un globo inflado. Dar tiempo suficiente (20 minutos aproximadamente) para que los niños adornen a su creatividad su globo; no olvidar que como son niños pequeños, es indispensable la supervisión de los adultos, puede ser catequistas o algunos papás; para evitar algún accidente con los marcadores o que el globo se les reviente.  

1° Y 2° DE PRIMARIA CATEQUÍSTICA

Materiales:

Cirio grande (no tan grande como el de la Iglesia) para que adornen los papás.

Flores para el cirio.

Papel china o crepe blanco (también pueden ser hojas blancas), amarillas y rojas (éstas últimas en menor cantidad).

Un dibujo grande de un cirio pascual (en papel bond blanco).

Pegamento blanco (tapitas para repartirle a los niños) y suficientes tijeras.

ACTIVIDAD

 Catequista: Ahora, sabiendo que Jesús está contento porque estamos reunidos en su Nombre, vamos a prepararnos para la fiesta a la que nos ha invitado. Vamos a hacer bolitas con el papel crepé/china/hoja blanca. Con estas bolitas, vamos a llenar este dibujo que es nuestro cirio pascual. Cada vez que vemos el cirio encendido, debemos de recordar que Jesús está vivo y que quiere que estemos felices porque Él está con nosotros.

Nota: la catequista, con la ayuda de los papás que de preferencia deben de estar, reparte a cada niño y niña un pedazo grande de papel china/crepe blanco o 2 hojas blancas y un pedacito de papel china/crepe rojo y otro amarillo. Dar tiempo suficiente (20 minutos aproximadamente) para que los niños hagan las bolitas; no olvidar que los catequistas deben de supervisar el trabajo de los niños. Cuando ya haya suficientes bolitas, los catequistas ayudarán a pegar las bolitas en el cirio de dibujo, procurando que lo hagan entre todos y que se noten los adornos con las bolitas rojas y amarillas. A un lado del cirio escribirán: ¡Mi amigo Jesús vive! 
3° Y 4° DE PRIMARIA CATEQUÍSTICA

Materiales:

Velas pequeñas para los niños.

Cintas delgadas color rojo y amarillo.

Suficientes imágenes pequeñas de la eucaristía, rostros de Jesús, panes, peces, etc. para adornar la vela.

Pegamento blanco (tapitas para repartirle a los niños) y suficientes tijeras.

ACTIVIDAD

Catequista: Ahora, sabiendo que Jesús está contento porque estamos reunidos en su Nombre, vamos a prepararnos para la fiesta a la que nos ha invitado. Les voy a entregar una vela y cintas de colores. Vamos a adornarla a nuestro gusto, porque hoy recordamos esa fiesta de la vida, Cristo nos da nueva vida, y eso hay que celebrarlo.

Nota: catequista, con la ayuda de sus papás que de preferencia deben de estar presentes, reparte a cada niño  una vela, un pedazo de cinta roja y otra de amarillo y algunas imágenes pequeñas. Dar tiempo suficiente (20 minutos aproximadamente) para que los niños adornen a su creatividad su vela; no olvidar que como son niños, es indispensable la supervisión de los adultos, sean catequistas o algunos papás; para evitar algún accidente con tijeras o las mismas velas. 

INICIACIÓN EUCARÍSTICA

Materiales:

Palitos de bandera.

Papel china blanco u hojas blancas.

Tijeras suficientes.

Pegamento blanco y tapitas de refresco.

Plumones de color rojo.

Una vela o cirio.

Flores artificiales.

Una cubeta de agua y un ramo de limonaria

ACTIVIDAD

Catequista: Ahora vamos a hacer unas banderitas. Les voy a entregar un pedazo de papel y una tijera. Cada uno va a cortar el papel para formar una banderita, ya sea cuadrada o en forma de triángulo. Cuando terminen de cortarlo, me avisan para que les entregue el plumón rojo. En su banderita van a escribir la frase: ¡Jesús resucitó!, y eso nos hace muy felices, porque nuestro amigo Jesús murió, pero vuelve a la vida, para hacernos felices y compartir su vida con nosotros. Al terminar de escribir la frase, les voy a entregar el palito de bandera y un poco de pegamento para pegar el papel en el palito (dejar tiempo suficiente para esta actividad). 

MARCHA

Al terminar de adornar el cirio y una vez que los niños tienen  a mano todos sus trabajos se hace la siguiente monición para iniciar la marcha:

Monición: Niños y niñas, junto con nuestros papás, vamos a hacer una marcha. Todos vamos a acompañar el cirio que nuestros papás han adornado. (El cirio debe estar encendido). Recordaremos con esta marcha que estamos contentos porque nuestro Amigo Jesús está vivo y quiere que nosotros estemos junto a Él. Por eso vamos a cantar mientras caminamos.

Inicia la marcha: Mientras se realiza, se entonan cantos alegres, pueden ser de ambientación o propios de la pascua. Tener en cuenta que los niños deben de participar, así que los cantos deben ser conocidos por ellos.

Nota: Al llegar al templo, como signo de la resurrección de Jesús, invitamos a los niños a hacer una o varias porras a Jesús Resucitado, que los catequistas prepararán junto con ellos.

Oración final

Catequista: Niños y niñas, vamos a rezar un Padrenuestro y un Ave María para darle gracias a Papá Dios y Mamá María por que nos aman mucho.

INICIO DE LA CONVIVENCIA

Anexo 2.- Cantos de  ambientación.

Aunque soy pequeño te alabare (2 veces)

Mis manitas son para ti

Con ellas yo te aplaudiré

Con mis manitas yo le aplaudo a Jesús ( 2 veces)

Con mis manitas yo le aplaudiré, (2 veces)  así, así. 

Y voy a la derecha y voy a la izquierda

Y voy  hacia arriba y voy hacia abajo.

Mis piecitos…

Con mi cabeza….

Alto.

Alto voy a contarte de Jesús el salvador (3 veces)

Que por mi murió, mis notas pago

que me perdono y me transformo.

Mi Dios está vivo, el no esta muerto. 

mi Dios está vivo en mi corazón. 

mi Dios está vivo, ha resucitado, 

lo siento en mis manos, 

lo siento en mis pies, 

lo siento en mi alma y en mi ser. 

oh,oh, oh hay que nacer del agua. 

oh,  oh, oh, hay que nacer del Espíritu de dios. 

oh, hay que nacer del agua y del Espíritu de dios 

hay que nacer del señor. (bis) 

prepárate para que sientas. 

prepárate para que sientas. 

prepárate para que sientas el Espíritu de dios. 

déjalo que se mueva. 

déjalo que se mueva. 

déjalo que se mueva dentro de tu corazón. 

JARDÍN DE NIÑOS

“JESÚS, ¡QUÉ ALEGRÍA, SOY UN NIÑO!”

Objetivo: los niños de jardín catequístico, celebran y agradecen a Jesús, el regalo de la vida y de ser niños.

Ambientacion del lugar: Todo se prepara de fiesta (globos, piñata, dulces). En el centro del lugar se coloca una mesa con su mantel para que los niños pongan todo lo necesario del altar: Biblia, Crucifijo, Virgen de Guadalupe, vela, y flores, de preferencia naturales.

Material para utilizar

-Elaborar con una caja un dado gigante, ya que servirá para la actividad con ellos. (En cada lado, tendrá imágenes de Jesús en actitudes positivas)

-la Piñata (de preferencia tradicional, con sus siete picos) tendrá en cada pico un dibujo de un niño haciendo berrinche.

-si es posible conseguir paletas, éstas se adornarán con una cinta de colores que diga: “Jesús, ¡Qué alegría, soy un niño!”

-carteles en donde se manifieste el pasaje bíblico de los reyes llevando regalos a Jesús, y de cuando encontraron la estrella.(texto bíblico)

Bienvenida: Bienvenidos a esta nuestra fiesta, en la que recordamos que estamos celebrando el ser ¡Niños! Y que es una gran alegría, porque Jesús nos ama y nos muestra su amor en el amor de los demás. 

-Formamos una ronda y vamos a cantar. (las que sepamos y creamos conveniente según el ambiente y tel tiempo!)

Cantos de ambientación

1.-Tienes que ser un niño: Hermanos, amémos unos a otros, porque el amor es de Dios y todo el que ama ha nacido de Dios y conoce a Dios, el que no ama, no es de Dios, porque Dios es amor, Dios es amor, hermanos amemonos unos a otros.

Por esto *TIENES QUE SER UN NIÑO, TIENES QUE SER UN NIÑO, TIENES QUE SER UN NIÑO PARA IR AL CIELO (¡CRISTO DICE!) (2)

2.-Dios hizo: Dios hizo el lindo jardín, (din, din) Dios cuida los pajaritos (pio, pio) , el cuida también las flores y todos los pececitos, fue Dios quien hizo al gallo (co, co), la gallina y los pollitos (piu, piu), el buey también el caballo y mi bonito perrito (guau, guau) (3).

3.-Hay una fiesta: Hay una fiesta, fiesta, fiesta, continuamente en mí, continuamente en mí. Hay una fiesta, fiesta, fiesta, desde que a Cristo yo conocí. Este es el Cristo, que yo predico y no me canso de predicar, Él sana a los enfermos, expulsa a los demonios, calma las olas y la tempestad. Y yo lo alabaré (3) con todo el corazón.(2)diciendo gloria  a Dios.

Oración Inicial

Ya que cantamos con mucha alegría, ahora vamos a dirigirnos a la entrada de nuestro salón y ahí nos van a entregar, ya sea un Cristo, Biblia… (flores para todos)para que todos seamos parte de esta bonita procesión, ¡llevando con alegría a Jesús una flor que es el signo de nuestra vida que hoy, venimos a agradecerle al Señor porque nos ha hecho niños! (Mientras entramos: tienes que ser un niño, o hay una fiesta,  puede ser solo los coros para que los niños lo repitan y canten).

Nota: todos en procesión vamos colocando todo en su lugar en el pequeño altar. Al llegar y alrededor del altar decimos a una sola voz: “¡Gracias Jesús, por tu amor, por hacernos niños!”

En el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. Amén

Vemos desde la realidad

Niños, ¿les gustan las fiestas? ¿Porqué? ¿Qué hay en las fiestas? (dejarlos que hablen) ¿Te han hecho alguna fiesta? Platícanos… (dejar un breve espacio para escucharlos).

Así es, a todos nos gusta que nos hagan fiesta porque es una bonita muestra del cariño que nos tienen los demás, y cuando vamos a una fiesta es para celebrar y mostrar nuestro cariño a las otras personas.

Hoy que celebramos el día del niño, ¡qué bonito que Dios en su hijo Jesús nos muestra y da su amor! Él ayuda siempre a los que lo necesitan y se muestra siempre alegre, atento, respetuoso… así manifiesta el grande amor que le tiene a su Papá Dios y a nosotros sus hermanos.

Pensamos desde Dios

Con el dado, vamos a conocer algunas actitudes de Jesús cuando era niño pero antes, vamos a recordar qué fue lo que pasó cuando los magos encontraron a Jesús, escuchemos:

Del santo Evangelio según san Mateo 2, 9-11
«Ellos, después de oír al rey, se pusieron en camino, y he aquí que la estrella que habían visto en el Oriente iba delante de ellos, hasta que llegó y se detuvo encima del lugar donde estaba el niño. 10. Al ver la estrella se llenaron de inmensa alegría. 11. Entraron en la casa; vieron al niño con María su madre y, postrándose, le adoraron; abrieron luego sus cofres y le ofrecieron dones de oro, incienso y mirra”. Palabra del Señor
(Nota*nos servirá para este momento, que los catequistas muestren los dibujos o carteles del texto bíblico)

Preguntas: ¿A dónde iban los magos?¿como se sintieron los magos al ver nuevamente la estrella? ¿qué llevaban para Jesús?... Ellos con sus regalos, oro, incienso y mirra, tambien expresaron su cariño a Jesús, porque había nacido. Y la alegría fue lo más grande que se les notó, pues se contentaron al ver la estrella que mostraba en dónde estaba Él… veamos que otras acttudes podemos aprender de Jesus y de los magos…

Catequista: ¿Quieren que juguemos? ¿De quien habla el texto que nos leyeron? Así es ¡de Jesús!,  vamos a hacer un círculo y en medio pondremos este gran dado.. que tiene varias imágenes y vamos a lanzarlo y el primero que diga al menos 3 turnos, qué es lo que está haciendo Jesús, ¡se llevará un premio! (paletas con frases)

cara 1: Jesús platicando con los adultos. 

cara 2: Los magos, llevandole presentes a Jesús.

cara 3: Jesús dejandose enseñar, aprendiendo de su papá.

cara 4: Jesús sirviendo, lavándole los pies a sus amigos.

cara 5: Jesús ayudando a su papá.

cara 6: Jesús abrazando a su mamá.

Nota: ya que pasan todos se les entrega sus paletas con su frase y después que se la coman, se amarran la cintita en su mano.

Actuamos desde la fe

¿Les gusto lo que hicimos? Qué alegría que nosotros también podemos hacer lo que Jesús hizo, porque también tenemos vida como Él y además, somos niños…
Veamos, ¿qué nos enseña Jesús? a ser serviciales, atentos, alegres, cariñoso, ayudar… etc.. y así cuando hacemos esas actitudes como Jesús estamos celebrando nuestro día y manifestando que agadecemos ser niños como Jesús lo fue, nosotros también podemos darle regalos a Jesús porque es niño, así como los magos,¿saben cómo? Así es, portándonos bien, queriendo mucho a papá y mamá, cuidando nuestros juguetes...

¿Saben?, nosotros como niños, somos un regalo para los demás, por eso los grandes se ponen contentos cuando nosotros nos portamos bien y les mostramos nuestro cariño… en cambio cuando hacemos berrinches, somos groseros, no obedecemos a nuestros papás… ellos se ponen tristes porque no nos damos cuenta que los lastimamos y nos lastimamos… de ahora en adelante, ¿cómo trataremos de portarnos? Y para que no se nos olvide, vamos a hacer un juego más, que nos dará mucha alegría y no se nos olvidará… partiremos la piñata de los berrinches para que salgan los frutos y dulces que son cuando nos portamos bien… ¿quieren?
Indicaciones: la piñata tendrá en sus picos dibujos de niños haciendo berrinches… 
**Es importante que el catequista primero retome y muestre las imágenes para que los niños vayan identificando lo que hace que no seamos como Jesús…

Cuando nos portamos….

Cuando hacemos…

Cuando ofendemos..

Cuando nos burlamos…

Cuando somos egoístas..

**Después de mirar y que los niños pongan atención en estas actitudes no positivas, ahora sí los motivamos para romper la piñata. 

Cada vez que se logre tirar un pico, todos decimos, “ ¡Quiero ser buen niño como Jesús!

Celebramos desde la fe

Ya que partimos la piñata de los berrinches ¿cómo nos sentimos? y ahora estamos muy contentos con todo lo que hemos aprendido y porque nos damos cuenta cúanto nos ama Dios, Jesús y nuestros papás, ya que siempre quieren lo mejor para nosotros… Tambien les daremos una invitación para que llevemos a nuestros papás y que juntos como familia participemos en la semana de clausura del congreso eucarístico de nuestra parroquia… así visitaremos a Jesús, y podremos manifestarle también así nuestro cariño.

Vamos a tomarnos todos de las manos y decimos juntos el Padre Nuestro.. 

Dulce Madre no te alejes, tu vista de mi no apartes, ven conmigo a todas partes y nunca solo me dejes, ya que me proteges tanto como verdadera Madre, haz que me bendiga el Padre, el Hijo y el Espíritu Santo. Amén

Canto: Adentro, afuera, arriba, abajo, siempre soy feliz, (2) Desde que Jesús limpió mi corazón, adentro, afuera, arriba, abajo, siempre soy feliz. (2)

1° Y 2° DE PRIMARIA PRIMARIA CATEQUÍSTICA

“GRACIAS JESUS POR TODO LO QUE NOS DAS”

Objetivo:   Los niños y niñas de la arquidiócesis de Yucatán, descubren el amor que Jesús les manifiesta en los bienes recibidos y se motivan a ser agradecidos con los que les rodean.

Ambientación del lugar: Imágenes de niños que celebran alguna fiesta. Al centro la imagen de Jesús. Y un corazón donde tenga las imágenes de las cosas bonitas que Dios les ha regalado. 

Material a utilizar

Imagen de Jesús

Corazon grande

Imágenes de las cosas bonitas que Dios les dio.

Cajitas de regalos y dentro los dibujos anteriores.

Bienvenida: ¡Hola!,  Que alegria niños, hoy estamos  celebrando el día del niño,  y siempre  esperamos que nos regalen algun juguete, ropa, nos lleven a pasear o a comer, vamos a ver como Jesús  nos hace muchos regalos, no solo en este  dia del niño sino todos los dias.
.

Canto de ambientación

	Cristo ama a los niños como  yo, yo, yo

En sus brazos si amor encuentro yo.

Cristo ama a  niños como yo.
	Cristo ama a los niños como tu, tu, tu

Que confiando estan,  siempre en Jesús.

Cristo ama a los niños como tu.


Oracion Inicial

Ahora, todos juntos vamos a repetir la siguiente oración:

“Gracias amigo Jesús,  porque cada  mañana me das muchos regalos.  

Hoy quiero festejar este día contigo y con mis hermanos, 

porque para ti todos somos importantes, 

ayudame a ser agradecido por todo el amor que me das. Amén


En el nombre del Padre…

Vemos desde la realidad

Les preguntamos: ¿Cuáles son los regalos mas comunes que dan los papás o maestros el día del niño? (esperamos que algunos nos contestes) luego comentamos: ¡Jesús tambien te trae un regalo, esperemos que te guste!.

**Entregamos a los niños cajitas de regalos, dentro  tendran alguna imagen de todo lo que les da Jesús: Por ejemplo flores, fruta, pan,  etc.  Foto de una familia, foto de la parroquia y se le ponen un dulce dentro.

¿Cuál de los dos regalos valoramos mas?
¿Qué le dirias a Jesús por tantos regalos que nos da?
Pensamos desde Dios

Para este momento, un catequista previamente preparado, se viste de Jesús y escenifica lo que dice el texto con los niños. (Va haciendo lo que lea otro catequista)

Del santo Evangelio según san Marcos 10, 16
“Jesús tomaba a los niños en brazos e, imponiéndoles las manos, los bendecía”. Palabra de Dios.

Lector: “Jesús  (sale el catequista)

Lector:  tomaba a los niños en brazos (abraza a algunos niños y niñas… damos tiempo para que trate de abrazar a la mayoría..)

Lector:  e, imponiéndoles las manos, (nuevamente hace el gesto de imponerle las manos a los niños..) 

Lector: los bendecía”. (los bendice a todos de forma personal.. con el signo de la cruz).

Catequista: bien, niños, alguien puede platicarnos ¿Qué leímos en el texto y qué hizo Jesús? (darles tiempo para que se retome la experiencia que vivieron)

Indicaciones: Decimos a los niños: Cierra tus ojos y piensa que Jesús te está dando un fuerte abrazo. Ahora recuerda, ¿cómo sientes cuando te abraza tu mami o tu papá?, ¿tus abuelitos.. hermanos, amiguitos…? Te sientes bien, a gusto, protegido, contento…porque sabes que te quieren y por eso te demuestran el amor que te tienen…

Reflexión

Cuando queremos mucho a alguna persona, no solo se lo decimos sino que además se lo demostramos, hay muchas maneras de hacerlo y Jesús nos ama a todos pero en especial a nosotros los niños, por eso cada vez que tiene una oportunidad los toma en sus brazos, como escuchamos en la lectura, se acerca a ellos, los pone como ejemplo, los bendice, lo mismo hace con todos los niños del mundo y por nosotros y una manera de demostrarnos este amor es que  nos regala muchas cosas, ¿qué es un  regalo?:  es un don o presente que alguien nos da, no porque lo hayamos merecido, sino por el amor que nos tiene. Jesus cada día nos da muchos  regalos, ¿a ver digan alguno?

Jesus nos ama mucho. Por eso pone a  personas a nuestro alrededor para demostrarnos su amor, por ejemplo tus papas, un hermano, un familiar, un amigo etc, de esa manera nos toca y nos bendice. Cada vez  que mamá o papá nos de un abrazo, nos prepare la comida, nos atiende,  regrese del trabajo, y también es un regalo, cuando nos corrigen, llaman la atención, porque buscan nuestro bien, aunque a nosotros no nos cause mucho contento. Tambien nosotros debemos demostrarles nuestro amor, ¿Cómo, con cosas pequeñas. Por ejemplo dar un abrazo, portarse bien, ayudar en lo quehaceres de la casa, no dejar en desorden mi cama, hamaca, ser agradecidos cuando nos reprenden.. etc.

Sabemos que a veces nos cuesta, pero precisamente por eso venimos al catecismo, para aprender a darle gracias  a Jesús, porque si nos da tantas cosas es para que nosotros seamos felices. En este día tan especial les vamos a pedir que todos los regalos que no da, nos ayuden a amarlo más cada día.

Actuamos desde la fe

Actividad:

1.-Para que no se nos olvide el amor que Jesús nos tiene, y que somos especiales para Él, vamos a  hacer un dibujo ( o a escribirlo), en el vamos a poner al menos cinco regalos que  descubramos nos haya dado. Por ejemplo. El amor de nuestros papás, los amigos, mis hermanos, primos, la alegría de estar unidos, etc…  y pegamos como título la frase que dice: “Gracias Jesús por los regalos que me das”.

-tambien les pedimos que en la parte de inferior de su dibujo, escriban todos los nombres de quienes integran su familia.

2.-En un papel bond (grande) ahora, todos colocaremos nuestros dibujos y adornaremos como un gran regalo para Jesús. En la parte superior del  papel bond, tendrá escrito: “Jesús, ¡Gracias por todo lo que  me das y porque en familia nos bendices!”

MEMORIZAMOS: “El amor de Jesús se manifiesta en el amor de los demás, seamos siempre agradecidos y serviciales”

Nota: les recordamos que celebraremos la semana de clausura por el congreso eucarístico diocesano, ¡participemos como familia!

Celebramos nuestra fe

Para terminar este momento, les pedimos a los niños que se pongan alrededor de una imagen de Jesús, nos damos un abrazo fuerte  y le  decimos al niño que está a nuestro lado. “tú eres especial, feliz día del niño con Jesús”

**Una vez que terminemos todos, repetimos la siguiente oración:

“Jesús, en este día del niño 

quiero darte las gracias porque me amas, 

tú que fuiste niño también, 

ayúdame a ser cada día mejor, 

sobre todo enséñame 

a darte las gracias 

por todo lo que me regalas”.  AMEN.

3° Y 4° PRIMARIA CATEQUÍSTICA

“QUIERO VIVIR LA ALEGRÍA EN EL SERVICIO

COMO MI AMIGO JESÚS, Y SER FELIZ”

Objetivo: los niños y niñas de 3 y 4 de primaria catequística,  dan gracias a Dios, celebran el día del niño y se motivan a vivir el servicio con los demás, trabajando en su personita, para continuar creciendo con la ayuda de Jesús y así ser como Él.

Ambientación del lugar: Decoramos el salón con globos y serpentinas. Ponemos imágenes de personas que en el evangelio se encontraron con Jesús y cambiaron su vida. Frases con dibujos eucarísticos: “Amar es entregarse”, “Compartir es dar vida”,”¡ Jesús, te nos das para vivir!”

Bienvenida:¡Hola, niños! hoy estamos celebrando un día muy especial para cada uno  de ustedes,  y Jesús, también te dice “feliz día del niño” hoy queremos celebrar al estilo  de Jesús, ¿Cómo?, aprendiendo, orando, descubriendo lo hermoso que es servir como Jesús, y por supuesto comprometiéndonos a  ser mejores, por eso con mucha alegría te invito a cantar.
Canto de ambientación

Quiero ser un niño diferente (3  veces)

Quiero dar de todo lo bueno que me ha dado mi Jesús.

Una sonrisa,  un favor, un abrazo con    calor

Bellas palabras de dulzura, y del amor que siempre dura. (2 veces).

Oración inicial

(Este momento lo hacemos ante el altar)

Al centro  de la mesa ponemos la imagen de Jesús y flores.

Cada niño enciende una velita, que es la luz de Cristo, que ama a todos los niños y no quiere que nadie sufra, por eso en este día pidamos a Él por todos los niños del mundo.

Todos con nuestra vela encendida nos acomodamos alrededor del altar y decimos.
Oración del día del niño.
Padre bueno, en este día tan feliz para mí y para muchos, no quiero olvidarme de todos los niños: que sufren en el mundo. Por los niños enfermos, por los niños de la guerra, por los niños de la calle,
por los niños abandonados, por los niños sin familia, por los niños que no pueden ir a la escuela, por los niños que no tienen para comer, por los niños que deben trabajar, por todos ellos Señor,  te quiero pedir en este día. Ayúdame a vivir solidario con todos ellos. Que nunca olvide que Tú estás presente en el rostro de cada niño. Amén.

Vemos desde la realidad

Trabajo por equipo. Hacemos acróstico  “Día del niño” en letras en grandes, ponemos un papel bond en blanco y les vamos a dar un minuto (por equipo) para que escriban el mayor número de actividades positivas, agradables, que realicen con sus familias y que empiecen con esa letra,  formando la palabra. 
Al terminar esta actividad les preguntamos:

¿Cómo se sintieron al hacerlo? ¿Les costó trabajo? ¿Al recordar lo que viven con sus familias, les gusto?
Dejar un breve espacio para que comenten…

Complementamos
¿Ya te has dado cuenta, de que podemos realizar muchas cosas de forma alegre y divertida y disfrutarlo con papá, mamá, hermanos, abuelitos? Porque como niños que son, podemos dar alegría a los demás, o no hacer nada, ni ayudar, ni servir, eso causa malestar…en cambio cuando ayudamos y trabajamos juntos con nuestras familias,  nos enseña a ser mejores personas.
Pensamos desde Dios
Ahora, vamos a ponernos todos de pie, y escucharemos con mucha atención, de la Sagrada Escritura, un texto bíblico que nos muestra unas actitudes de Jesús… veamos.

Del santo Evangelio según san Marcos 10, 13-16
“Le presentaban unos niños para que los tocara; pero los discípulos les reñían. Mas Jesús, al ver esto, se enfadó y les dijo: «Dejad que los niños vengan a mí, no se lo impidáis, porque de los que son como éstos es el Reino de Dios. Yo os aseguro: el que no reciba el Reino de Dios como niño, no entrará en él.» Y abrazaba a los niños, y los bendecía poniendo las manos sobre ellos”.
Palabra del Señor.
Ahora, vamos a comentar el texto:

**En los mismos equipos  respondemos:  

¿Qué es lo que nos pide Jesús para entrar en el reino  de los cielos?
Equipo 1.- imagina, si te llevaran con Jesús, ¿qué le dirías? ¿le pedirías algo? ¿le platicarías algo de tu casa?

Equipo 2.-¿Que significa hacerse como niños? Qué hizo Jesús con sus discípulos que se molestaban porque se acercaban los niños? y si alguien quiere apartarte de Jesús, ¿qué harías?

*les pedimos que contesten las preguntas y que dibujen lo que hayan entendido o recuerden del texto bíblico (como tipo caricatura, para que ellos lo muestren a sus compañeros)

Hacemos el plenario y compartimos con los demás. Mt 20,26

Reflexión

¡Que hermoso es reconocer que Jesús nos ama y que quiere que estemos cerca, muy cerquita de Él!  Y ahora, ¿cómo podemos hacerle para no apararnos de Jesús y poder demostrar que somos sus amigos? Recordemos que Jesús, se quiso quedar en la Eucaristía con nosotros para ser nuestro alimento, para acompañarnos, para darnos vida.. y también nos enseñó que amar es servir, es ayudar, es compartir… cada vez que recordamos esto y lo hacemos con los demás (nuestra familia, amigos, primos, etc..) estamos demostrando que tenemos un amigo que nos enseña a ser mejores y a ser felices como Él. Mira cómo nos defiende en el texto bíblico, cómo se acerca a nosotros y nos abraza, nos cuida y además, Jesús dice que tenemos que ser como niños para poder entrar en el Reino de los cielos….¿te gustaría estar preparado para entrar al Reino de los cielos? ¿Qué crees que debemos hacer?

Jesús nos invita a ser como niños, de hecho a los adultos, les pide que para entrar al reino de Dios, es necesario ser como niños, y esto es: ser alegres, dispuestos, serviciales, trabajadores, cercanos, sencillos, respetuosos, … ¿cómo más crees que debemos ser?  (darles tiempo para que cada uno exprese como cree que debería ser..)

*Ya se dieron cuenta de que cuando algo nos tiene felices hacemos las cosas con alegría, con entusiasmo, con dinamismo, no nos andan apresurando… y hasta parece que todo mundo está feliz?

¿Por qué crees? ¡Claro! Porque tus actitudes ayudan para que haya un ambiente bonito, agradable.. y lo contrario, cuando nuestros papás están enojados por alguna cosa de adultos, como que no hay ambiente para sentirse contentos y si nosotros en lugar de ayudarlos, nos ponemos a desobedecer, no hacer las tareas, mal contestar a los adultos y pelearnos entre nosotros… pues también somos responsables de que no nos sintamos felices.

Jesús ya nos mostró cuánto nos ama, y este amor nos lo recuerda constantemente en el amor de nuestra familia, ahora nosotros, ¿cómo podemos demostrarles que los queremos y respetamos? Veamos que dicen las frases que están pegadas en la pared…“Amar es entregarse”, “Compartir es dar vida”,”¡ Jesús, te nos das para vivir!”

Hoy Jesús también ha tocado tu corazón,  y te invita para que cambies de actitud y comiences a  ser mejor persona, ser feliz y ayudes a construir el Reino   de Dios con quienes te rodean. Dónde: en la familia, la escuela, con los amigos.  Eso significa ser un niño diferente, compartir todo aquello que hemos recibido de Jesús. Invitando con tu ejemplo a los otros a cambiar y a hacerse como niño para poder entrar en el reino  de los cielos.
Cantemos otra vez el canto de ambientación.

Actuamos desde la fe

Digamos juntos: Quiero vivir la alegría en el servicio como mi amigo Jesús, y ser feliz.”

Esto podemos decirlo, porque estamos seguros de que Jesús está con nosotros, que nos da la fuerza necesaria para mostrar que somos sus amigos… hagamos una actividad de forma personal:

Repartirles el cuadro donde escribirán aquellas actitudes que algunas veces hacen y que no son reflejo de lo que Jesús nos enseña y que como muestra del amor que le tienes, te gustaría cambiar!

Celebramos nuestra fe

Todo el cambio que queremos hacer en nuestra vida ¿debe estar sostenido por la oración, por eso en cada momento, vamos a pedirle al Señor que nos ayude a ser niños comprometidos con nuestra comunidad, familia, amigos etc.

Desde el fondo de tu corazón, agradece a Jesús, todo lo bueno que de Él has recibido y elabora tu carta para Jesús.

Nota: Con anticipación la catequista elaborará, tarjetitas  con  frases bonitas de parte de tu amigo Jesús, al entregar su carta  recogerán la tarjeta. 
Para la oración: una vez que todos hayan acabado su cartita, les pedimos que nos coloquemos en círculo junto al altar y a una sola voz decimos leemos esta frase que memorizaremos también: ¡Gracias Jesús por ser mi amigo, y porque en la eucaristía  me enseñas A entregarme como tú!

Cantamos: Amar es entregarse, olvidándose de sí, *buscando lo que al otro, puede hacer feliz (2) que lindo es vivir, para amar, que grande es tener, para dar, *dar alegría y felicidad, darse uno mismo eso es amar(2).

-pasa cada uno a entregar su cartita y tomará una tarjetita con el mensaje de Jesús.

-al terminar de pasar todos, nos tomamos de las manos y cantamos el Padre nuestro.

-Gloria al Padre….

INICIACIÓN EUCARÍSTICA

“JESÚS, SALES A MI ENCUENTRO,

PORQUE SOY IMPORTANTE PARA TI”

Objetivo: Los niños  que están en el proceso de Iniciación Eucarística, celebran ser niños y descubren el amor de Jesús Eucaristía a través del respeto a los demás y a su misma persona, que les ayuda a ser mejores, comprometiéndose a manifestar así su amor al Señor y a los demás. 

Ambientación del lugar: El salón lo decoramos con algunas imágenes de Jesús rodeado de niños. Frases eucarísticas: “Amar es entregarse”, “Eucaristía, milagro de amor”, “Jesús, ¡sales a mi encuentro!“No hagas a otro, lo que no quieras que te hagan”.

Importante para tener en cuenta:

*Vamos a escribir los derechos de los niños en hojas separadas (grandes, que puedan pegarse en la pared y puedan verlos desde el inicio de la catequesis), e imágenes o dibujos relacionados a los derechos. Se colocarán de forma revuelta para que luego ellos en la dinámica los pongan en el lugar correcto.

*En una mesa a la entrada del salón ponemos la Biblia, un Crucifijo, dos veladoras, un pequeño florero aunque sea  de flores silvestres.

*Al iniciar la clase le pedimos a los niños que ellos organicen la procesión, vamos dejando que tengan iniciativa, sólo observamos y en caso muy necesario intervendrá el o la catequista. 

*Hacemos la procesión con el canto “Dios está aquí”

*recuerden que la Biblia es la misma que utilizamos para el catecismo, es importante que los niños vayan asimilando que la Biblia no es un adorno, es la Palabra de Dios que nos enseña a vivir. 

*Finalmente, cuando vayamos a leer la cita tomaremos la Biblia con mucho respeto.

Material a utilizar

Papel bond o cartulinas; Tijeras; Revistas, periódicos; Imágenes de niños, jugando, (haciendo alusión a los derechos de los niños); Pegamento; Copias del canto y de los derechos de los niños resumidos.

Bienvenida: Qué alegría estar de nuevo reunidos en torno a la persona de Jesucristo que nos invita a través de su Palabra a ser verdaderos (auténticos) cristianos que vivimos la caridad (amor) buscando siempre el bien para todos.

Canto de ambientación

Le agradezco al cielo

Le agradezco al cielo que me haya dado estas dos manos

Porque puedo hacer caricias, 

que me haya dado estos labios porque así puedo rezar, 

le agradezco al cielo que me haya dado las palabras 

porque así puedo contaros todo esto que yo siento 

y hasta hablaros de amor.

Yo en este mundo que es lo que soy 

como una hoja que agita el viento, 

en una hoja hay todo un mundo 

yo tengo un cielo en mi corazón 

Yo en este mundo que es lo que soy 

tierna semilla que anuncia un fruto 

una semilla es todo un mundo 

solo hace falta cultivarla con la ternura del amor. 

Le agradezco al cielo que me haya dado los caminos que me llevan por la vida en  la fe y la esperanza de luchar por un mundo mejor.

Yo en este mundo que es lo que soy 

como una hoja que agita el viento, 

en una hoja hay todo un mundo

 yo tengo un cielo en mi corazón 

Yo en este mundo que es lo que soy 

tierna semilla que anuncia un fruto 

una semilla es todo un mundo 

solo hace falta cultivarla con la ternura del amor. 

Oración Inicial

Después de la procesión que haremos, nos ponemos alrededor del altar y juntos decimos la siguiente oración:

Padre bueno, que nos amas con un gran amor, 

te pedimos nos ayudes a ir creciendo como verdaderos hijos tuyos 

y que tu hijo Jesús, nos siga acompañando todos los días de nuestra vida 

para ser los cristianos que tu Iglesia necesita. Amen. 

Padre nuestro…

Dios te salve María…

Gloria al Padre…

Vemos desde la realidad

Con el juego de “vino el cartero y trajo cartas para todos los que estén con pantalones…” (todos deben cambiarse y entra quien haya dado la indicación, para que uno pierda!) quien pierda se le hace una pregunta… y así sucesivamente..

Preguntas:

¿Qué es un derecho?
¿Qué es una obligación?
¿Por qué existen los derechos?
¿Para qué sirven las obligaciones?
¿Qué es la responsabilidad?
¿Para qué sirve la ley?
¿Qué es el respeto?
¿Crees que puedes demostrarle a alguien que lo quieres, respetándolo?¿por qué sí? ¿por qué no?

Después de un breve momento en el que escuchamos qué es lo que piensan de derecho, obligación, responsabilidad, leyes, les comentamos lo siguiente:

Actualmente por medio de los medios de comunicación, nos damos cuenta de muchas situaciones de violencia que viven algunos niños que son abusados en muchos aspectos, algunos incluso, son vendidos por los propios papás, desde el año 1952 la asamblea general de las Naciones Unidas elaboró y aprobó los derechos de los niños y de ahí surge precisamente la celebración del día del niño en México, la que celebramos el 30 de abril. Esto ha sido un proceso de muchos años y esfuerzo para que se les respete. Actualmente, ya nos enseñan esos derechos desde la primaria, y también las autoridades ya están más atentos a defender la integridad de los niños. 

A veces nosotros mismos no respetamos estos derechos al burlarnos de los demás niños que son diferentes a nosotros, y los tratamos con apodos, con groserías, marginándolos y haciéndolos sentirse mal…. A ver, vamos a recordar algunas expresiones o actitudes que hacen sentir mal a los demás o a nosotros mismos… (Procuramos crear un ambiente de mayor confianza y respeto para que expresen lo que saben..)

OJO: Pero no olvidemos que cada derecho tiene una obligación. 

¿Qué les parece si juntos vamos recordando las obligaciones que deben acompañar cada uno de los derechos de los niños?  ¿Están de acuerdo?   
Actividad: ya se dieron cuenta de que por todo el salón hay imágenes, dibujos y frases sobre los derechos de los niños, vamos a mencionar uno a uno y quien logre identificar el dibujo que corresponde, corre a ponerlo en su lugar, y así vamos ordenando todos los derechos con sus dibujos correspondientes, ¿están de acuerdo?...

Nota *Cuando vayamos mencionando uno por uno, dejamos tiempo para que ellos vayan diciendo las obligaciones que crean corresponde.  (en letra cursiva están algunas obligaciones que correspondería a los derechos… estos NO se pone en las frases, solo los derechos) pero al final, sí es conveniente que se les entregue en copia para que lo lean,  aprendan y comenten con sus papás.

Indicaciones: por equipos (3) les damos un papel bond en el que previamente ya anotamos los 10 derechos de los niños y les pedimos que desde su creatividad dibujen, recorten y peguen figuras, dibujos e imágenes que crean que van en cada derecho (ojo, en esta actividad se les da las revistas y periódicos), también se les invita a dibujar si quieren. Gana el que acabe más rápido y esté bien. Luego los tres equipos expondrán su cartel.

Pensamos desde Dios

De forma participada, leeremos el siguiente texto bíblico y luego lo comentaremos.

Catequista: Del Evangelio de san Lucas 19, 1-10

Niñas: “Habiendo entrado en Jericó, atravesaba la ciudad.  

Niños: Había un hombre llamado Zaqueo, que era jefe de publicanos, y rico. 

Niñas: Trataba de ver quién era Jesús, pero no podía a causa de la gente

Todos: porque era de pequeña estatura. 

Niños: Se adelantó corriendo y se subió a un sicómoro para verle, pues iba a pasar por allí. 

Niñas: Y cuando Jesús llegó a aquel sitio, alzando la vista, le dijo: 

Todos: «Zaqueo, baja pronto; porque conviene que hoy me quede yo en tu casa.»

Niños: Se apresuró a bajar y le recibió con alegría. 

Niñas: Al verlo, todos murmuraban diciendo:

Todos: «Ha ido a hospedarse a casa de un hombre pecador.»

Niños: Zaqueo, puesto en pie, dijo al Señor: 

Todos: «Daré, Señor, la mitad de mis bienes a los pobres; y si en algo defraudé a alguien, le devolveré cuatro veces.»

Niñas: Jesús le dijo: 

Todos: «Hoy ha llegado la salvación a esta casa, porque también éste es hijo de Abraham, pues el Hijo del hombre ha venido a buscar y salvar lo que estaba perdido.»

Catequista: Palabra del Señor

Todos: Gloria a Ti Señor Jesús

Vamos a comentar el texto en el que acabamos de participar….

¿Quién era Zaqueo?
¿Qué quería hacer Zaqueo?
¿Cómo era zaqueo antes de que se “encontrara” con Jesús?
¿Será que Zaqueo sentía respeto o cariño por los demás? …con sus acciones ¿lo demostraba?
¿Qué pasó cuando se encontró con Jesús?
¿Qué le dijo e hizo Jesús?
¿Cómo cambió Zaqueo?
Reflexión

Aunque a Zaqueo no le importaba mucho respetar a los demás ni en sus derechos, Jesús no actuó así con él, al contrario, Jesús sí lo trata bien, porque muestra que Zaqueo es importante para Él. Jesús se encuentra con Zaqueo y él, al sentirse amado, valorado y no maltratado, decide cambiar para bien. Y empieza a vivir el verdadero respeto y valoración de las personas, aprende a amar, gracias a Jesús, porque él se siente amado por Jesús, sabe que es importante para él.

Jesús con sus actitudes enseña a los demás cómo es bueno relacionarse.. ya que, llama por su nombre a Zaqueo, lo invita a bajar del árbol, se da cuenta de lo que vive y también no se deja llevar por lo que los otros dicen de él. Le da oportunidad de cambiar su actitud y de ser amigo de los que antes era enemigo…(cuando dice Zaqueo, “daré la mitad de mis bienes a los pobres y a los que he robado, les devolveré cuatro veces”); Jesús, invita a sus discípulos, el respeto, la sinceridad, el ser comprometidos con los demás, toma en cuenta a la persona y la “cuida” para que se sienta feliz, contento, libre y amigo de los demás. Jesús en este texto nos muestra los verdaderos derechos y obligaciones de todos nosotros… ya que es verdad, tenemos derecho a la educación, al respeto, a ser tratados bien, a que se nos cuide… etc.. pero también, tenemos la obligación de ser respetuosos, tratar bien a los demás, cuidarnos y cuidarlos, hacer el bien y ser honestos con los otros, con sus cosas y de esta manera crear y favorecer un ambiente de armonía y bienestar.

Así como Jesús salió al encuentro de Zaqueo, porque era importante para él, Jesús también sale a nuestro encuentro. En esta bonita fiesta del día del niño que celebramos, Jesús nos da una probadita de su amor, nos recuerda que vendrá un día en el que podremos recibirle para siempre, esto es, cuando comulguemos su cuerpo y su sangre, así, Jesús Eucaristía se nos dará como pan de vida eterna, Jesús vendrá a nuestra casa (así como cuando fue a la casa de Zaqueo) y te has puesto a pensar, ¿cómo lo recibirás?, ¿Qué estás dispuesto a cambiar para mostrarle a Jesús que tienes mucha alegría de que esté contigo? Jesús a través de su palabra nos sigue enseñando la mejor manera de ser sus amigos.

Vamos a celebrar el día del niño, recordando que Jesús es nuestro amigo, eso nos debe hacer sentir bien porque somos importantes para Él y por lo tanto necesitamos vivir felices como niños con muchas cosas buenas (cualidades) que Dios nos ha regalado para hacer el bien a los que nos rodean. Eso es una manera de amar a los demás es decir: ayudar a quien lo necesite sin interés. Recordemos que esto es parte también de la gratitud nuestra, al tener derechos y obligaciones…

Cantamos: Zaqueo

Zaqueo era chaparrito así, que vivió en Jericó, y cuando Jesús pasó por allí, se subió a un sicómoro, el salvador le vio ahí y le hablo así, *Zaqueo bájate de ahí porque a tu casa, voy a ir (2).

Actuamos desde la fe

Bueno hemos visto a lo largo de nuestra catequesis de hoy que somos muy importantes para Dios y para la sociedad, pero nunca olvidemos que vivimos en familia; lo que hagamos ya sea algo positivo o negativo,  afecta a los demás, porque nos quieren.

Actividad: En equipos de tres, vamos a recortar algunas acciones que encontremos en el periódico y/o revistas que vayan en contra de los derechos de los niños que por ser hijos de Dios somos importantes; los pegamos en la cartulina o papel bond que tenemos y cuando nos toque participar decimos porque escogimos esas recortes y en contra de que derecho van.

También escribiremos alguna pequeña oración pidiéndole a Jesús, nos ayude para saber encontrarnos con los demás y vivir el respeto por amor a Él. (la oración la diremos en el momento de celebramos nuestra fe)

Daremos el tiempo necesario para que los niños realicen esta actividad junto con el plenario. No olvidemos terminar el plenario con el resumen de lo que dijo cada grupo de niños.

Actividad para que profundicemos

Vamos a jugar al mimo, los mismos equipos que trabajaron anteriormente van a representar cada uno de los derechos de los niños al equipo que menos tarde en que los compañeros adivinen el derecho que se trata gana. Aquí la que debe adivinar es la catequista para evitar que los niños se hagan los que no entienden, con tal de hacer perder al equipo

Memorizamos: Todos tenemos derechos y obligaciones, pero la mejor forma para vivirlos, es como Jesús, “cuando se encuentra conmigo, me hace saber con sus actitudes de respeto, valoración, escucha, servicio, que soy importante porque me ama!” 

Celebramos nuestra fe

Colocamos nuestras carteleras por equipos junto al altar y los invitamos para que de forma espontánea y libre, vayan pidiendo con su oración, por todos los niños que sufren, son maltratados, abandonados, abortados..etc…

Catequista: (ya que terminaron todos de expresar sus oraciones personales) los invito para que miremos esas imágenes y en silencio todos vamos a pensar por cada uno de nosotros, vamos a pedirle a Jesús que nos ayude a ser mejores hijos de Dios y hermanos de los demás, que agradezcamos todo lo bueno que él ha creado para que seamos felices…

Oración final: Padre que tanto nos amas, que nos envías a tu Espíritu para que fortalezca nuestra debilidad, ayúdanos a acercarnos siempre a tu Hijo con un corazón de niño, limpio de toda maldad, para que podamos llevar su amor a nuestros seres queridos, a nuestras familias y amigos. Amén.

*Padre nuestro, Ave María y Gloria.

Canto: Virgen de mi alma o deseos de un niño.

En mi corazón de niño, guardo yo muchos deseos,

el primero es que los hombres, sean cada vez más buenos. 

 
El segundo es que la gente viva siempre en armonía,

y que estén siempre contentos, con el pan de cada día.

VIRGEN DE MI ALMA, HAZ QUE SEA ASÍ, ESCUCHA A ESTE NIÑO QUE TE LO PIDE A TI

VIRGEN DE MI ALMA, MADRE DE BONDAD, QUE TODOS MIS SUEÑOS SE HAGAN REALIDAD.

Yo pido por mis padres y los padres de otros niños,

para que nunca se enfaden y que siempre estén unidos

Haz que no exista la guerra, ni tan siquiera en los libros,

y en el mundo en que estamos no se oiga llorar a un niño.

Anexo 1

	DERECHOS DE LOS NIÑOS
	OBLIGACIONES DE LOS NIÑOS

	1. Derecho a la igualdad, sin distinción de raza, religión o nacionalidad.   
	DERECHO A QUE SE TE PROTEJA DEL ABUSO

Hay muchas formas de recibir abuso, siguiendo las normas de seguridad, de salud y sobre todo permanecer dentro de la familia, las posibilidades de que esto suceda es menor. En la escuela, en la calle, en la casa, se te protege de cualquier maltrato, marginación, sin embargo si alguien lo intenta tienes la obligación de reportarlo inmediatamente y la responsabilidad de hacer buen uso de este derecho.

	2. Derecho a una protección especial para que puedan crecer física, mental y socialmente sanos y libres.  
	DERECHO A QUE TE PROTEJAN CONTRA LA DISCRIMINACIÓN
La discriminación tiene muchas caras, la raza, la situación, económica, la moda, la salud, etc. tienes la obligación de respetar a las personas que te rodean sea la que sea su condición, para que se te respete de la misma manera.

	3. Derecho a tener un nombre y una nacionalidad.
	DERECHO A TENER UNA IDENTIDAD

Tienes derecho a una identidad, por lo tanto tienes la obligación de respetarla y eres responsable del uso o mal uso que hagas de ésta identidad. La identidad que se te da, deberás llevarla con orgullo pues no es una identidad cualquiera, por lo tanto tendrás cuidado de poner tu nombre en cualquier parte y más cuidado de unir tu nombre al de cualquier persona. Serás responsable de lo que se haga en tu nombre y sólo por él meterás las manos al fuego, por el de nadie más.
Las consecuencias de su buen o mal uso son todas tuyas.

	4. Derecho a una alimentación, vivienda y atención médica adecuadas.
	DERECHO A UNA VIDA SEGURA Y SALUDABLE

La vida, es un gran regalo precioso y como tal hay que cuidarlo. 
Cuando eres bebé, estas bajo nuestro cuidado completo, pero ahora tú también tienes la obligación de protegerla, no exponiéndola a peligros o riesgos, debes seguir todas las normas de seguridad recomendadas, por las Instituciones de Protección Civil, Escuela, Familia. Por lo tanto no te molestes cuando te vigilamos, estamos pendientes de todo lo que te rodea y queremos supervisar lo que haces las 24 horas del día. Todas las indicaciones de protección que te sean dadas no las tomes a la ligera, si fuiste advertido y no seguiste las reglas serás responsable de lo que suceda a tu persona y serás sancionada por no respetar las normas de seguridad. 
En cuanto a la Salud, tienes la obligación de seguir las indicaciones y recomendaciones médicas. Tabaco, Alcohol y Drogas no vienen en el paquete de nacimiento, tienes la responsabilidad de vigilar tu salud, cualquier síntoma de malestar debes reportarlo para ser evaluado y atendido según su magnitud. Chatarra no es alimento nutritivo, así es que tienes la obligación y responsabilidad de comer bien, ni de más ni de menos.

	5. Derecho a educación y atenciones especiales para los niños física o mentalmente disminuidos.
	DERECHO A UNA ATENCIÓN ESPECIAL

Por supuesto, hay muchas instituciones que están para casos especiales, de acuerdo a las necesidades de cada niño, nadie está libre de necesitarlo algún día y en su caso se tendrá la obligación y la responsabilidad de hacer un buen uso de este beneficio.

	6. Derecho a comprensión y amor por parte de las familias y de la sociedad.
	DERECHO A EXPRESARTE

La libertad de decir lo que quieras, tiene su momento justo, el qué, el cómo, el cuándo y el dónde; determinarán si tu palabras serán escuchadas y tu petición será atendida.
Las palabras no siempre tienen el efecto esperado, piensa dos veces lo que vas a decir.
Tienes la obligación de utilizar tu palabra con respeto, para todos los que la escuchen, por lo tanto eres responsable de lo que salga de tu boca.

	7. Derecho a una educación gratuita. Derecho a divertirse y jugar.
	DERECHO DE ASISTIR A LA ESCUELA

La escuela evalúa tu aprendizaje y educación, tienes la obligación de seguir sus normas y respetar a quiénes la integran: Compañeros, Maestros, Personal docente, Edificios, Material y todo lo que se te brinda para tu educación.
Tienes la responsabilidad de cumplir con tus tareas curso por curso y aprobar todos los exámenes, hasta terminar tu educación básica como mínimo.
DERECHO AL JUEGO

Para gozar de éste derecho, tienes primero la obligación de terminar los deberes que tengas en la escuela y el hogar. Es tu responsabilidad hacer buen uso de este derecho para no ser sancionado.

	8. Derecho a atención y ayuda preferentes en caso de peligro.
	DERECHO A RECIBIR AYUDA PRIMERO, EN CASO DE DESASTRE

Mujeres y Niños van primero, en el caso de los Niños Varones, este derecho no se pierde, se cede a los demás cuando cumples 18 años.
Tienes Obligación y la responsabilidad de hacer buen uso de este derecho y no entorpecer las maniobras de rescate. 

	9. Derecho a ser protegido contra el abandono y la explotación en el trabajo. 

	DERECHO A TENER UNA FAMILIA
Tu nombre y tus apellidos que se te dan, no vienen solos vienen con una Historia familiar de dos ramas, en tu árbol genealógico, la combinación de Genes que portas son únicos.
La familia es el núcleo que forma la sociedad en que vives, por lo tanto:
Tienes la obligación de respetarla:
Como toda institución tiene sus normas y reglas impuestas por los Jefes que son tus Padres, respetarás a todos los miembros que la forman incluyendo al gato, que también tiene derechos.
y la responsabilidad de colaborar en el mantenimiento en buen estado, del lugar donde radica la familia, el hogar.
Serás responsable de tus actos, pues tu conducta afecta al resto de la familia.

	10. Derecho a recibir una educación que fomente la solidaridad, la amistad y la justicia entre todo el mundo
	


Anexo: 2

Artículo 1º.
El niño disfrutará de todos los derechos enunciados en esta declaración.

Estos derechos serán reconocidos a todos los niños sin excepción alguna ni distinción o discriminación por motivos de raza, color, sexo, idioma, religión, opiniones políticas o de otra índole, origen nacional o social, posición económica, nacimiento u otra condición, ya sea del propio niño o de su familia.

Artículo 2º.
El niño gozará de una protección especial y dispondrá de oportunidades y servicios, dispensado todo ello por la ley y por otros medios, para que pueda desarrollarse física, mental, moral, espiritual y socialmente en forma saludable y normal, así como en condiciones de libertad y dignidad. Al promulgar leyes con este fin, la consideración fundamental a que se atenderá será el interés superior del niño.

Artículo 3º.
El niño tiene derecho desde su nacimiento a un nombre y a una nacionalidad.

Artículo 4º.
El niño debe gozar de los beneficios de la seguridad social. Tendrá derecho a crecer y desarrollarse en buena salud; con este fin deberán proporcionarse, tanto a él como a su madre, cuidados especiales, incluso atención prenatal y postnatal. El niño tendrá derecho a disfrutar de alimentación, vivienda, recreo y servicios médicos adecuados.

Artículo 5º.
El niño física o mentalmente impedido o que sufra algún impedimento social debe recibir el tratamiento, la educación y el cuidado especiales que requiere su caso particular.

Artículo 6º.
El niño, para el pleno desarrollo de su personalidad, necesita amor y comprensión.
Siempre que sea posible, deberá crecer al amparo y bajo la responsabilidad de sus padres y, en todo caso, en un ambiente de afecto y de seguridad moral y material; salvo circunstancias excepcionales, no deberá separarse al niño de corta edad de su madre. La sociedad y las autoridades públicas tendrán la obligación de cuidar especialmente a los niños sin familia o que carezcan de medios adecuados de subsistencia. Para el mantenimiento de los hijos de familias numerosas conviene conceder subsidios estatales o de otra índole.

Artículo 7º.
El niño tiene derecho a recibir educación que será gratuita y obligatoria por lo menos en las etapas elementales. Se le dará una educación que favorezca su cultura general y le permita, en condiciones de igualdad de oportunidades, desarrollar sus aptitudes y su juicio individual, su sentido de responsabilidad moral y social y llegar a ser un miembro útil de la sociedad.
El interés superior del niño debe ser el principio rector de quienes tienen la responsabilidad de su educación y orientación; dicha responsabilidad incumbe, en primer término, a sus padres.
El niño debe disfrutar plenamente de juegos y recreaciones, los cuales deben estar orientados hacia los fines perseguidos por la educación; la sociedad y las autoridades públicas se esforzarán por promover el goce de este derecho.

Artículo 8º.
El niño debe, en todas las circunstancias, figurar entre los primeros que reciban protección y socorro.

Artículo 9º.
El niño debe ser protegido contra toda forma de abandono, crueldad y explotación. No será objeto de ningún tipo de trata. No deberá permitirse al niño trabajar antes de una edad mínima adecuada; en ningún caso se le dedicará ni se le permitirá que se dedique a ocupación o empleo alguno que pueda perjudicar su salud o educación o impedir su desarrollo físico, mental o moral.

Artículo 10º.
El niño debe ser protegido contra las prácticas que puedan fomentar la discriminación racial, religiosa,  o de cualquiera otra índole. Debe ser educado en un espíritu de comprensión, tolerancia, amistad entre los pueblos, paz y fraternidad universal, y con plena conciencia de que debe consagrar sus energías y aptitudes al servicio de sus semejantes. 
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