PASCUA

Jardín de niños

“DECIR LA VERDAD  ME ACERCA MÁS A JESÚS”
OBJETIVO

Los niños de la Arquidiócesis de Yucatán y sus papás celebran la alianza de Dios con la humanidad, por medio de su hijo Jesucristo aprendiendo y practicando el valor de decir y vivir siempre en la verdad, a fin de expresar comunitariamente la vida nueva que Jesucristo nos da con su resurrección. 
AMBIENTACION DEL LUGAR

una lámina de un castillo  y otro castillo pero destruido, en letras grandes “Decir la verdad me acerca más a mi amigo Jesús”
MATERIALES A UTILIZAR

Papeles en forma de ladrillos, dibujo de un castillo  para cada niño, papel bond grande, cinta adhesiva.

BIENVENIDA

hola niños y niñas, Jesús los quiere mucho por eso nos invita a decir la verdad y cada vez que digamos la verdad Él nos da un abrazo mucho más fuerte.
CANTO: “SI EN VERDAD ERES SALVO”

ORACIÓN INICIAL
Amigo Jesús te doy gracias, porque me amas y me enseñas a decir siempre la verdad, te pido por todas aquellas personas que aún no te conocen, te quiero amigo Jesús. Amén.
VEMOS DESDE LA REALIDAD
Cuento el gran palacio de la mentira (Autor: Pedro Pablo Sacristán)
Todos los duendes se dedicaban a construir dos palacios, el de la verdad y el de la mentira. Los ladrillos del palacio de la verdad se creaban cada vez que un niño decía una verdad, y los duendes de la verdad los utilizaban para hacer su castillo. Lo mismo ocurría en el otro palacio, donde los duendes de la mentira construían un palacio con los ladrillos que se creaban con cada nueva mentira. Ambos palacios eran impresionantes, los mejores del mundo, y los duendes competían duramente porque el suyo fuera el mejor.
Tanto, que los duendes de la mentira, mucho más tramposos y marrulleros, enviaron un grupo de duendes al mundo para conseguir que los niños dijeran más y más mentiras. Y como lo fueron consiguiendo, empezaron a tener muchos más ladrillos, y su palacio se fue haciendo más grande y espectacular. Pero un día, algo raro ocurrió en el palacio de la mentira: uno de los ladrillos se convirtió en una caja de papel. Poco después, otro ladrillo se convirtió en arena, y al rato otro más se hizo de cristal y se rompió. Y así, poco a poco, cada vez que se iban descubriendo las mentiras que habían creado aquellos ladrillos, éstos se transformaban y desaparecían, de modo que el palacio de la mentira se fue haciendo más y más débil, perdiendo más y más ladrillos, hasta que finalmente se desmoronó.
Y todos, incluidos los duendes mentirosos, comprendieron que no se pueden utilizar las mentiras para nada, porque nunca son lo que parecen y no se sabe en qué se convertirán.

¿De qué nos habla el texto?

¿Qué aprendemos de él?

PENSAMOS DESDE DIOS: 

San Marcos 14, 12 – 25 
12El primer día de la fiesta en que se comen los panes sin levadura, cuando se sacrifica el Cordero Pascual, sus discípulos le dijeron: “¿Dónde quieres que vayamos a preparar la Cena de Pascua?”

13Entonces Jesús mandó a dos de sus discípulos y les dijo: “Vayan a la ciudad; les saldrá al encuentro un hombre que lleva un cántaro de agua. Síganlo, 14y donde entre, digan al dueño de la casa: El Maestro dice: ¿Dónde está la pieza para celebrar la Cena de Pascua con mis discípulos? 15El les mostrará en el piso superior una pieza grande, amueblada, ya lista; preparen allí nuestra cena”.

 16Los discípulos salieron, llegaron a la ciudad y encontraron las cosas tal como Jesús les había dicho, y prepararon la Pascua.

17Al atardecer, Jesús llegó con los Doce y, 18cuando estaban a la mesa comiendo, les dijo: “Les aseguro que uno de ustedes me va a entregar, uno que comparte mi pan”. 19Ellos se entristecieron y empezaron a preguntar uno por uno: “¿Soy yo?” 20El les respondió: “Es uno de los Doce, y ése conmigo mete la mano en el plato. 21El Hijo del Hombre se va, conforme dijeron de él las Escrituras, pero ¡pobre de aquel que entrega al Hijo del Hombre! Sería mucho mejor para él no haber nacido”.

22Mientras estaban comiendo, Jesús tomó el pan y, y después de pronunciar la bendición, lo partió y se lo dio, diciendo: “Tomen; esto es mi cuerpo”. 23Después tomó una copa, dio gracias, se la entregó y todos bebieron de ella. 24Y les dijo: “Esto es mi sangre que será derramada por una muchedumbre. 25Sepan que no volveré a beber del jugo de la uva hasta el día en que beba vino nuevo en el Reino de Dios”.

PREGUNTAS PARA PROFUNDIZAR:
¿Qué fiesta iban a celebrar los discípulos con Jesús?

¿Cómo la iban a celebrar?

¿Qué sucede en la cena?

¿Qué significado tiene la Pascua?

REFLEXIÓN:

…la Pascua no es simplemente una fiesta entre otras: es la “Fiesta de fiestas”, “Solemnidad de solemnidades”, como la Eucaristía es el Sacramento de los sacramentos… El Misterio de la Resurrección, en el cual Cristo ha aplastado a la muerte, penetra en nuestro viejo tiempo con su poderosa energía, hasta que todo le esté sometido. (Catecismo de la Iglesia Católica No. 1169)

Al celebrar la Última Cena con sus apóstoles en el transcurso del banquete pascual, Jesús dio sentido definitivo a la pascua judía. En efecto, el paso de Jesús a su Padre por su muerte y su Resurrección, la Pascua nueva, es anticipada en la Cena y celebrada en la Eucaristía que da cumplimiento a la pascua judía y anticipa a la pascua final de la Iglesia en la gloria del Reino. (Catecismo de la Iglesia Católica No. 1340)

Jesús se queda con nosotros y lo celebramos en cada misa en que participamos, pero para participar en esta celebración es importante estar limpios, como vimos en el cuento del castillos de las verdades y el castillos de las mentiras, debemos formar nuestra persona con verdades para ser buenos hijos de Dios y participar contentos en esta fiesta de la Pascua.

ACTUAMOS DESDE LA FE
Se les da una hoja con un castillo, un camino y al final de este, la persona de Jesús; recortes de rectángulos que asemejen unos ladrillos, va a ir pegando los ladrillos de papel a su castillo (se le pide al catequista que los ayude)

CELEBREMOS DESDE LA FE

Ya listos sus castillos, los  pegarán, con ayuda del catequista, en un lugar visible (puede ser sobre un papel bond) de tal manera que con sus castillos formen un castillo más grande.
ORACIÓN FINAL
 Gracias Papá Dios porque me has enseñado a construir mi propio castillo de la verdad, y que juntos formamos un castillo más grande, te pido por mi familia para que sigan enseñándome  el amor hacia ti. Amén.
CATEQUESIS FAMILIAR
Pedirles a los papás que  antes de dormir recen juntos la siguiente oración:

En el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. Amén.

“Gracias Señor porque nos enseñas a conocerte en familia, te pedimos por todas las familias que ahora pasan por momentos difíciles, de todo corazón te pedimos que reine en nuestro hogar la verdad para ser siempre tus amigo”. Amén.

Dios te Salve María…

PASCUA

1º Y 2º DE PRIMARIA

JESÚS CON TU RESURRECCION QUIERO VIVIR EN LA VERDAD

OBJETIVO

Los niñoS y niñas de 1º y 2º de primaria de la Arquidiócesis de Yucatán  junto con sus papas, celebran la alianza con Dios que con la resurrección de su Hijo Jesucristo, nos vino a enseñar el valor de la honestidad y así vivirla y expresarla en su comunidad

AMBIENTACIÓN DEL LUGAR
Como estamos en tiempo de Pascua adornar el salón con globos o adornos blancos y algunas frases como “Mi amor al prójimo tiene que ser sincero y confiado”, “Decir la verdad y actuar de acuerdo con ella es dar testimonio de vida cristiana”, “Jesús nos quiere como él, personas sinceras, sin dobles intenciones, de corazón limpio”

MATERIAL A UTILIZAR

Un pequeño altar

Una imagen de Jesús

Papeletas con mentiras (una para cada niño)

Frases para ambientar el salón.

BIENVENIDA
Buenos días queridos niños hoy vamos a descubrir como nuestro amor al prójimo tiene que ser sincero y confiado. Y así  como Jesús, debemos tener actitudes que estén adornadas de sencillez, humildad y verdad.

CANTO: TE VENGO A DECIR

Te vengo a decir, te vengo a decir, oh mi salvador

Que yo te amo a ti, que yo te amo a ti, con el corazón.

Te vengo a decir, te vengo a decir, toda la verdad.

Te quiero señor, te amo señor con el corazón

Yo quiero cantar, yo quiero cantar de gozo y de paz.

Yo quiero llorar, yo quiero llorar de felicidad,

Te vengo a decir, te vengo a decir toda la verdad.

Te quiero Señor, te amo Señor con el corazón.

.

ORACIÓN INICIAL

Querido Dios: te damos las gracias por el amor que nos tienes y te pedimos que fortalezcas nuestra convivencia y relación con los demás, para que así logremos un ambiente de alegría, confianza,  sinceridad  en nuestras familias y en nuestra comunidad. Amén.

VEMOS DESDE LA REALIDAD 

En una comunidad vivían Dieguito, Anita, Lucia, Pablito y Juanito, 5 niños que eran muy amigos y les gustaba hacer la tarea juntos y jugar al terminarla.

Un día estando en la escuela a la hora del recreo, alguien rompe una de las ventanas de un salón. Todos muy asustados regresan a su salón de clases y en el camino Anita ve que de la bolsa del pantalón de Juanito cae una piedra y Anita piensa en ese momento que fue Juanito quien rompe el cristal.

Ya en el salón de clases la maestra pregunta quien había sido el que rompió el cristal, pero nadie dijo nada y entonces la maestra castiga a todo el grupo.

Más tarde Anita le comenta a Lucia que ella estaba segura que Juanito había sido quien rompió el cristal, Lucia no le cree pues si hubiera sido él hubiera dicho la verdad ante la maestra, pero Anita le dice que no porque además de no decir la verdad siempre anda hablando mal de ella. Entonces Lucia se molesta mucho y decide no volverlo a hablar.
Sin embargo cuando Lucia se encuentra con Juanito le reclama que por que anda hablando mal de ella, por lo que Juanito dice que no es cierto porque Anita es la mentirosa, a lo que Dieguito se enoja y discute con Juanito y termina por molestarse con él.
Juanito se pone muy triste y decide no regresar a jugar con ellos, y le dice a su mamá que el ya no tiene amigos con quien jugar porque todos son unos mentirosos que han inventado cosas que él no ha hecho, pero su mamá le dice que no se ponga así, que ya ellos se darán cuenta que están haciendo cosas malas pues la verdad es más fuerte que cualquier mentira.
Ya en el catecismo su catequista mediante dinámicas les hace entender que no siempre lo que vemos a primera vista puede ser real, hay que saber observar las cosas, entonces ellos comprenden que han actuado mal en contra de Juanito y deciden pedirle perdón y de nuevo vuelven a ser los amigos unidos que habían sido antes.

Comenten las siguientes preguntas con sus compañeritos de al lado.

¿Qué fue lo que sucede en la escuela de estos 5 niños?

Tú crees que Juanito por tener una piedra en el bolsillo del pantalón haya sido el culpable del cristal roto?

Que es lo que se ocasiona al inventar cosas que no son cierta de alguna persona?

PENSAMOS DESDE DIOS

Del Santo evangelio Según San Mateo 5, 37
37Digan sí cuando es sí, y no cuando es no; cualquier otra cosa que se le añada, viene del demonio.

DINÁMICA 

Este es un juego de demostración. Se juega haciéndoles preguntas que tú sabes que obviamente son verdaderas o falsas. Por ejemplo, dices "Las ranas son rosas". El niño responde "No es verdadero". Juega muy fácilmente al principio, diciendo varias oraciones verdaderas y falsas para los niños. Arroja juguetes al suelo y di "Tiré un juguete al suelo". Entonces el niño responderá "Verdadero". Luego, refuerza el conocimiento que el niño tiene sobre lo verdadero y lo falso, con una frase como "Wow, tú conoces la diferencia entre lo que es verdadero y lo que no lo es. ¿Sabías que si alguien dice algo que no es verdadero, se le llama mentira?" Luego arrojas un billete o una pluma en el suelo, lo levantas y luego dices "Yo no levanté un billete (o una pluma)". El niño dirá "No es verdadero". Usa este juego para incorporar temas serios de honestidad.

REFLEXIÓN

Cuando mentimos hacemos una burla a Dios porque él ha visto lo que hemos hecho, pensado y deseado y entonces, lo engañamos y tratamos de engañar a los demás. El mentiroso es un miedoso y un irresponsable porque no es capaz de asumir su realidad. Al mentiroso no se le cree y los demás le pierden la confianza. Hay mentiras graves y mentiras menos graves pero siempre son mentiras que ofenden a Dios y nos hacen daño a nosotros. La calumnia, puede ocasionar que una persona sea ajusticiada, encarcelada y castigada, siendo inocente. La maledicencia, es el estar hablando mal de los demás quitándoles el honor y la buena fama. Hay también actitudes que son también causa de desunión porque rompen las buenas relaciones entre las personas: el chisme, la murmuración, la ironía y la crítica destructiva. Jesús es la verdad y nos invita siempre a ser sinceros, sencillos y limpios de corazón.

Así es como hemos visto en la historia de los cinco amiguitos, que muchas veces lo que vemos no lo observamos bien y nuestra mente se crea cosas que son ciertas, como paso con Juanito, el hecho de que Anita le haya visto una piedra en el bolsillo del pantalón no significa que él hay roto el cristal, él tenía esa piedra para una tarea que les había dejado la maestra, así nos pasa a veces acusamos a la gente sin saber la verdad, o también hablamos mal de nuestros compañeros cuando sabemos que no es cierto, o en otras ocasiones nosotros hacemos algo malo y para que no nos castiguen le echamos la culpa a otros ya sea compañeros de la escuela o hasta a nuestros hermanitos y eso significa mentir y la mentira, los chismes todo lo que oponga a la verdad siempre va a lastimar a las demás personas.
En la dinámica también distinguimos la mentira o la falsedad y sabemos cuándo estamos haciendo cosas verdaderas o falsas.
Ahora que ya sabemos que mentir no es bueno en esta tiempo que estamos celebrando la pascua que estamos felices porque Jesús Resucitado para darnos la salvación vamos a arrepentirnos de todas las falsedades que han cubierto nuestro corazón, de todas esos chismes que hemos inventado para culpar a otros y salvarnos nosotros, vamos a pedirle a Jesús Resucitado que nos ilumine para que antes de cometer una mentira recapacitemos y nos alejemos de ella. Que nos ayude a limpiar nuestro corazón para que podamos distinguir entre la verdad y l mentira y no dañar más a las personas que nos rodean.

ACTUAMOS DESDE LA FE

Previamente preparado en una imagen de Jesús se va a cubrir con papeletas que tengan escrito mentiras o cosas falsas, (“si dices la verdad vas a quedar mal con los demás”, “Si dices que fuiste tú te van a castiga”, “si dices quien fue el que hizo algo malo, te vas a quedar sin amigos”, “échale la culpa a otro”, “inventa algún chisme para que nadie lo hable”, etc.

Se ponen todos de pie y cada uno pasara a tomar una papeleta a todos le debe tocar una y así vayan descubriendo poco apoco la imagen de Jesús.

CELEBRAMOS NUESTRA FE

Así como en este momento hemos eliminado todas esa papeletas que dicen mentiras o cosas falsas y descubrimos la imagen de Jesús, así nosotros hoy nos proponemos a ir eliminando todas esas cosas que cubren a nuestro corazón y no dejan entrar a Jesús en él, vamos a pedírselo de corazón para que nos vayamos alejando de las mentiras.

Vamos a leer en voz alta cada uno lo que dice nuestras papeletas y si sabemos que hemos hecho alguna de las cosas que escuchamos o leemos le pedimos perdón a Jesús de corazón. Al terminar rezamos con voz fuerte el Padre Nuestro.

Catequesis familiar

-Leer y meditar en familia el evangelio de San Mateo del capítulo 10, los versículos del 26 al 33.

 -Rezar a Papá Dios pidiéndole perdón por tantas injusticias, mentiras y calumnias que sufren muchos hermanos, para que su verdad salga a la luz y tengan fortaleza y fe.

PASCUA 

3° y 4°  DE PRIMARIA

“DEBO HABLAR SIEMPRE CON LA VERDAD”

OBJETIVO

Los niños de la Arquidiócesis de Yucatán y sus papás celebran la alianza de Dios con la humanidad por medio de su hijo Jesucristo aprendiendo y practicando el valor de decir y vivir siempre en la verdad  fin de expresar comunitariamente la vida nueva que Jesucristo nos da con su resurrección.

AMBIENTACIÓN DEL LUGAR


Se puede ambientar el espacio del encuentro con frases relacionadas con el octavo mandamiento.

MATERIAL A UTILIZAR
Biblia, botella de vidrio o de plástico, crucifijo, veladora, flores, hojas con la oración final, hojas con la catequesis familiar.

BIENVENIDA

Hola niños y niñas, sean bienvenidos el día de hoy a este encuentro que con motivo del tiempo de pascua estamos celebrando; nos corresponde el día de hoy aprender que siempre debemos de hablar con la verdad ante los demás porque si no nos podemos meter en problemas, además debemos recordar que quien siempre habló con la verdad a lo largo de su vida fue Jesucristo; así que dispongámonos a vivir este encuentro.

ORACIÓN INICIAL

Decimos juntos:
Señor Jesús, tu nos conoces bien, 

sabes que tenemos y que nos falta,

conoces todo de nosotros

queremos pedirte de manera especial

que nos concedas al Espíritu Santo

para que nos ayude a estar siempre

eligiendo y hablando con la verdad como tú lo hiciste,

que siempre vayamos por el camino correcto,

Ayúdanos a cumplir tus mandamientos 

para que seamos mejores personas.

Padre Nuestro.

Ave María.

VEMOS DESDE LA REALIDAD

Vamos a escuchar con atención el siguiente relato:

Andrea rompió por accidente las tijeras de costura de su mamá. Las escondió en un cajón para que su madre no supiera quién las había roto. La mamá de Andrea buscaba sus tijeras y les preguntaba a todos si las habían visto. Andrea le dijo que no las había visto.

Andrea se sintió muy mal después de decirlo. Sabía que no debía jugar con las tijeras, y ahora había cometido el segundo error al mentir. Se sentía muy mal.

Esa noche, cuando Andrea se arrodilló junto a los demás para la oración familiar, en seguida cerró los ojos porque no quería mirar a su mamá. Cuando su papá estaba diciendo la oración, Andrea le escuchó decir: “Danos el valor de hacer lo correcto, para que tengamos una conciencia limpia y seamos siempre felices”. Andrea se dio cuenta de que para sentirse feliz otra vez, debía decirle a su mamá la verdad.

Andrea llevó las tijeras rotas a su mamá y le dijo la verdad. Estaba arrepentida de haber roto las tijeras y por haber mentido, y deseaba hacer lo correcto.

Vamos ahora a contestar unas preguntas

• ¿Dijo Andrea la verdad la primera vez que su mamá le preguntó por las tijeras?

• ¿Cómo se sintió Andrea cuando no dijo la verdad?

• ¿Cómo piensan que se sintió después de decirle la verdad a su mamá?

• ¿Le fue fácil a Andrea decir la verdad?

Explicar a los niños que a pesar de que le fue difícil Andrea decir la verdad porque tenía miedo de ser castigada por romper las tijeras, ella se sintió feliz después de decir la verdad. Al terminar las preguntas se les puede pedir a los niños que si alguna vez les ha sucedido algo parecido que se lo cuenten a sus compañeritos.

PENSAMOS DESDE DIOS

Ahora vamos a escuchar que nos dice la Palabra de Dios con referencia a decir la verdad.

Lectura del Santo Evangelio según San Mateo (5, 33 – 37)

“33ustedes aprendieron también lo dicho a sus antepasados: <No jurarás en falso, sino que cumplirás lo que has prometido al Señor> 34Ahora yo digo: No juren nunca: ni por el cielo, porque es el trono de Dios; 35ni por la tierra, que es la tarima de sus pies; ni por Jerusalén, porque es la ciudad del Gran Rey; 36ni por tu cabeza, porque no puedes hacer blanco o negro ni uno solo de tus cabellos. 37 Digan sí cuando es sí, y no cuando es no, porque lo que se añade lo dicta el demonio”. Palabra del Señor.

Al terminar de leer la lectura se hará a los niños las siguientes preguntas:

¿De qué nos habla la lectura?

¿Por qué nos dice que hay que decir “sí cuando es sí, y no cuando es no”?

Ustedes ¿creen que así debe ser? ¿Por qué?

REFLEXIÓN

Jesús fue ejemplo de verdad, Él siempre habló con la verdad y nos enseñó que amáramos la verdad. Por eso dijo: “Yo soy el camino, la verdad y la vida”, y lo que acabamos de escuchar “digan sí cuando es sí, y no cuando es no”. Al decir estas palabras.

Jesús nos pide que seamos hombres y mujeres de una sola pieza:

· Lo que es cierto es cierto, nos guste o no, me convenga o no.

· Lo que es falso es falso, aunque sea solo por esta vez, aunque no me quedaba de otra, aunque no le haga mal a nadie.  

· No hay pretexto ni excusa, no hay situación especial, la verdad es la verdad, la mentira es la mentira.

Debemos hacernos el hábito de decir siempre la verdad, desde las cosas más pequeñas hasta las más importantes, en todo lugar desde nuestra casa con nuestros papás hasta en la escuela y con nuestros amigos.

Todos nos hemos fijado que fácil es decir mentiras, cómo a la gente les gusta decir mentiras, hablar mal de otros, inventar historias que no son ciertas con tal de quedar bien con los otros. Eso no es cualquier cosa. 

El octavo mandamiento dice: ¡No mentirás! Y este mandamiento incluye muchas cosas más. En el catecismo de la Iglesia católica podemos leer que el octavo mandamiento prohíbe decir cosas falsas, que no son verdad. ¿Por qué es pecado mentir? Dios nos dio un regalo a los hombres: el poder comunicar a los otros nuestros pensamientos. Este regalo nos los dio para que los usáramos con la verdad. Cuando dices una mentira, estás abusando mal de este don de Dios.

Hablar con la verdad es un hábito, algo que debes aprender desde que estás pequeño por lo tanto debemos siempre hablar con la verdad aunque en ocasiones sea muy difícil hacerlo o salgamos “majados” o perjudicados. 

Vamos a conocer ahora algunas formas en las que atentamos o faltamos a este mandamiento de “No levantarás falso testimonio ni mentirás”.

1) La mentira: Es decir algo falso, con la intención de engañar. La gravedad de la mentira depende de lo que se diga, la intención y el daño que ocasione a la persona afectada. 

2) La maledicencia: es decir, sin razón válida, los defectos y las faltas de otro a personas que los ignoran o no los conocen.

3) La calumnia: el que, mediante palabras contrarias a la verdad, daña la reputación de otros y da ocasión a juicios falsos respecto a ellos.

4) El chisme: El decirle a alguien lo que otro dijo de él u otros dijeron de él.

5) Revelar los secretos: Si alguien te confía un secreto, no debes decírselo a alguien.

Cuando se falta a este mandamiento, existe el deber de la reparación, diciendo la verdad a la persona que mentiste o lastimaste. Cuando es imposible reparar el daño públicamente, es preciso hacerlo en secreto. Este deber de reparación se refiere también a las faltas cometidas contra la reputación del prójimo. Esta reparación, moral y a veces material, debe apreciarse según la medida del daño causado. Obliga en conciencia.

ACTUAMOS DESDE LA FE

Vamos a jugar “Di la verdad”. Para ello, vamos a sentarnos en el piso haciendo un círculo, voy a gira una botella en el piso en el centro del círculo, cuando ésta se detenga, señalará a dos de los niños, a quien le toque la boca de la botella reponderá una pregunta relacionada con decir la verdad, a quien le toque el fondo de la botella hará la pregunta que le daré escrita en una tarjeta. (Si la botella señala al mismo niño por segunda vez, entonces habrá que hacerla girar otra vez)

Las preguntas para el juego son las siguientes: (si el grupo es muy grande, necesitarás agregar más casos):

1. Estás jugando en tu casa y rompes una lámpara sin querer.

¿Qué deberías hacer?

2. Tu papá te pide que corras a la tienda a comprar algo que él necesita y te dice que no te detengas a jugar en el camino. Al pasar por la casa de tu vecina,  que contrabajo camina te pregunta si vas a la tienda para que le hagas el favor de comprarle unas cosas que necesita. En el camino de regreso a tu casa, te detienes para darle la compra a tu vecina, ver la bicicleta de un amigo. Repentinamente te acuerdas que tu papá te está esperando y te apuras. Tu papá está enojado y tienes ganas de decirle que te tardaste porque fuiste a despachar las cartas de la vecina.

¿Qué deberías decir?

3. Ves un plato de galletas sobre la mesa y se ven tan ricas que tomas una para ti y una para tu hermano. Cuando tu mamá viene para llevarle las galletas a una amiga, ve a tu hermano comiendo la galleta y comienza a regañarlo.

¿Qué deberías hacer?

4. Le quitas un juguete a tu hermanita y ella se pone a llorar. Cuando escuchas que tu abuela se acerca, en seguida se lo das de regreso, pero tu hermanita no deja de llorar. La abuelita te pregunta por qué tu hermanita está llorando.

¿Qué deberías decir? 

5. Tú y tus amigos están jugando a la pelota en frente de la casa del vecino. Tú pateas la pelota y le pega a una maceta que está al lado de la puerta y se rompe.

¿Qué deberías hacer?

Hemos visto a lo largo de este encuentro la importancia de decir y hablar con la verdad. Trabajamos también una dinámica en donde descubrimos que no sacamos nada bueno diciendo mentiras para intentar quedar bien o que no nos regañen; vamos ahora a escribir en un papelito un propósito que queramos hacer a partir de ahora que nos permita ser más veraces al momento de hablar con las otras personas. Este propósito lo vamos a ofrecer en el momento de la oración final.

CELEBRAMOS NUESTRA FE

(Se prepara una mesita con un crucifijo, una vela y unas flores, repartir entre ellos copias de la oración)

En este momento de celebración final vamos a pedirles a nuestro Padre Dios y a nuestro amigo Jesucristo que nos ayude a cumplir nuestro propósito para que seamos niños buenos que queremos parecernos a Él.

Hoy, Señor, te pido que abras mis ojos y mi corazón
a fin de que pueda recuperar la verdad sobre mi vida.
Ayúdame a resistir la tentación de caer en las mentiras. 
Concédeme la fuerza necesaria para resistir la tentación
de creer en las mentiras de los demás.
Hoy, Señor, permíteme ver lo que es y no lo que quiero ver.
Permíteme oír lo que es y no lo que quiero oír.
Permíteme percibirte con los ojos del amor,
para que pueda encontrarte dondequiera que vaya
y verte en todo lo que has creado.
Permite que todo lo que haga y diga hoy
sea una expresión de la belleza de mi corazón. 
Amén.
Se puede rezar un Padre Nuestro y un Ave María para concluir.

CATEQUESIS FAMILIAR

Para llevar a su casa se prepara en una hoja lo siguiente:

Para vivir en familia:

El octavo mandamiento de la Ley de Dios dice: No dirás falso testimonio ni mentirás.

Decir falso testimonio es declarar en un juicio algo que no es verdad y perjudica al prójimo.

Mentir es decir lo contrario de lo que se piensa, con intención de engañar.

El hombre es por naturaleza un ser social, y eso obliga a ser sinceros: con Dios, con nosotros mismos y con los demás. Sin verdad, no es posible la buena convivencia entre los hombres. Igual que nos gusta que nos digan la verdad y no nos engañen, debemos ser siempre sinceros. El mentiroso acaba perdiendo la amistad y la confianza de los que lo rodean.

Los que han perjudicado al prójimo en su fama están obligados a reparar en lo posible el daño causado.
Propósitos 

No hablar mal de los demás ni permitir que lo hagan los otros; si se ha faltado reparar enseguida los daños causados.

Reconocer las propias faltas, decir siempre la verdad.
PASCUA

Iniciación Eucarística
“JESUS RESUCITADO NOS INVITA A VIVIR EN LA VERDAD”
OBJETIVO
Los niños y niñas de Iniciación Eucarística se alegran con el triunfo de Jesús sobre la muerte y el pecado y comprenden que para ser ciudadanos del Reino de Dios que Jesús inauguro con su vida muerte y resurrección, tenemos que vivir en la verdad. 

AMBIENTACIÓN DEL LUGAR

En el punto central del lugar de la catequesis colocar una imagen de Jesús resucitado y el cirio Pascual, adornar el lugar con globos de colores para darle un ambiente festivo y colocar carteles con frases alusivas a la fiesta de la pascua: “La pascua es la fiesta de la vida” “Jesús resucitado ya no muere más” “Jesús nos invita a compartir su triunfo sobre el pecado y la muerte” Sobre la imagen del resucitado poner el titulo con letras algo más grandes: “Jesús resucitado nos llama a vivir en la verdad” “La verdad les hará libres” Etc.

MATERIAL A UTILIZAR

Un pequeño altar con la imagen de Jesús resucitado y una biblia.

BIENVENIDA
¡Bienvenidos, queridos amigos! Hoy estamos de fiesta y tenemos mucha alegría porque estamos festejando que Jesús dio su vida por nosotros y murió crucificado, pero no se quedó muerto, sino que ha resucitado, como lo prometió, y está vivo en medio de nosotros. Esto es la fiesta de la Pascua, es decir, del paso de Jesús por la muerte y su regreso a la vida, pero esta vez a la vida que no se acaba, a la vida Eterna. Vida que quiere compartir con todos nosotros, empecemos nuestra reunión cantando con mucha alegría:

CANTO CATEQUÍSTICO: MI DIOS ESTA VIVO
Mi dios está vivo

Él no está muerto;

Mi Dios está vivo

En mi corazón;

Mi Dios está vivo

Ha resucitado:

Lo siento en las manos

Lo siento en los pies

Lo siento en mi alma

Y en todo mi ser.

Oh, hay que nacer del agua.

Oh, hay que nacer del espíritu de dios.

//oh, hay que nacer del agua y del espíritu de dios

Hay que nacer del señor. //

//Jesús es el Mesías; alábalo que vive//

Alábalo, alábalo, alábalo que vive

//Jesús es el cordero; alábalo que vive//

Alábalo, alábalo, alábalo que vive

//Jesús nos ha salvado; alábalo que vive//

Alábalo, alábalo, alábalo que vive

Mi dios está vivo

Él no está muerto…

ORACIÓN INICIAL

Señor Dios, Padre nuestro lleno de amor, que nos has convocado a la libertad por medio de tu hijo Jesucristo quien nos ha enseñado que la verdad nos hace libres, te pedimos que esta Pascua rompamos las cadenas que nos atan al egoísmo y al pecado, a la ambición y a la violencia que son mentiras con las que el mal nos quiere apartar de ti y podamos así vivir en la gloriosa libertad que nos ofreces. Por Cristo nuestro Señor. Amén.

VEMOS DESDE LA REALIDAD
El pueblo de Israel perdió su libertad en Egipto, los Egipcios los esclavizaron y los obligaban a trabajar para ellos construyendo templos, palacios y pirámides, Dios los liberó por medio de Moisés y los llevó a través del desierto hacia la tierra prometida, pero ellos comenzaron a quejarse contra Dios y a reclamarle a Moisés porque no tenían comida como tenían en Egipto, incluso preferían volver a la esclavitud que seguir a Dios hacia la libertad. 
Muchas veces, el mal busca engañarnos con la fantasía de una falsa seguridad y nos tapa los ojos con sus mentiras para no ver la luz de la verdad de Dios que quiere que seamos libres de nuestras ataduras.

Jesús con su resurrección nos muestra el camino de la verdad que nos hace libres de nuestros egoísmos, de nuestros temores, de todo aquello que nos esclaviza en la oscuridad; Él es nuestra luz verdadera, en su palabra no hay engaño, Él quiere  guiarnos como Moisés, a través del desierto hacia la libertad de los hijos de Dios.
¿Qué ataduras crees que tenga nuestra sociedad actual (nuestro país, nuestra familia) que le impiden seguir libremente al Señor que nos llama?

¿Qué nuevas esclavitudes podemos tener en nuestra vida? ¿La televisión, los juegos, la flojera, la falsa ilusión de felicidad que nos da buscar satisfacer nuestros gustos siempre y en todo? 

¿Cómo podemos romper con esas cadenas que nos atan? 

¿Sentimos la alegría de ser liberados por Jesús resucitado? ¿O preferimos quedarnos esclavos pero tranquilos? 

PENSAMOS DESDE DIOS
Lectura del Evangelio según san Mateo: 28, 1-15

Pasado el sábado, al salir la estrella del primer día de la semana, fueron María Magdalena y la otra María a visitar el sepulcro. De repente se produjo un gran temblor: el ángel del Señor bajó del cielo y, llegando al sepulcro, hizo rodar la piedra que lo tapaba y se sentó encima. Su aspecto era como el relámpago y sus ropas blancas como la nieve. Al verlo, los guardias temblaron de miedo y quedaron como muertos. El ángel dijo a las mujeres: “ustedes no teman, porque yo se que buscan a Jesús crucificado. No está aquí, pues ha resucitado tal como lo había anunciado. Vengan a ver el lugar donde lo habían puesto. Y ahora vayan pronto a decir a sus discípulos que ha resucitado de entre los muertos y que se les adelanta camino de Galilea; allí lo verán. Esto es lo que yo tenía que decirles”. Ellas salieron al instante del sepulcro con temor, pero con una alegría inmensa a la vez, y corriendo fueron a dar la noticia a los discípulos.
Mientras ellas iban, algunos de los guardias fueron a la ciudad a contar a los jefes de los sacerdotes todo lo que había pasado. Ellos se reunieron con las autoridades judías y acordaron dar a los soldados una buena cantidad de dinero, junto con esta orden: “Digan que mientras dormían, vinieron de noche los discípulos y se robaron el cuerpo de Jesús. Si esto llega a oídos de Pilato, nosotros lo calmaremos y les evitaremos molestias a ustedes” Los soldados recibieron el dinero y siguieron las instrucciones. De ahí salió esta mentira que corrió entre los judíos y perdura hasta hoy. Palabra del Señor.
REFLEXIONAMOS:

Jesús resucitado es el motivo de nuestra alegría. La Pascua es la fiesta principal de los cristianos en ella el Señor nos llama y nos invita a renovar nuestra vida, a hacerla más parecida a la suya viviendo ya desde ahora como ciudadanos del Reino de Dios que el vino a traer y que tenemos que ir construyendo desde este mundo hasta que lo tengamos por completo en la vida eterna.

Resucitando, Jesús cumple las promesas de Dios hechas desde la Antigua Alianza y las que El mismo había hecho durante su vida, en su resurrección se confirma la divinidad de Jesús que es verdadero Hijo de Dios y la verdad de su palabra.

Con su muerte nos liberó del pecado, con su resurrección nos dio la posibilidad de compartir su vida eterna: Jesús resucitado es principio y fuente de nuestra resurrección futura (ver C.E.C. n.n. 652 – 655)

Para poder resucitar con Cristo – Jesús y compartir con El la vida eterna, tenemos que vivir los valores del Reino de Dios que nos vino a enseñar: Justicia, amor, paz, verdad…

Si queremos ser ciudadanos del Reino debemos hacer lo que nuestro Rey nos pide, hoy vamos a fijarnos en uno de los valores del Reino: la verdad.
En el octavo mandamiento Dios nos pide vivir en la verdad, rechazando la mentira  que es decir falsedad con intención de engañar, es una actitud mala porque proviene del enemigo que siempre engaña para confundirnos y alejarnos del amor de Dios, como engañó a Adán y Eva en el paraíso, los que mienten, no viven en la verdad y no pueden ser parte del Reino de Dios sino del reino del maligno. (Ver C.E.C. n 2482)
La mentira puede ser más o menos grave según el daño que causa, en el Evangelio podemos ver un ejemplo de mentira en los sacerdotes y jefes de los judíos que pagaron a los soldados para que engañaran diciendo que los discípulos robaron el cuerpo de Jesús y que este no había resucitado, su mentira fue grave porque causo mucho daño, cuando Mateo escribió el Evangelio ya habían pasado varios años de la muerte y resurrección de Jesús y dice que aún había mucha gente que no creía en El,  porque aún creían la mentira que se les había contado: Cuando mentimos podemos hacer mucho daño a los demás y en ese caso, para poder ser perdonados debemos decir la verdad, tratando den lo posible de reparar el daño causado.
El catecismo de la Iglesia católica nos enseña que “la mentira es la ofensa más directa contra la verdad. Mentir es hablar u obrar contra la verdad para inducir a error. Lesionando la relación del hombre con la verdad y con el prójimo, la mentira ofende el vínculo fundamental del hombre y de su palabra con el Señor. (N° 2483) 
Dios es verdad, en El no cabe ni la menor mentira, si queremos ser como Jesús nos enseña debemos vivir siempre en la verdad.

ACTUAMOS DESDE LA FE
  Se les pide que al transcurso de tiempo pascual antes de ir a la escuela hagan una oración pidiendo que siempre busquen la verdad y crezca su amistad con Cristo.

CELEBRAMOS NUESTRA FE
Para terminar nuestro encuentro vamos a hacer una celebración liberadora, la Pascua es libertad, Cristo quiere liberarnos de todas las ataduras que nos impiden ser como El, en nuestras vidas vamos a encontrar muchos lazos que nos atan al pecado vamos a pedirle a Dios que nos libere y nos haga cada vez más parecidos a su Hijo amado

(Se les entregará papeletas con frases preparadas  que ellos tendrán que ir asociando, si se les dificulta ayúdales. Cuando uno lea la primera el que tiene la otra parte leerá a continuación y luego Irán colocándolas en torno al cirio pascual y a los pies de la imagen de Jesús resucitado. Puede hacerse tantas papeletas como niños haya buscado que todos participen creándolas conforme al modelo que se ofrece a continuación) 

Niño 1: Señor somos esclavos de nuestro egoísmo…

Niño 2: libéranos dándonos un corazón generoso.

Niño 3: La tristeza nos ata y nos impide alegrarnos contigo…

Niño 4: libéranos de ella y llena nuestro corazón de alegre esperanza.

Niño 5: El odio y la violencia nos sujetan y nos hacen enemigos unos de otros...

Niño 6: que tu amor nos libere y nos haga amigos y hermanos de todos.

Niño 7: La mentira nos impide ver tu luz…

Niño 8: ilumina nuestra vida con la luz de tu verdad.

Niño 9: La injusticia social nos hace esclavos de un sistema donde hay ricos cada vez más ricos y pobres cada vez más pobres…

Niño 10: Danos la fuerza liberadora de tu espíritu para construir una sociedad más justa y fraterna

Catequista: escucha nuestras oraciones Padre bueno y por la gloriosa resurrección de tu Hijo ilumina nuestras vidas y haznos verdaderos imitadores de los ejemplos que con su vida nos enseñó nuestro hermano Jesús a fin de que pasando con su misma fortaleza las pruebas de la vida podamos al final gozar con el de la resurrección y la vida inmortal que nos ofrece. Por el mismo Cristo nuestro Señor. Amén

CANTO: VENID A CELEBRAR
VENID A CELEBRAR LA PASCUA DEL SEÑOR,

LA JUVENTUD ETERNA DE SU AMOR (BIS).

Venid a contemplar, la luz de un nuevo sol.

La paz podemos declarar, el triunfo del amor.

Hoy resucitó y la libertad salió de su prisión.

Venid a contemplar que todo esta ya en flor.

La primavera vuelve ya vestida de color.

Hoy resucitó y la libertad salió de su prisión.

Venid a entonar una alegre canción.

Con palmas y con fuerte voz a Cristo publicad.

Hoy resucitó, y la libertad su vuelo ya emprendió.

CATEQUESIS FAMILIAR:

Comentar con sus papás y hermanos:

¿De qué situaciones tendríamos que liberarnos en nuestro país para vivir en la verdad que Dios nos pide?

¿En nuestra familia hay situaciones que debemos cambiar para mejorar nuestra relación familiar y vivir en la alegría de la Pascua?

¿Hay entre nuestros vecinos alguno que no sea libre por causa de la pobreza, la enfermedad, o algún problema personal o familiar? ¿Cómo podríamos ayudarlo a liberarse de esas ataduras y a encontrar la luz de la verdad y la alegría que la resurrección de Jesús vino a darnos? 

