Jesús es el mejor amigo de los niños

Objetivo: Los niños de kínder catequístico  descubren en el bautismo, el regalo de la amistad, por medio de las dinámicas propuestas, para que disfruten el regalo de la amistad y se apoyen en los diferentes momentos de la vida.
 Ambientación del lugar: Se colocará una mesa que servirá como altar y en un lugar más arriba de la mesa una imagen de Jesús con los niños.

Decorar el salón con globos y corazones y tiras de papel de colores.

Material a utilizar

· Un corazón grande (un pliego papel bond o cartulina) con papel rojo con la imagen de Jesús dentro del mismo.
· Pequeños corazones (cuarta hoja tamaño carta de color rojo)

· Cinta adhesiva

· Copias del dibujo de la actividad del niño para cada uno.
· Dulceros elaborados previamente.

Bienvenida: ¡Muy buenos días!, nos encontramos aquí para celebrar este día tan hermoso que es el día del amor y la amistad y recordar que Jesús es nuestro mejor amigo.

¿Qué ven en el salón?

· Sí, muchas cosas bonitas que nos hacen pensar que la amistad es algo  bonito que debemos festejar.

Canto: Y por eso vamos a cantar un:
Saludo de amistad
Buenos días amiguitos ¿cómo están?
Muy bien…
Es este un saludo de amistad

¡Qué bien¡…  
Haremos lo posible por hacernos más amigos
Buenos días amiguitos ¿cómo están?
Muy bien…

Buenos niñas…

Buenos días niños

Buenos días todos

Luis, Roger, Alondra…

Oración inicial.
Para este momento les vamos a pedir que todo el grupo nos tomemos de la mano y le pedimos  a los niños que cierren sus ojitos y en este  momento van a pensar en alguno de sus amiguitos de la escuela, o de tu colonia y en este momento le vamos a pedir a nuestro amigo  Jesús que los cuide y que nos cuide también a cada uno de nosotros.

Ahora hablemos a nuestro amigo Jesús: repiten después de la catequista.
Amigo Jesús tú que siempre estás con nosotros, haz que nuestros corazones nunca se separen del tuyo y que cada día seamos mejores amigos tuyos y  de los demás.
Amén
Vemos desde  la realidad: (Imágenes de niños jugando)
Pues vamos a entender muchas cosas hermosas y empecemos con un precioso cuentos;
Había una vez un niño llamado Mateo que deseaba tener muchos amigos, venía de otro lugar y se sentía muy solito; entonces cuando comenzaron las clases, ingreso en su nueva escuelita empezó a conocer a más niños pero todavía no se sentía en confianza con ellos. A la hora del recreo uno de los niños que se llamaba Jesús se le acercó,  lo invitó con una de sus galletitas y también a jugar y poco a  poco se les unieron más niños y se divirtieron más así entre varios.
Un día, Mateo llegó muy triste a su casa porque les contó a sus papás que su gran amigo Jesús se iba a ir de aquel lugar porque a su papá lo cambiaron de lugar en su trabajo. Y pues Mateo aunque  sentía la ausencia de Jesús, pero sabia que seguirían siendo amigos siempre,  pero lo más hermoso es que Mateo, gracias a Jesús, en poco tiempo, ya contaba con muchos amiguitos en la escuela.
Preguntamos a los niños.

¿Tienes muchos amigos?

¿Cuáles son?
Pensamos desde Dios: Evangelio de San Marcos 10, 13-16
Les voy a presentar ahora a un gran amigo de los niños de nombre Jesús (poner a la vista la imagen de Jesús con los niños) anexo 3
· ¿Qué ven esta imagen?

· A Jesús y junto a Él, a muchos niños.

· ¿Y cómo llegaron hasta ahí?

Pues verán

 Los niños que iban con sus padres siguiendo a Jesús les encantaban estar con Él y oírlo enseñar. Un día de ésos,  unos niños querían estar muy cerca de Él saludarlo, abrazarlo…; y sus mamás los apoyaron en eso, pues querían que Jesús  bendijera a sus hijos.  Entonces   se acercaron… Pero los amigos de Jesús (los Apóstoles) creían que los niños estaban fastidiando al Maestro y trataron de que se fueran.


Al ver aquello, Jesús se disgustó y les dijo: “Dejen que los niños se acerquen a mí y no se lo impidan, porque el Reino de Dios es de los que son como ellos. Les aseguro que el que no reciba el Reino de Dios como un niño, no entrará en él”.
Los recibió,
Después tomó en brazos a los niños y los bendijo poniendo sus manos sobre sus cabezas, a ver: ¿alguno de ustedes cuando va a misa, pasa con el sacerdote para que le de la bendición? Bueno pues ese gesto de desearles un bien, lo hizo el mismo Jesús. 
Jesús demostró de verdad que les tiene un gran cariño a los niños, que Él es amigo de ellos.
Jesús los cargaba en sus brazos y los bendecía.

Jesús también quería enseñar a los niños y les hablaba  de su Padre del Cielo. Y eso hacía felices a los niños, pero también lo hacia feliz a él, sobre todo que cada día muchos niños se acerquen mas a Él.
· ¿Qué quiere Jesús cuando dice “dejen que lo niños se acerquen a mí”?  
· R. Quiere decir que desea estar con los niños y que los niños estén siempre con El; porque El ama a cada uno de todo corazón. Es el mejor amigo de los niños.  
· ¿Quién quiere  ser amigo de Jesús?
· Todos, pero… 
· R. El amigo de Jesús es  quien  se parece a Él: tiene el corazón sencillo, sincero, cariñoso, obediente, alegre, y lleno de confianza en Dios.

· ¿Qué nos ha regalado  Jesús para demostrarnos su gran amor de amigo?

· R. Nos ha dado todo, nos ha enseñando el camino del Cielo pero para poder iniciar ese camino nos ha regalado el sacramento del bautismo que es un regalo de la amistad de Dios pues desde ese día Jesús te dijo que ya eres de verdad su amigo, empezaste a ir de la mano de Jesús
· ¿Dónde puedes  sentir que Jesús te ama?

· En tu familia, en tu escuela con los amiguitos que Dios te ha concedido tener y sobre todo en la Santa Misa los domingos, que es el lugar y el momento donde se da ese encuentro de amistad con Jesús.
Nunca olviden esta frase y lo repiten junto conmigo: Jesús ama a los niños, quiere que todos ellos se acerquen a Él para compartirles su amistad.
Actuamos desde la fe. 
· ¿Y cómo puedes tú hacer felices a otros también? Sí. Hablándoles de lo que vayas aprendiendo de Dios. Eso hace feliz a Jesús también, porque El quiere que tú hables de lo que aprendas de Él. 
Actividad. Le vamos a pintar la cara de los niños con algunos corazones, en uno de ellos ira el nombre de Jesús y en los demás, pedirles a los niños que nos digan el nombre de alguno de sus amigos. (Las indicaciones para hacer la pintura son las siguientes) la plantilla para los corazones esta en el anexo.

         Ingredientes:

        Oxido de zinc

        Pintura vegetal liquida

       Vaselina blanca para bebe

        Indicaciones:

Se mezcla el oxido de zinc con la vaselina blanca y se le agrega el color que necesiten. (En esta ocasión será de color rojo, pueden variar, rojo pálido, fuerte, etc.)
Le entregamos la imagen del anexo 1.- donde el niño va a colorear el dibujo y dibuja una sonrisa, la catequista escribe su nombre en el espacio en blanco.
Celebramos nuestra fe
Cantamos con los niños.

Yo tengo un amigo que me ama
Yo tengo un amigo que me ama, me ama. Me ama (2)
Su nombre es Jesús Que me ama Que me ama Que me ama 
Si con tierno amor Que me ama Que me ama Su nombre es Jesús 

Tu tienes un amigo que te ama… 
Tenemos un amigo que nos ama… 
Tenemos un amigo que nos ama… 
Tenemos una Madre que nos ama…

Oración final: Amigo Jesús, gracias por regalarnos tu amistad, te pedimos con todo nuestro corazón que nos ayudes a hablar de tu amistad  a nuestras familias, a nuestros compañeros de la escuela.
Virgen María, enseñarnos a ser buenos amigos de Jesús y también buenos amigos de otros niños. AMEN.
Actividades: Colorear la imagen de Jesús con los niños dentro de un corazón. (anexo 3)
Juego: Este era un sapo
Este era un sapo, sapo, sapo que nadaba en el rió, rió, rió
con su traje verde, verde, verde que temblaba de frió, frió, frió
Y su mama sapa, sapa, sapa le decía a su hijo, hijo, hijo
que  tenía un amigo, amigo, amigo que se  llama Jesús.
Convivio: Se les reparten sus dulceros.

Para la familia: Que la actividad que realizaron los niños, los lleven a sus hogares y los papás los pongan en un lugar visible durante toda la semana.
Anexo. 

Anexo 1.- plantilla de corazones.
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Anexo 2.- 
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Anexo 3.
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Encuentro catequístico 2
Primaria catequística: 1º y 2º

Día del Amor y amistad

“SOY HIJO DE DIOS POR MI BAUTISMO: DEBO SER BUEN AMIGO”

Objetivo: Los niños  de 1º  y 2º  de primaria catequística, descubren que son amigos de Jesús por el bautismo, por medio de dinámicas, para que se sientan verdaderos amigos y se apoyen mutuamente en el crecimiento en al fe.

Ambientación del lugar: colocamos un altar en el centro del salón, colocamos un crucifijo, la Biblia y un cirio, vela o veladora la que es el signo del año de Fe.

 Material a utilizar:

1. La Biblia

2. La lámina con la imagen de Jesús rodeado de niños.

3. Salón ambientado con imágenes de amistad

4. Dulces (caramelos), galletas, o  fruta, suficiente para que alcance para dar a todos por igual.

5. Pedir a los papás con una semana de anticipación que cada niño lleve un chocolate para intercambiar con sus compañeros del grupo.

5. Una pequeña almohada en forma de corazón de color rojo.

Bienvenida. ¡Buenas tardes niños! ¡Nos da mucha alegría que estemos nuevamente juntos  aquí¡ En este lugar donde cada semana vienen a conocer a Jesús!, y hoy nos sentimos mucho más felices, porque estamos  celebrando el día de la amistad, es decir que estamos festejando lo felices que somos porque tenemos  amigos.

Y ¿Ustedes sabían que tenemos un amigo muy especial? 

Ese amigo  además de amarnos con todo su corazón, siempre está ahí en el sagrario para recibirnos y escucharnos. 

Canto de ambientación: Yo tengo un amigo

Yo tengo un amigo, mi amigo es Cristo su bandera sobre mi es amor. (3)

Su bandera sobre es amor.

· El es el árbol nosotros las ramas, su bandera sobre es amor. (3) 

· Él es el templo nosotros columnas, su bandera sobre mi es amor. (3)

· Él es el mar, nosotros los peces, su bandera sobre mi es amor. (3)

· Él es el pastor, nosotros ovejas, su bandera sobre es amor.

Oración inicial: Hola Jesús sé que eres el mejor de los amigos, nosotros queremos aprender  de ti, a ser buenos y verdaderos amigos. Ayúdanos a vivir nuestro bautismo que nos hizo hijos de Dios y hermanos tuyos, así como tú nos enseñas: siendo buenos amigos de los demás, compartiendo con ellos de lo que tenemos, principalmente el regalo de la Fe.

Vemos desde  la realidad:

Dinámica de introducción: Actividad para despertar la atención

Pregunte a los niños mientras se señala usted mismo: “¿Quién soy yo?” Posiblemente le digan su nombre o contesten diciendo que es el maestro (la maestra). Diles que, además de lo que ellos hayan mencionado, ante todo tú eres su amigo[a], y que ellos también son tus amigos. 

Forme un círculo con los alumnos. Uno por uno vaya mirándolos, les avienta suavemente la almohada en forma de corazón y diciendo “el nombre del niño, le añade, es mi amigo (amiga)”. Por ejemplo: “Gerardo es mi amigo”. Después, haga que ellos se turnen haciendo lo mismo; asegúrese de que cada niño nombre a su amiguito. 

Complementamos:  

Todos tenemos muchos amigos

Entre los miembros de nuestra familia quizás estén nuestros mejores amigos: Papá, mamá, tu hermano, tu hermana… Todos los niños del salón de clases son amigos.

Y ahora cuéntales, con tus propias palabras y con términos sencillos, el siguiente relato tomado de la vida real:

En una tarde de sol, dos niños que eran amigos desde cuando eran más pequeños, se preparaban para salir a pasear. Vivían muy cerca y al frente de un parque grande y bonito. Aquella tarde era especial pues empezaba la primavera, ya habían asistido a Misa pues era domingo y había muchos niños que jugaban, Carlos y Adrián con sus papalotes, unos en bicicleta y otros con patines; todo era alegría ya que en primavera todo tiene más color y calor. Carlos y Adrián, querían saber cuál de ellos tendría el papalote más grande, la más bonita y la que volaba más alto.

Cuando empezaron a correr, todo iba muy bien hasta que el papalote de Carlos se enredó en un árbol. Adrián no se dio cuenta y siguió corriendo muy contento al ver tan alto papalote de colores. Cuando volteó a buscar a su amigo, lo vio sentado en el parque, llorando desconsoladamente. Al regresar donde estaba Carlos y enterarse de lo sucedido, lo abrazó fuerte y le propuso jugar un rato cada uno con su cometa, con tal de no verlo triste. Así terminó la competencia entre amigos y empezaron a compartir como cuando eran más pequeños.

Aunque dos amigos tengan una competencia, nunca deben olvidar que la amistad está encima de todo, gane quien gane la competencia.

Pensamos desde Dios
Ya sabemos que Jesús es el Hijo de Dios  vino a salvarnos y a enseñarnos el camino al cielo, pero también es algo más… ¿Quieren saberlo?
- Sí
-Jesús también es amigo de los niños. Y quiere ser amigo tuyo. El quiere ser tu mejor amigo, estar cerca de ti y que siempre platiques con Él, y sobre todo, que lo quieras mucho, como El te quiere a ti.
Debemos sentirnos muy felices  al saber que tenemos un  gran amigo.
Pero ¿Saben que es lo más maravilloso de Jesús? Que es muy bueno con nosotros. Tal vez ustedes no lo conozcan mucho, pero Él sí los conoce a ustedes: Sabe tu nombre, dónde vives, cómo son tu mamá y tu papá, lo que te gusta y lo que no, lo que te asusta y lo que te divierte. Él es un amigo de verdad en quien podemos confiar.
-A Él le pueden platicar cuando estén tristes y también cuando estén felices. Le pueden pedir lo que necesiten y El, como es su amigo, siempre los va a escuchar v ayudar.
-¡Qué lindo es tener un amigo tan maravilloso!

Jesús fue un niño como ustedes, pero después creció e hizo muchos milagros: Curó a muchos enfermos, ayudó a muchas personas y les enseñó la forma de ser felices.

Y Él también  cuando estaba en la Tierra tenía sus amigos  como tú tienes los tuyos.

Una de los ejemplos de amistad de Jesús, es la que vivió con Lázaro y sus hermanas de Betania, y la encontramos en el evangelio de Juan 

… “Sus hermanas enviaron a decir a Jesús:

-“Señor, tu amigo Lázaro está enfermo”… Y entonces permaneció  en aquel lugar (Betania) dos días y luego regresó a Judea.
…Pero luego  dijo abiertamente a sus discípulos: "Lázaro ha muerto, vayamos a verlo".
…Cuando Jesús llegó se encontró con que Lázaro estaba sepultado desde hacía cuatro días…

… Marta salió a su encuentro y dijo a Jesús: “Señor, si hubieras estado aquí, mi hermano no hubiera muerto. Pero yo sé que aún ahora Dios te concederá todo lo que le pidas”.

…María llegó a donde estaba Jesús y, al verlo, se postró a sus pies y le dijo: “Señor, si hubieras estado aquí, mi hermano no hubiera muerto”.

Jesús, al verla llorar a ella, y también a los judíos que la acompañaban, conmovido y turbado, preguntó: “¿dónde lo pusieron?”.

Le respondieron: “Ven Señor, y lo verás”.

Y Jesús lloró.
Los judíos dijeron: “¡Cuánto lo amaba!”
…entonces quitaron la piedra, y Jesús, levantando los ojos al cielo dijo: “Padre te doy gracias porque me oíste, yo sé que siempre me oyes, pero lo he dicho por esta gente que me rodea, para que crean que Tú me has enviado”.

Después gritó con una voz fuerte: “¡Lázaro, ven afuera!”, y Lázaro salió. 

Resucitó a su amigo Lázaro después de cuatro días de haber sido sepultado.

 Jesús es un amigo de verdad. Y así como fue Jesús con sus amigos, así  debemos ser nosotros con nuestros amigos, “buenos y verdaderos amigos”.

Actuamos desde la fe: Dialogamos con los niños

 Les voy a poner algunos ejemplos para el compromiso, si el niño actuó como amigo de Jesús, hizo lo correcto permanecemos de pie, si no actuó como amigo de  Jesús  nos sentamos.
· Luis  están jugando con su carrito y llega otro niño y le pide jugar con su juguete, él  se lo niega. (de pie o sentados)
·  Un niño nuevo llega por primera vez a la clase y está asustado porque no conoce a nadie, patricia, lo invita   a sentarse a su lado  y se ofrece a mostrarle la escuela donde están los baños etc.

· A la hora del recreo un niño no llevo comida en cambio lupita llevo dos tortas,  pero no quiere compartir, porque piensa que son de ella y que no tiene la obligación de compartir con nadie.

· pedro prefirió ir este domingo a misa que ir a la fiesta de su mejor amigo, aunque terminando la misa aun alcanzo compartir el pastel con El.

Compromiso: seamos buenos con nuestros  amigos durante toda esta semana, invita a algún niño a Misa y comparte con él una galletita, un dulce. Etc.______________________
Celebramos nuestra fe.
Todos: Padre del Cielo queremos alabarte y agradecerte por ese inmenso amor que nos tienes a todos.  Gracias por enviarnos a Jesús, gracias porque Él es nuestro amigo; gracias por hacernos hijos  tuyos y parte de tu Iglesia a través del bautismo. Por Jesucristo nuestro señor. “amen” 

Canto: Una de las razones por las que Dios nos dio boca, manos pies, Corazón… es poder ser buenos con nuestros amigos. Mientras se repite las palabras del verso siguiente, dirija a los niños para que hagan los movimientos. 

Días felices

· Dos ojos para ver todo lo bueno (señalarse los ojos),
· dos labios para alegre sonreír (hacer una gran sonrisa);
· dos manos para ayudar a otros (levantar las manos y moverlas de un lado a otro);
· dos oídos con los que puedo oír (poner las manos ahuecadas junto a las orejas).
· Una lengua para hablar cosas bonitas (señalarse la boca);
· un corazón para poder amar (ponerse las manos sobre el corazón);
· dos pies que corren muy veloces (señalarse los pies),
· y días felices para poder jugar con mis amigos (sonreír nuevamente).
Por todo esto ¡Gracias Padre Dios!

Padre Nuestro: Con las manos enlazadas.

Compartir: Intercambio de chocolates y distribución de los caramelos, galleta o frutita.

Juego
Pida a los niños que se pongan de pie y diríjalos para que hagan los movimientos correspondientes al siguiente verso. Puede repetirlo, diciendo “amiga” en lugar de “amigo” (y cambiando a “querida”, “la veo”, etc.) Pueden ponerle una melodía sencilla 

Tengo un amigo

Tengo un amigo querido (ponerse las manos en los hombros, como abrazándose); todos los días lo veo.

Quiero mucho a mi amiguito(a)  (ponerse las manos juntas sobre el corazón) y así es como con él juego:

Con las muñecas jugamos (simular que se mece una muñeca entre los brazos);
La pelota nos tiramos (hacer el movimiento de jugar a la pelota o hacerla rebotar).
Como soldados marchamos (marchar sin moverse del lugar),
Y los dos nos columpiamos (con las manos a los lados, como sosteniéndose del columpio, mecerse hacia adelante y hacia atrás).
Él canta y conversa conmigo, pues somos buenos amigos (cruzar los brazos y asentir con la cabeza).

Y recuerden

Si desean tener amigos como Jesús y ser amigos como Él, ustedes mismos deben ser buenos amigos. 
ACTIVIDADES PARA LOS NIÑOS MÁS PEQUEÑOS (JARDÍN DE NIÑOS))
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HOJA DE ACTIVIDADES PARA LOS MÁS GRANDECITOS

COLOREA DE VERDE LOS MARCOS DE LOS DIBUJOS DONDE CONSIDERAS QUE HAY VERDADEROS AMIGOS QUE SÍ ESTÁN VIVIENDO SU BAUTISMO: Y DE COLOR NARANJA DONDE VES LO CONTRARIO.  Acomoda las palabras donde corresponde.

Compartiendo, celebrando, jugando, peleando
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LA FE Y LA AMISTAD SON REGALOS DE DIOS PARA COMPARTIR.

Objetivo: Los niños de  3º y 4º grado de primaria catequística, conocen el verdadero significado y el valor de la amistad  para que como Jesucristo aprendan a ser verdaderos amigos en el Servicio a los demás dentro de sus familias y comunidad.

Material a utilizar:

· Una imagen de Jesús y sus Apóstoles.

· Lámina de Jesús rodeado de niños.

· Cd. De los cantos de la sesión

· Altar de oración con la imagen de Jesús y la Virgen.

· Agua en un recipiente (palangana) como signo bautismal.

· Copias de las hojas de las actividades del tema.

· Paletas o chocolates en forma de corazón.

Saludo y bienvenida: Buenos días/tardes niños/as ¿Cómo están? Nos da mucho gusto que hayan podido venir: Hoy vamos a tener un día lleno de actividades que nos van a divertir  y sobre todo nos van a ayudar a ser los amigos que Jesús quiere que seamos. Pero antes que nada debemos platicar con nuestro amigo Jesús así que vamos a orar… ¿Listos?

Canto de ambientación: Ven amigo ven


Ven amigo ven,  ven para estregar
este corazón que Dios te dio para amar no para odiar.

Ven abre los brazos
para aquel que es amor.

Ven y de camino, trae a tu hermano
trae a tu amigo


Dale un abrazón, dale abrazón
que poquito a poco se acerca el señor
tu salvador
Ven abre los brazos para aquel que es amor
ven y de camino, trae a tu hermano
trae a tu amigo
dale un empujón, dale un empujón
que poquito a poco se acerca al Señor tu salvador.

Oración inicial: 

Amigo Jesús hoy te queremos dar gracias por estar aquí y te pedimos que nos envíes a tu Espíritu Santo para que podamos aprender todas las enseñanzas del día de hoy. Y ahora vamos a repetir después de mi:

Jesús amigo de todos, especialmente de los niños,  te quiero decir  que te quiero mucho y te doy mi corazón de manos de tu Santísima Madre la Virgen María.

Vemos desde la realidad 

Dice una leyenda árabe que dos amigos viajaban por el desierto. En un determinado punto del viaje discutieron, y uno le dio una bofetada al otro.

El otro, ofendido, sin nada que decir, escribió en la arena:

- Hoy, mi mejor amigo me pegó una bofetada en el rostro

Siguieron adelante y llegaron a un oasis donde resolvieron bañarse. El que había sido abofeteado y lastimado comenzó a ahogarse, siendo salvado por el amigo. Al recuperarse tomo un estilete escribió en una piedra:

- Hoy, mi mejor amigo me salvó la vida.

Intrigado, el amigo preguntó:

- ¿Por qué después que te lastimé, escribiste en la arena y ahora escribes en una piedra?

Sonriendo, el otro amigo respondió:

- Cuando un gran amigo nos ofende, deberemos escribir en la arena donde el viento del olvido y el perdón se encargaran de borrarlo y apagarlo; por otro lado cuando nos pase algo grandioso, deberemos grabarlo en la piedra de la memoria del corazón donde viento ninguno en todo el mundo podrá borrarlo.

Lo ven este que lo salvó demostró ser amigo verdadero, pues aunque había sido lastimado por su amigo no dudó en salvarle la vida.

¿Quién fue el  gran amigo que fue capaz de entregar su vida por nosotros aunque lo habíamos ofendido con el pecado?:
¿En cual de los dos es mas fácil borrar, en la arena o en la piedra?
Pensamos desde Dios

Muéstreles la lámina Jesús rodeado de niños:  

Leemos en la Biblia: Gálatas 3, 27. 4,6-7

“Por la fe en Cristo Jesús, todos ustedes son Hijos de Dios. Todos ustedes al ser bautizados en Cristo se revistieron de Cristo. 

La prueba de que son hijos de Dios ha enviado a nuestros corazones el Espíritu de su propio Hijo que clama: ¡Abbá, Padre!”  

Los que hemos recibido el sacramento del bautismo  sabemos que somos  hijos de Dios y vivimos eternamente agradecidos. Gozamos su  predilección, su amor especial, el habernos llamado a ser plenamente sus hijos. Y ¡Qué maravilla! al adoptarnos Dios como hijos suyos, también nos hace hermanos de Jesucristo, el Hijo de Dios. ¡Ser hermanos de Jesús! Qué amor tan grande nos tiene  Dios. Palabra de Dios.
Reflexión. 
Comprenderemos mejor esta hermosa realidad al prestar atención a la siguiente explicación: 
Como ustedes habrán podido comprender nuestra vida de Fe es una vida de amistad con Dios. Nuestro Bautismo nos hace vivir la vida de una manera maravillosa. ¡Soy un hijo de Dios! Así ya no me muevo guiado por mis terquedades y mis Caprichos o deseos de hacer alguna maldad o simplemente ser pleitista sino que al contrario como bautizado que soy lucho y  trabajo por una vida de amigos, de ser de verdad un buen amigo para los demás: nos dice la cita bíblica que  ¿Cómo debemos tratar a nuestros amigos?
Nos interesa el bienestar de nuestros amigos y queremos que sean felices. Es muy importante  tratar a los demás de la misma manera en que nos gustaría que nos trataran a nosotros. Y a propósito la siguiente actividad.
Nos sentamos  en círculo y se le pedirá a cada uno que en una papeleta escriba el nombre de su compañero de la derecha y debajo del nombre indicar qué quiere que este(a) realice. Ejemplo a Raúl le pido que dé tres brincos. Tenemos 5 minutos para que escriban.

Una vez que todos hayan escrito lo que se les indicó…

¿Listo? Ahora vamos a leer lo que queremos que haga nuestro compañero pero antes una última instrucción: eso que escribimos ya no lo va a hacer nuestro compañero de la derecha sino el que lo escribió.

Explicación del sentido de esta actividad:

Tal vez tuvimos la idea de pedirles que hagan cosas ridículas para que nos ríanos a  sus expensas sin importar si los hacemos sentir mal. Se trata entonces de aprender a “amar al prójimo como a uno mismo”.

Todos nacemos separados de Dios, es decir, “muertos a la vida de Dios” por el pecado original y nacemos a la vida de Dios, a la vida espiritual, al recibir el Bautismo.
Todo esto nos lo concede a través del sacramento del bautismo que nos permite de nuevo ser amigos de Dios nuestro Padre: Todos podemos ser buenos amigos… Muéstreles la imagen de Jesús rodeado de sus Apóstoles y explica…

Jesús tenía amigos y Doce de ellos fueron los Apóstoles y claramente se los llegó a decir “ustedes son mis amigos”.
Por supuesto que el continuar en amistad con Dios es un continuo esfuerzo sobre todo, porque la mayoría de las veces el egoísmo nos impide pensar en el otro, mas bien pensamos en nuestra propia comodidad, y ahora que ya estamos grandecitos entendemos que cuando ofendemos a Dios nos alejamos de él y de su amistad,  pero no debemos de estar tristes, porque podemos volver a recuperar su amistad y reconciliarnos con El y con su Iglesia por medio del Sacramento de la confesión, donde lo único que se nos pide es ese deseo de cambiar y la humildad para aceptar que somos seres humanos y que podemos fallarle al Señor, pero que puedes volver a recuperar su amistad, siempre que tu lo desees. Y como buenos cristianos tenemos que motivar a otros niños e incluso a nuestra misma familia a recurrir al sacramento y a la amistad con Dios, es decir con tu testimonio puede llevar a los otros al camino correcto, al de los hijos de Dios, que los demás descubran por medio de tu amistad al  amigo que nunca falla.

Cuando somos buenos amigos, ayudamos a los demás a hacer lo bueno, los guiamos hacia Jesús.

 Debemos ser como los amigos más cercanos que tuvo  Jesús, sus apóstoles: Felipe era uno de los ellos y en una ocasión, el apóstol  Felipe llevó a su amigo Natanael, hasta Jesús.  Natanael se da cuenta que el Maestro lo conocía ya desde antes; lo trató como a un amigo y entonces brotó de su corazón y pronunció esta bellísima y auténtica profesión de Fe. “Tú eres el Hijo de Dios, tú eres el Rey de Israel”. (Cfr. Jn1, 47-50)

Pues de igual manera, nosotros que somos amigos de Jesús por nuestro Bautismo,  lo más hermoso que podemos hacer como Felipe, es acercar a muchos otros niños a Jesús y ellos mismos descubran que Él  es el amigo más maravilloso y lo reconozcan como el Hijo de Dios, el Rey de nuestro hogar y de nuestra comunidad.

¿Cómo más podemos ayudar a nuestros amigos?

· En la escuela, comparte tu comida con los niños cuya mamá no tuvo dinero para darle a su hijo algo para comer a la hora del recreo. Si se le perdió su lápiz y tú tienes dos, dale uno prestado.
Actuamos desde la fe.

¿Qué podemos compartir con nuestra familia, con nuestra comunidad?

· Recuérdales a todos en casa que estamos en el Año de la Fe y hay que compartirla entre la misma familia y con los vecinos; recuérdales que hay que ir a Misa para encontrarnos ahí con nuestro amigo Jesús.

Y así  de esta forma daremos testimonio de que creemos en Jesús nuestro mejor amigo con buenas acciones. Para el compromiso vemos el anexo 2
Celebramos nuestra fe:
Oración final:

Amigo Jesús te damos las gracias por este día, por las risas que hemos tenido, por los momentos felices que hemos disfrutado: Te ofrecemos todo lo vivido por los niños que están tristes porque no pueden tener esta alegría; te pedimos que los cuides y muy pronto algún amiguito lo acerque a ti y puedan compartir estos momentos hermosos.

Gracias Virgen Santa por este momento que pasamos junto a tu Hijo Jesús, te pedimos que nos cuides en la semana y que nos ayudes a cumplir nuestro compromiso bautismal para ser de verdad amigos de Jesús.

· Hacen una fila y pasan a mojar su mano y se signan en señal de que están recordando su compromiso bautismal, mientras va avanzando la fila se va cantando.

Cantamos: Quiero cantar una linda canción

 Quiero cantar una linda canción 

a un hombre que me transformó.     

Quiero cantar una linda canción 

a aquel que mi vida cambió. 

Es mi amigo Jesús, es mi hermano Jesús. El es Dios, él es rey, es amor y verdad.  Sólo en él encontré esa paz que busqué. 

Sólo en él encontré la   felicidad.

Quieres también tú, amigo, cantar  

 al que puede tu vida cambiar.        

Quieres también tú, amigo, cantar  

al que puede tu vida cambiar. 

 El será para ti el amigo más fiel. 

El es Dios, él es rey, y se llama Jesús.

Padre Nuestro… Dios te salve María…

· Después de la oración se reparten las paletas en forma de corazón y se dan un abrazo.
Anexo 1.-  Material para el momento de la Reflexión. 
ILUMINA LAS IMÁGENES Y APRENDE LO QUE LEES EN CADA LINEA:
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ANEXO 2..- escribe en las rayitas de la derecha: interpretando cada uno de los dibujos que ves en los recuadros… ¿cuáles  serán tus compromisos  para ser buen amigo?

BAUTISMO: ENTRAR EN AMISTAD CON JESÚS

Objetivo: Los niños de 5º, 6º y los cursan el proceso eucarístico reflexionan e identifican el verdadero valor de la amistad a la luz de la fe en Cristo para poder vivir ambos dones en la familia y en la comunidad.

Ambientación de salón: 

· Imágenes referentes a la amistad: Corazones, amigos sonriendo, un abrazo; también imágenes de Jesús como amigo de los niños y ejemplo de amistad.

· Altar de oración con Biblia, crucifijo, flores…

Material

· Imágenes en poster para apreciarse mejor el tema de la amistad.

· Equipo de sonido

· Tarjetas, papeletas  y plumines.

· Bombones rellenos de chocolate para un intercambio en el grupo.

Saludo y bienvenida

¡Hola amigos! El día de hoy hablaremos sobre algo que hemos oído mencionar muchas veces esta realidad tan maravillosa: La amistad.

Así como lo vamos a ver va más allá de las relaciones sociales, se trata de verla desde el plan de Dios que es un plan de felicidad para sus hijos. 

Cantemos este lindo canto “amigo” a Jesús y recordemos al beato Juan Pablo II.

Tu eres mi amigo del alma, realmente el amigo, que en todo camino y jornada  está siempre conmigo.
Aunque eres un hombre aún tienes el alma de un niño, aquel que me da su amistad su respeto y cariño.

Recuerdo que juntos pasamos muy duros momentos, y tu no cambiaste por fuertes que fueran los vientos; es tu corazón una casa de puertas abiertas,
tú eres realmente el más cierto en horas inciertas.

En ciertos momentos difíciles que hay en la vida, buscamos a quien nos ayude a encontrar la salida,
y aquella palabra de fuerza y de fe que me has dado,
me da la certeza que siempre estuviste a mi lado.

Tu eres mi amigo del alma en toda jornada, sonrisa y abrazo festivo en cada llegada, me dices verdades tan grandes con frases abiertas,
tú eres realmente el más cierto en horas inciertas.

No preciso ni decir todo esto que te digo, pero es bueno así sentir, que eres tú mi gran amigo.

Oración

Ahora, poniéndonos en círculo vamos a encomendar todas las actividades que realizaremos a nuestro Padre Dios y a María, la Madre de Jesús que también es nuestra Madre.

Padre bueno. Permite que hoy aprendamos de tu Palabra y reconozcamos el gran amor que nos tienes al hacernos tus hijos en el Bautismo en la que nos llamaste a vivir en amistad contigo y ser capaces de transformarnos en verdaderos amigos de los demás.

Padre Nuestro… Ave María.

Vemos desde la realidad

A través de un cuento nos podremos dar cuenta de lo que significa ser verdadero amigo.

Los caminantes y el oso (adaptación de Fábulas de Esopo)

Cierto día, dos amigos Pedro y Juan marchaban juntos por un mismo camino paseando por el bosque. De pronto se les apareció un oso. Pedro como sabía escalar pensó: Me subiré a un árbol y así el oso no me alcanzará y se subió en seguida a un árbol, ocultándose muy bien, pero se olvidó de su amigo Juan. Juan no sabía trepar árboles, por más que intentó no logró escalar el gran árbol. Lo que hizo fue tirarse al suelo y contener la respiración para fingirse muerto. El oso se le acercó y lo olió por todas partes, abandonándolo luego, convencido de que se trataba de un cadáver. Cuando el animal estuvo bien lejos, Pedro que había estado escondido en el árbol bajó y le preguntó a su amigo: ¿Qué fue lo que te dijo el oso? Pues cuando te olfateaba vi que te susurró algo en el oído. 

Sí, - contestó Juan:


–Que en adelante no vaya jamás con amigos que me dejen solo ante el peligro. A los verdaderos amigos se los reconoce en los momentos de desgracia.
_Un verdadero amigo no te abandona en los problemas.

· ¿Quién fue verdadero amigo, Juan o Pedro?

· ¿Por qué Pedro no fue buen amigo?

· ¿Qué le dijo el oso a Juan?

Pensamos desde Dios

Pongamos mucha atención en estas palabras que nos dice Jesús: (Juan15, 13-15)

Nadie tiene mayor amor más grande que quien da la vida por sus amigos. Ustedes son mis amigos, si hacen lo que yo les mando. En  adelante ya no les llamaré siervos, porque el siervo no sabe  lo que hace su señor. Desde ahora les llamaré amigos, porque todo lo que oí de mi  Padre se los he dado a conocer.

¿Qué sería capaz de hacer un verdadero amigo por su amigo?

¿Qué debemos hacer para ser  amigos de Jesús?

¿Qué nos falta para llegar a ser amigos como Jesús?

Jesús es el verdadero amigo

Jesús es el mejor amigo de todos, entrego su vida a la muerte de cruz por todos los hombres para que pudiera llevarlos a la gloria.

Jesús es un verdadero amigo porque con su muerte y resurrección  ha abierto un camino para que podamos ser felices con Dios en el cielo. 
Para los bautizados, la comprensión y la vivencia de la amistad, es esencial. Jesús nos muestra cómo la amistad forma parte importantísima del trato al prójimo y de nuestra propia salvación.

Jesús es  Amigo perfecto. En Él encontraron los Apóstoles su mejor amistad. Era alguien que les quería, con quien podían comunicar sus penas y alegrías, a quien podían preguntar con entera confianza. Sabían bien lo que deseaba expresar cuando les decía: ámense los unos a los otros… como Yo les he amado. Las hermanas de Lázaro no encuentran mejor título que el de la amistad para solicitar su presencia: tu amigo está enfermo, le mandan decir. 

Jesús buscó y facilitó la amistad a todos aquellos que encontró por los caminos de Palestina. Aprovechaba siempre el diálogo para llegar al fondo de las almas y llenarlas de amor. Y además de su infinito amor por todos los hombres, manifestó su amistad con personas bien determinadas: los Apóstoles, José de Arimatea, Nicodemo, Lázaro y su familia… Al mismo Judas no le negó el honroso título de amigo en el mismo momento en que éste le entregaba en manos de sus enemigos. 

 Cristo resucitado, es el compañero del camino, el Amigo. Un compañero que se deja ver sólo entre, sombras, pero cuya realidad llena toda nuestra vida, y que nos hace desear su compañía. Él, que ha compartido nuestra vida, quiere compartir también nuestras cargas: Yo les aliviaré, nos dice a todos. Es el mismo que desea ardientemente que compartamos su gloria por toda la eternidad.
La amistad con el Señor, que debe tener lugar por la fe en Cristo  se inicia con el bautismo que es la puerta de la fe  y se acrecienta en la oración y en la digna recepción de los sacramentos.

El que se bautiza comienza  su camino de cristiano, su camino de amistad con Cristo. Un camino largo en el que puede haber traiciones e infidelidades. Es importante que continuamente cultivemos esa amistad.

Para ser buenos amigos debemos entender mejor el significado de la amistad humana, que la Sagrada Escritura califica como un tesoro: Un amigo fiel -dice la Biblia en el Antiguo testamento- es poderoso protector,- el que lo encuentra halla un tesoro. Nada vale tanto como un amigo fiel,- su precio es incalculable. ((Eclo6, 14-16). 
Podemos comprender que un buen amigo…

No abandona en las dificultades, (como en el cuento del oso) no traiciona; nunca habla mal del amigo, ni permite que, ausente, sea criticado, porque sale en su defensa. Amistad es sinceridad, confianza, compartir penas y alegrías, animar, consolar, ayudar con el ejemplo.

Actuamos desde la fe 

Se les entregará dos papeletas donde escribirán con letras de buen tamaño una característica de Jesús amigo.

Y lo que nos hace falta para llegar a ser amigos como Jesús.

Después los irán pegando en las imágenes referentes a la amistad de los carteles.

Tu compromiso:

Cuando alguien es amigo, es capaz de hacer cualquier sacrificio por ayudar a su amigo. Por ejemplo, si a media noche le avisan que su mejor amigo sufrió un accidente, sin pensarlo dos veces, se levanta y va al hospital o donde esté para apoyarlo y acompañarlo.

Y tú…

¿Qué harás por un amigo tuyo que últimamente ha estado perdiendo la fe?

¿Qué harías por un amigo enfermo?

¿Qué harás por un amigo que no ha bautizado?

Celebramos nuestra fe
Oración espontanea.

Hagamos una oración por nuestros amigos.

El catequista comenzará con la petición “Amigo Jesús ayúdame a ser verdadero amigo para los demás y sobre todo ayúdame a conservar tu amistad viviendo siempre en gracia.

Al terminar el catequista reafirmará Jesús es nuestro amigo, Él ha escuchado nuestras oraciones, contamos con Él y confiemos en Él.

Padre Nuestro… Ave María…

Canto: Quien ha encontrado un amigo ha encontrado un tesoro.

             
Quien ha encontrado un amigo ha encontrado un tesoro
y yo te he encontrado a ti
Quien ha encontrado un amigo ha encontrado un tesoro
tu me has encontrado a mi
Y por un tesoro encontrado en un campo se vende todo para 

comprarlo
  
Quien ha encontrado un amigo ha encontrado un tesoro uo, ie,  
Quien ha encontrado un amigo ha encontrado un tesoro uo, ie,  
Y por un tesoro encontrado en un campo se vende todo para comprarlo

yo contigo aprendí a vender mis egoísmos
yo contigo aprendí a no pensar en sí mismo, uo, ie, e, e
Quien ha encontrado un amigo ha encontrado un tesoro ou, i, e 
Quien ha encontrado un amigo ha encontrado un tesoro ou, i, e       
Quien ha encontrado un amigo ha encontrado un tesoro, yo te he encontrado a ti
Quien ha encontrado un amigo ha encontrado un tesoro tu me has encontrado a mi
Yo por ti encontre a Dios en mi vida, tu eres el mayor signo de su amor
Quien ha encontrado un amigo ha encontrado un tesoro
encontré a Dios por ti encontré a Jesús por ti
Dinámica – convivio: Intercambio de chocolates o globos y de tarjetas de amistad, juegos, felicitaciones… Despedida.

ACTIVIDADES 

ESCRIBE  TU NOMBRE DENTRO DEL CORAZÓN DE NUESTRO AMIGO JESÚS

REDACTA UNA ORACIÓN POR TUS AMIGOS (dentro de la tarjeta):



TÚ COMO BAUTIZADO QUE TIENE EL DON DE LA FE ¿QUÉ HARÁS SI ALGÚN 
AMIGO PASARA POR LAS SIGUIENTES SITUACIONES? RESPONDE EN LAS RAYAS
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Con la ayuda del catequista: escribe tu nombre dentro del corazón que aparece más abajo.
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Amigo Jesús: 
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