Jardín de Niños

Encuentro Catequístico 1
“DIOS ME REGALA EL DON DE LA VIDA”
OBJETIVO

Que el niño descubra que Dios, se dona por amor al grado de dar su vida para  respetarse los unos a los otros en agradecimiento a ese amor que Él nos da. 
AMBIENTACIÓN DEL LUGAR

Poner imágenes donde los niños puedan visualizar el regalo de la vida; por ejemplo: unos niños sembrando unas plantas, una mamá esperando un bebé, un persona cuidando, protegiendo algunos animalitos, etc…

MATERIAL A UTILIZAR

Papel bond, colores, bolitas o cuadritos de papel, resistol, diamantina, crayolas, fomí, etc.; tierra en un platito, agua, globo, esencia de perfume y caramelos, pulseritas hechas de estambre, de cinta o de hilo, la Biblia, una vela y la imagen de Jesús.
BIENVENIDA

Buenos días niñas y niños, como han estado como les ha ido en estos días, han descansado, han comido bien, se han portado bien, han obedecido, etc.

ORACIÓN INICIAL

Papá Dios te agradezco la oportunidad que me das para conocer y escuchar con amor lo que quieres enseñarme a través de mis hermanos, compañeros y amigos porque así puedo compartir con ellos la experiencia de cómo me quieres tu a mí. 

VEMOS DESDE LA REALIDAD
Niños les voy a contar la historia de un buen catequista que siempre iba a su sesión de catequesis con el material  adecuado para su tema. Constantemente el llevaba unos lindos dibujos para enseñarle a sus niños que acudían a la doctrina; pero un día para él tan especial se le ocurrió llevar una linda lamina con un paisaje hermoso  donde se disfrutaba el don de la vida y con ello la ilusión de motivar a sus niños de que ellos aprecien ese hermoso regalo que Dios nos hace a todos, y así que formó equipos para que ellos hicieran un lindo dibujo sobre la vida, el dibujo lo hicieron con colores, bolitas de papel, y sus trabajos quedaron muy bonitos , tan bonitos como los que hacen ustedes, pero¿ saben que pasó luego?, pues el catequista guardo sus trabajos y sin que se dieran cuenta los niños, cambio los trabajos por simples papeles y los rompió, esto lo hizo para enseñarles lo siguiente, ¿qué creen que hayan sentido  los niños?

CONCLUIMOS
¿Cómo creen que se hayan  sintieron al ver que todo su esfuerzo se fue a la basura? ¿Enojo, tristeza, ganas de llorar? (les preguntara a unos cuantos niños).

Bueno pues todo estos sentimientos  surgen porque les dio trabajo hacer el paisaje, y lo hicieron con cariño así como ustedes; con cariño y dedicación, Dios nos da el don de la vida todos los días, también a las plantas y a los animales, pero nosotros al hacer algo que nos dañe o que dañe algo de lo que creó Dios es como si rompiéramos en mil pedacitos la obra de Dios, y saben, Dios envió  a su Hijo al mundo para darnos un mensaje importantísimo ¿Quieren escucharlo?

PENSAMOS DESDE DIOS
Niños prestemos atención a la palabra de Dios.  Juan 15,8-9
La gloria de mi Padre está en que den  mucho fruto y sean mis discípulos. Como el Padre me amó, yo también los he amado a ustedes; permanezcan en mi amor. Palabra del Señor.
REFLEXIÓN

Bueno ¿qué es lo que nos quiere decir esto?, pues Jesús vino a traernos un mensaje de amor del Padre, el Padre nos ama y por eso nos regala el don de la vida y nosotros permanecemos en el amor si amamos, respetamos y cuidamos todo lo que tiene en la vida, a las plantas, a los animales y a todas personas. El derecho a la vida es algo que el hombre tiene para permanecer en el amor de Dios, ya que éste defiende todo lo que tiene vida en cualquiera de sus formas, plantas, animales y lo más valiosísimo de la creación: nuestra vida.

ACTUEMOS DESDE LA FE

El catequista llevará tierra en un platito, agua, un globo, música instrumental, un poco de perfume o esencia agradable, unos dulces de sabor frutal. Se les vendarán los ojos a los niños, estará la música instrumental de fondo, primero se les pedirá a los niños que no hagan ningún sonido, que se dispongan a sentir; se les irán pasando las cosas sin decirles que es, sólo lo van a sentir.

· Tocarán la tierra

· Se les rociará un poco de agua en la cara 

· Se inflará el globo y se dejará salir el aire contenido en el en la cara de cada niño.

· Se les pondrá un poco de esencia o perfume en la mano para que lo huelan 

· Al final se les dará un dulce y se les pedirá que lo saboreen.

Después de realizar esta actividad. Dejar que los niños expresen sus sentimientos, sensaciones, emociones ¿cómo te sentiste? ¿Qué viviste?

Concluir insistiendo en que todo esto lo tenemos a diario y lo podemos disfrutar gracias al don de la vida.

CELEBREMOS DESDE LA FE

Se llevará en trozos estambre o hilo (si se pueden hacer pulseras mejor), se pondrá la Biblia en el centro, encima de los paisajes que ellos dibujaron, se pondrá una vela,  y los trozos de estambre alrededor de la Biblia.

Si realmente estamos comprometidos a cuidar el don de la vida en cualquiera de sus formas vamos a tomar una de las pulseras y la vamos a usar durante toda la semana para que nos recuerde este compromiso.

ORACION FINAL

Papito Dios hoy quiero pedirte que sea paciente con mis papas, mis hermanos, mis amigos, porque quiero celebrar la vida contigo.

Déjame buscarte en una estrella, para que ahí tú seas mi guía.

Padre Nuestro…, Ave María y Gloria al Padre.

Catequesis familiar

Que los papas se comprometan a ver que sus niños cumplan su compromiso por esa semana al igual que ellos hagan un compromiso con sus hijos de apoyarlos a continuar en el buen camino.  

Jardín de Niños

Encuentro Catequístico 2

“SI ME RESPETO Y RESPETO A MI HERMANO, AMO A DIOS”

OBJETIVO

Los niños de la Arquidiócesis de Yucatán y sus papás reflexionan en este tiempo de la importancia de la entrega de Jesús  como respuesta de amor al Padre.
AMBIENTACION DEL LUGAR

Imagen relacionada con el viernes santo.
MATERIALES A UTILIZAR

Láminas para iluminar, colores, crayolas, cinta adhesiva.

BIENVENIDA

Hola niños, siguiendo nuestro caminito especial, hoy tendremos otra oportunidad de conocer más a nuestro amigo Jesús.
CANTO: “Yo tengo un amigo que me ama”
ORACIÓN INICIAL
Papá Dios, Tu que siempre me cuidas, te pido por toda mi familia y te doy gracias por haberme dado el don de la vida, gracias Papá Dios. Amén.

Dios te salve María… (El catequista ayuda a los niños a rezar el Ave María)
VEMOS DESDE LA REALIDAD
Se divide al grupo en equipos según el número de niños que asista. Por equipo se les da una lámina para colorear (de preferencia relacionados con la semana santa), cuando terminen de pintar los dibujos, se pegan en la pared. A cada uno de los equipos se pararan en un dibujo que no sea el que hayan coloreado, se les pide que los observen y comenten que les parece el dibujo. Ahora se les dará la indicación de rayar, manchar con crayolas los dibujos. El catequista deberá estar pendiente de las reacciones de los niños, después de un tiempo considerado, se sientan todos en rueda.
El catequista explicará que cada equipo pinto sus dibujos, trabajaron juntos y que los dejaron muy bonitos, se complementa con los comentarios que dieron ellos, después les preguntamos de cómo se sintieron cuando se les pidió que rayaran los dibujos, considerando lo que los niños digan, el catequista comenta que así como rayaron los dibujos a veces nosotros lo hacemos con nuestros amiguitos, hermanitos o cualquier persona, los lastimamos o les faltamos el respeto, pero que significa respeto, es el reconocimiento, consideración o atención que se les debe a las otras personas, es una consideración para saber, vivir y alcanzar la paz y tranquilidad.
Una persona cuando es respetuosa acepta y comprende las maneras de pensar y actuar, distintas a la de ella, también trata con sumo cuidado todo aquello que lo rodea. Por lo general es la base fundamental para una convivencia sana y pacífica entre los miembros de una sociedad.
Ahora vamos a escuchar un relato de la Biblia.
PENSEMOS DESDE DIOS

Marcos 15, 16 -20

16 Los soldados lo llevaron al pretorio, que es el patio interior, y llamaron a todos sus compañeros.

17 Lo vistieron con una capa roja y le colocaron en la cabeza una corona que trenzaron con espinas.

18 Después comenzaron a saludarlo: «¡Viva el rey de los judíos!»

19 Y le golpeaban en la cabeza con una caña, le escupían y se arrodillaban ante él para rendirle homenaje.

20 Después de haberse burlado de él, le sacaron la capa roja y le pusieron de nuevo sus ropas. Los soldados sacaron a Jesús fuera para crucificarlo.

PREGUNTAS PARA PROFUNDIZAR
¿Qué personajes salen en la cita que acabamos de escuchar?

¿Qué le hacían los soldados a Jesús?

¿Por qué se burlaban de Jesús?
REFLEXIÓN

Los soldados se burlaban de Jesús, porque se dijo que era el Rey de los judíos, y no solo se burlaban sino también le golpearon.
Así como cuando nosotros nos burlamos de nuestros compañeros, por ejemplo cuando rayamos los dibujos de nuestros compañeros es una forma de burlarnos de nuestros amigos, y como somos hechos a imagen y semejanza de Dios, entonces también nos estamos burlando de él.
Como dijimos al principio es importante respetar a nuestros hermanos, papás, amigos, a todos los que están a nuestro alrededor y todo los que nos rodea, es una de las formas de demostrarle nuestro amor a Dios. Jesús al dar su vida nos demuestra cuanto nos quiere y nos enseña a querer a los demás.
ACTUAMOS DESDE LA FE
Se les da las siluetas de un corazón, de una cruz, una tarjeta con la palabra amor (esta del tamaño de la cruz para pegarla en el centro de ella). 

Enséñame a ser buen amigo
Quiero ser buen amigo, Jesús,
enséñame a buscar
el bien de mis amigos
antes que el mío propio,
enséñame a compartir
y buscar siempre lo mejor para todos.

Que no me pelee
ni me enoje con mis amigos.
Que acepte con humildad
sus consejos y sus palabras.
Que siempre tenga una sonrisa
y las manos abiertas.

Que sepa perdonar
y pedir perdón.
Ayúdame a ser buena compañía
y a llevar esperanza.
Quiero ser tan buen amigo
como tú lo eres conmigo.

Marcelo A. Murúa
Cada niño pegará la cruz en el corazón y la tarjeta sobre la cruz. En la parte de atrás se escribirá el nombre del niño y se hará un intercambio de corazones con los niños, y se les explica que el nombre del niño que les toco es por quien van a rezar con su familia.
CELEBREMOS DESDE LA FE
Se colocan los niños en círculo y con los corazones que hicieron en la mano repiten con la catequista la siguiente oración.

Se toman de las manos y se canta “yo tengo un amigo que nos ama”.

CATEQUESIS FAMILIAR: 
Leer la cita bíblica Mc. 15, 16 -20, comentar con la familia la cita y reflexionar en los momentos en que nos burlamos, ofendemos o lastimamos a las personas y tomar conciencia que en este tiempo de la semana santa es uno de los momentos para pedir perdón y mejorara nuestras relaciones con los demás, para tener una mejor comunidad. 
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Encuentro Catequístico 3
 “EL AMOR DE DIOS ES LA PUERTA PARA LLEGAR A DIOS”

OBJETIVO

Los niños de la Arquidiócesis de Yucatán y sus papás reflexionan en este tiempo de la importancia del amor de Dios como respuesta de amor de Padre.
AMBIENTACION DEL LUGAR
Una lámina con la imagen de Jesús Resucitado, y alrededor con globos blancos.
MATERIAL A UTILIZAR

Lámina para colorear de la imagen de Jesús resucitado, colores, plumones, 

BIENVENIDA
Dios los quiere mucho, por eso vamos a iniciar este día con una sonrisa, y no hay que estar tristes ya que nuestro amigo Jesús siempre está cuidándonos. 

CANTO: “EL AMOR DE DIOS ES MARAVILLOSO”

ORACIÓN INICIAL
Amigo Jesús te doy gracias por siempre me tomas de la mano y me guías hacia mi felicidad, Gracias Amigo. Amén.

VEMOS DESDE LA REALIDAD
Se prepara una lámina grande con un dibujo sencillo de Jesús resucitado con los brazos abiertos. Mientras van coloreando los niños, el catequista da una breve explicación del triduo Pascual, al final se les pregunta a los niños que mensaje le quieren dar a Jesús. Si el tiempo lo permite el catequista puede ir escribiendo las respuestas de los niños alrededor de la imagen que acaban de colorear. Se les cuenta la siguiente historia, se pueden usar siluetas, títeres o representarlo.
Ana, Beto y Carlos son tres hermanos que viven en Valladolid junto con sus papás, por razones de trabajo Dn. Alberto el papá de estos niños lo mandan a Mérida a trabajar. Tanto papá como mamá han estado pensando que es mejor para hacer si se van todos a Mérida o solo el papá. Como iba a ser por poco el tiempo que dn Alberto estaría en Mérida, decidieron que sólo él iba a viajar y que los fines de semana la pasaría en Valladolid.
Beto que estaba acostumbrado a hacer la tarea, jugar y pedirle consejos a papá, estaba muy triste porque papá ya no iba a estar toda la semana, pero Dn Alberto le explicó que no estuviera triste puesto que los fines de semana iba a estar de regreso para que pudieran seguir haciendo juntos la tarea, jugar, además le dijo que como son una familia, entre todos se van a ayudar en las tareas de la casa y por supuesto jugar.
Todos los viernes por la noche Beto feliz y contento, espera a su papá en la terraza de su casa, junto con toda la familia para disfrutar del fin de semana.

¿Quiénes salen en la historia?

¿Qué problema tuvieron?

¿Cuál fue la solución?

PENSEMOS DESDE DIOS

San Marcos 16, 1 – 8 

1Cuando pasó el sábado, María Magdalena, María, madre de Santiago, y Salomé compraron aromas para embalsamar el cuerpo. 2Y muy temprano, en ese primer día de la semana, llegaron al sepulcro apenas salido el sol. Se decían unas a otras: 3¿Quién nos removerá la piedra del sepulcro? 4Pero, cuando miraron, vieron que la piedra había sido echada a un lado, y eso que era una piedra muy grande.

5Al entrar en el sepulcro, vieron a un joven sentado al lado derecho, vestido enteramente de blanco, y se asustaron. 6Pero él les dijo: No se asusten. Ustedes buscan a Jesús Nazareno, el que fue crucificado. Resucitó; no está aquí, éste es el lugar donde lo pusieron, ¿no es cierto? 7Ahora bien, vayan a decir a Pedro y a los otros discípulos que Jesús se les adelanta camino de Galilea. Allí lo verán tal como él se los dijo.

8Entonces las mujeres salieron corriendo del sepulcro. Estaban asustadas y asombradas y no dijeron nada a nadie, de tanto miedo que tenían.

PREGUNTAS PARA PROFUNDIZAR
· ¿Quiénes salen en el pasaje?

· ¿A dónde iban y qué iban a hacer?

· ¿Qué fue lo que sucedió?

REFLEXIÓN

En la historia de Beto vimos que él se puso triste cuando su papá le dijo que por su trabajo tendría que ir a Mérida entre semana, pero que al quedarse con los demás de la familia, podía realizar lo que hacía con él.
En la cita observamos que las mujeres van a embalsamar el cuerpo de Jesús, pero resulta que él ya no se encuentra ahí, la persona que se encuentra dentro les dice a las mujeres que vayan con los discípulos para avisarles de donde los vería.

ACTUAMOS DESDE LA FE
Se les reparte una velita (elaborada con papel) que representa la luz de Cristo que nos guía y se les pide que en casa que preparen un altar para que ahí recen todos los días en familia, principalmente en estos días santos.

CELEBREMOS DESDE LA FE
Con sus velitas en las manos cantamos “Mi Dios está vivo”
CATEQUESIS FAMILIAR
Se les da una breve explicación de la cita, y del tiempo litúrgico en el que estamos y reflexionamos  con base en estas preguntas.

· ¿Cómo anunciamos nosotros a Jesús resucitado?

· ¿Cómo pueden anunciar nuestros hijos a Jesús resucitado?

· Se complementan las respuestas y se saca conclusiones con ellos.

1° y 2° DE PRIMARIA

Encuentro catequístico 1

 “GRACIAS SEÑOR PORQUE NOS ENSEÑAS A SERVIR CON AMOR”

OBJETIVO

Los niños y los papás  de la Arquidiócesis de Yucatán  crecen en el servicio  a imitación de Jesús para ser testimonio en su comunidad.
AMBIENTACIÓN  DEL LUGAR

Se hacen carteles o dibujos de personas que ayudan en lo cotidiano, por ejemplo,  un barrendero, un maestro, un bombero, un albañil, ingeniero, médico… que se vean alegres en su trabajo, por lo menos 5 dibujos o un collage pero que sea visible a los niños.

MATERIALES A UTILIZAR

Papel bond, pegamento, dibujos, imágenes.
BIENVENIDA

El catequista saludará de manera personal a cada uno de los niños conforme vayan llegando. Luego dice a todos: sean  bienvenidos, hoy un día especial ya que aprenderemos que Jesús nos deja un mandamiento del amor, que llama a personas para que sean administradores de sus sacramentos y nos demuestra su amor al quedarse en el Santísimo Sacramento.

CANTO

Tomado de la mano con Jesús yo voy…
ORACIÓN INICIAL

Te doy gracias Jesús porque nos enseñas a amar a todas las personas, te pido por mis papás para que te conozcan cada día más y juntos crezcamos en el amor al servicio. Amén.
VEMOS DESDE LA REALIDAD

Todas las profesiones y trabajos nos ayudan a nuestra comunidad  de muchas formas, ( aquí se sugiere participación de los niños) por ejemplo el médico a que nos ayuda a….( dejar que los niños expresen sus ideas) ,  el policía nos ayuda a…( dejar que los niños expresen sus ideas), el bombero a…, el albañil a..  Pero también Dios llama de manera especial a algunos a algo más que una profesión, es decir los llama a una vocación,  y me refiero a los padres, el jueves santo como mencione al inicio, participaremos en la misa para recordar que Jesús ese día no dejos tres grandes regalos:
El mandamiento de amor, el ministerio ordenado, y el regalo grande de quedarse como alimento en el pan y vino consagrados. Así que cuando salimos y vemos que nuestros vecinos se dedican a diferentes actividades hay que recordar que nuestro trabajo debe reflejar el amor de Dios. A continuación  prestemos atención a lo que Dios nos quiere decir.
PENSAMOS DESDE DIOS

(Se le recomienda al catequista que haga dibujos de la lectura del Evangelio)
Santo Evangelio Según san Lucas (Lucas 13,12-15)

Cuando terminó de lavarles los pies, se puso de nuevo el manto, volvió a la mesa y les dijo: «¿Comprenden lo que he hecho con ustedes? Ustedes me llaman Maestro y Señor, y dicen bien, porque lo soy.  Pues si yo, siendo el Señor y el Maestro, les he lavado los pies, también ustedes deben lavarse los pies unos a otros.  Yo les he dado ejemplo, y ustedes deben hacer como he hecho yo. Palabra del Señor.
REFLEXIÓN

Hace mucho tiempo habían sirvientes en las casas y cuando llegaba algún visitante de su patrón, alguno de los sirvientes le lavaba los pies porque caminaban mucho y sus pies estaban llenos de polvo; Jesús le lava los pies a sus discípulos dando ejemplo de que hay que servir con amor, y le pide a sus amigos que lo hagan también, a su corta edad ustedes deben servir con alegría sobre todo a ayudar en su casas, sobre todo a mamá y a papá, y hacer sus tareas de la escuela. También llama a algunos para servir de manera especial y me refiero a los padres estos amigos de Jesús llevan la Palabra de Dios a todo el mundo, pero  el mayor regalo que nos deja Jesús es él mismo que se da como alimento en la misa. 
ACTUEMOS DESDE LA FE 

El catequista formará tres equipos o  más (dependiendo del número de niños), previamente elaborará las letras de las siguientes frases(es una frase por equipo), las letras lo irán pegando en un papel bond el cual ya tendrá una imagen que represente a las frases:

· “SERVIR CON AMOR EN MI COMUNIDAD”

· “JESÚS ES ALIMENTO DE VIDA”

· “MI FAMILIA ORA POR LOS SACERDOTES”
CELEBRAMOS NUESTRA FE

Se toman de la mano todos y repiten todos los siguiente:

· Catequista: Gracias Jesús porque me enseñas  a…

· Niños :  “SERVIR CON AMOR EN MI COMUNIDAD”

· Catequista: yo creo firmemente que…

· Niños: “JESÚS ES ALIMENTO DE VIDA”

· Catequista: todos los días…

· Niños: “MI FAMILIA ORA POR LOS SACERDOTES”

Todos: Gracias amigo Jesús porque siempre estás conmigo para ensenarme a amar a lo demás. Amén.

Canto: Tomado de la mano con Jesús yo voy…
CATEQUESIS FAMILIAR

Que en familia hagan la siguiente oración, debe ser proporciona a los papás ya se sea que fotocopien la oración o la copien los papás (el catequista debe de decirle a sus papás que es importante hacer esta oración, lo pueden hacer antes de ir a dormir):
Padre Celestial, tú nos has dado un modelo de vida en la Sagrada Familia. Ayúdanos  a hacer de nuestra familia un nuevo Nazaret donde reinen  el amor, la paz y la alegría. Que sea profundamente contemplativa, intensamente eucarística y vibrante con alegría.

Ayúdanos a permanecer unidos por la oración en familia en los momentos de gozo y de dolor. Enséñanos a ver a Jesús  en cada miembro de nuestra familia especialmente en los momentos de angustia. Que el corazón de eucarístico de Jesús  haga nuestros corazones suaves y humildes semejantes al  suyo.

Ayúdanos a cumplir santamente nuestra vocación  familiar. Que nos podamos amar  los  unos a los otros como Dios nos ama a cada uno cada día  más y nos perdonemos mutuamente nuestras faltas así como Tú perdonas nuestros pecados. Ayúdanos, Padre amantísimo, a recibir  todo lo que nos das con una gran sonrisa.

Corazón inmaculado  de María, causa de nuestra alegría, ora por nosotros.

Santos Ángeles de la guarda permaneced junto a nosotros, guiadnos y protegednos. Amén.

1° y 2° DE PRIMARIA

Encuentro catequístico 2

“SOY PERSONA, SOY IMAGEN  DE DIOS”
OBJETIVO

Los niños de la Arquidiócesis de Yucatán y sus papás, reflexionan la entrega amorosa de Jesús como respuesta de amor al Padre y se comprometen a seguirle y a corresponderle de la misma forma 

AMBIENTACIÓN DEL LUGAR

Ambientar el local con frases del vía crucis.

Poner un altar con un crucifijo y la imagen De María y dos veladoras; si queremos y podemos, poner un poco de follaje verde detrás de la cruz.
MATERIAL A UTILIZAR
Láminas del vía crucis.
BIENVENIDA

Bienvenidos a este segundo encuentro de nuestra Pascua ayer vimos cómo Dios nos ama tanto que nos mandó a su Hijo para salvarnos.

CANTO: AMARTE SOLO A TI

Amarte solo a ti Señor, (3)

Y no mirar atrás.

Seguir tu caminar, Señor, 

Seguir sin desmayar,  Señor,

Postrado ante tu altar, Señor,

Y no mirar atrás 

Amarte solo a ti…………

ORACIÓN INICIAL
Gracias Jesús, por llamarme a pertenecer a tu gran familia; la familia de los hijos de Dios. Concédenos, las gracias que necesitamos para seguirte a pesar de todas las dificultades que se presente, te lo pedimos por mediación de María. Amén. 

VEMOS DESDE LA REALIDAD
Hoy veremos cómo fue la Pasión y muerte de Jesús. 

Cuando Jesús caminaba para el calvario  cargando su cruz, mucha gente y entre ellos niños que estaban el  camino,  lo vieron caer, levantarse y volver a caer y cómo lo golpeaban los soldados.

¿Ustedes creen que a los niños les importaba verlo golpeado, con una corona de espinas en su cabeza y con mucha sangre, y ver cómo lo golpeaban los soldados y otros se burlaban de Él?

¡Ciertamente que si les importó mucho! 

Los niños estarían en las puertas de sus casas cuando pasó Jesús, entonces preguntarían a sus papás: ¿Por qué llevaban a esos hombres a crucificar?  ¿Que habían hecho? y ¿por qué llevaban a Jesús que era tan bueno con todos y que quería tanto a los niños?

Sus papás les contestarían nosotros tampoco lo sabemos y los meterían dentro de sus casas…..

Y los niños se quedarían tal vez muy tristes y llorando por ese Jesús que tantas veces los abrazo y harían oración pidiendo a Dios que lo ayudara para que ya no  sufriera.

Ahora, cuando vemos en la calle a niños vendiendo chicles u otros artículos, o cuando vemos en los noticieros de televisión  cómo los hombres se golpean, se ofenden y se matan y cómo muchas mamás y niños quedan heridos o muertos a causa de las guerras y de la violencia, acaso ustedes los niños de hoy no sufren y siguen preguntando ¿por qué pasa todo esto? ¿Por qué no hay paz? Y más, y más porqués.

Las meditaciones que haremos ahora son para que acompañemos a Jesús en el camino de la cruz y también para que nos esforcemos por aliviar el sufrimiento y el dolor de todos los que sufren.

Nosotros los niños hoy, ¿queremos acompañar a Jesús y a la virgen el día de hoy?

PENSAMOS DESDE DIOS

 Se reparten las láminas del vía crucis según el número de niños (o se dividen por equipos). 

Les voy a repartir las láminas del vía crucis para meditar, y las iremos mostrando en el orden de los números que nos tocaron.

Primera estación. Jesús es condenado a muerte.

Piensa cómo lo acusaron con mentiras y lo condenaron a muerte. 

Oremos: Jesús, yo te prometo decir siempre la verdad y no juzgar a nadie.

Segunda estación. Jesús lleva la pesada cruz.

Piensa en lo pesado de su cruz por causa de los pecados de todos los hombres. 

Oremos: Jesús mío, pienso en lo pesado de tu cruz y quiero ayudarte a cargarla.

Tercera estación. Jesús cae por primera vez.

Piensa en el dolor de Jesús al caer.

Oremos: Jesús, cuando caiga en algún pecado, ayúdame a levantarme.

Cuarta estación. Jesús se encuentra con su mamá.

Piensa en el dolor de la Virgen María cuando vio a su Hijo tan lastimado

Oremos: Mamita María, ayúdame a portarme bien para no hacer sufrir a mi mamá.

Quinta estación. El Cirineo ayuda a Jesús a cargar la cruz.

Piensa cómo Jesús aceptó la ayuda del Cirineo.

Oremos: Jesús, hazme humilde como Tú para aceptar la ayuda cuando me la ofrezcan.

Sexta estación. Una mujer limpia el rostro de Jesús.

Piensa en la buena acción que esta mujer hizo a Jesús.

Oremos: yo también quiero limpiar tu rostro con mi amor, en  pequeños sacrificios para limpiar tu rostro de nuestros pecados.

Séptima  estación. Jesús cae por segunda vez.

Piensa en el cansancio y el dolor de Jesús al caer por segunda.

Oremos: Jesús, cuando vuelva a caer en algún pecado, ayúdame a levantarme de nuevo.

Octava estación. Unas mujeres lloran por Jesús y Él las consuela. 

Piensa que Jesús a pesar de su dolor consoló a las mujeres que lloraban por Él.

Oremos: Jesús, de hoy en adelante no sólo pensaré en mí, sino en todos los que me necesitan.

Novena estación. Jesús, cansado y herido, cae por tercera vez.

Piensa en el esfuerzo tan grande que hizo Jesús para levantarse.

Oremos: Jesús, ayúdame a no quedarme indiferente con mis defectos y errores, quiero mejorar y seguir siempre adelante como Tú.

Decima estación: Jesús es despojado de sus vestiduras.

Piensa en el dolor que Jesús experimenta al ser despojado de sus vestiduras, adheridas a su piel.

Oremos: Que yo sepa ofrecerte el recuerdo de las separaciones que me desgarraron, uniéndome a tu pasión y esforzándome en consolar a los que sufren, huyendo de mi propio egoísmo.

Decima primera estación. Clavan a Jesús en la cruz. 

Piensa cómo Jesús perdonó a los que lo crucificaron.

Oremos: Jesús, yo quiero aprender de ti a perdonar a todos los que me molestan, ayúdame a imitarte.

Décima segunda estación. Jesús encarga a al discípulo Juan a su mamá.

Den gracias a Jesús por dejarnos a María como nuestra mamá.

Oremos: Dios te salve María…

Décima tercera estación: María recibe en sus brazos a Jesús ya muerto.

Piensa en el dolor tan grande de María.

Oremos: María, quiero consolarte estando como niño junto a ti.

Décima cuarta estación: Jesús es sepultado.

Pensemos nuevamente en María llorando, pero con la esperanza de que su Hijo resucitaría.

Oremos: ayúdame Jesús a ser como tú, que cumplías siempre la voluntad de tu padre, para que cuando muera resucite junto a ti.

Decima quinta estación: y resucitó el tercer día.

Muchos pensaron que con la muerte terminaba todo pero Él no se quedó en la tumba. Él resucito el tercer día para nunca más morir ¡Jesús está vivo! 

ACTUAMOS DESDE LA FE


Se les reparte unas papeletas para que le digan a Jesús como quieren consolarlo por los pecados de todos los hombres.

CELEBRAMOS NUESTRA FE
Cantando, pasan a poner su papeleta en una canasta que pondremos en el altar.

CANTO: TE VENGO A DECIR

Te vengo a decir, te vengo a decir ¡oh mi salvador!

Que yo te amo a ti, que yo te amo a ti, con el corazón.

Te vengo a decir, te vengo a decir, toda la verdad

Que te amo Señor, te quiero Señor. Con el corazón.

Yo quiero cantar, yo quiero cantar de gozo y de paz.

Yo quiero llorar yo quiero llorar de felicidad.

Te vengo a decir, te vengo a decir, toda la verdad.

Que te amo Señor, te quiero Señor, con el corazón.

CATEQUESIS FAMILIAR

Juntos en familia antes de dormir rezamos el credo 

1° y 2° DE PRIMARIA

Encuentro catequístico 3

“EL AMOR ES LA PUERTA PARA LLEGAR A DIOS”

OBJETIVO
Los niños y los papás  de la Arquidiócesis de Yucatán  crecen en la amistad con Dios  para recibir a Cristo resucitado con alegría.
AMBIENTACIÓN DEL LUGAR

Se coloca un cirio pascual,   en una mesa se coloca un imagen de Cristo resucita que debe estar cubierto, (queda a creatividad del catequista por ejemplo en forma de sepulcro), colocar globos de manera que este dispersado por la mesa y junto al cirio un recipiente con agua y el cartel de la fogata.
MATERIALES A UTILIZAR

· Cirio pascual

· Una mesa y un mantel

· Imagen de cristo resucitado.

· Un recipiente con agua

· Un cartel con el dibujo de una fogata.

· Cerillos ( uso exclusivo del catequista)

· Globos blancos.

· Hojas en blanco y colores.

BIENVENIDA

El catequista saludará de manera personal a cada uno de los niños conforme vayan llegando. Luego dice a todos: sean  bienvenidos Jesús los ama  de manera especial,  cuida siempre de ustedes  y cuando sonríen Él lo hace también.  Y hay que estar alegres por que Jesús está vivo y nos comparte esta buena noticia.
CANTO: MI DIOS ESTÁ VIVO

ORACIÓN INICIAL

Jesús te doy gracias por un día más que me regalas, te pido por mis papás para que los sigas bendiciendo, y también quiero pedirte por mi comunidad para que sea el espacio en donde yo pueda crecer amándote. Amén.
VEMOS DESDE LA REALIDAD

Un día Salió Juan a comprar una bolsa de sal que le encargó su mamá, al ir caminando se percató que hay muchos a nuncios y avisos  de las tiendas, y sobre todo se fijó que en la esquina hay un señor que vende periódico, Juan le pregunta  que contenidos  tiene el periódico, el señor pacientemente le dijo que contiene noticias y juan le preguntó a qué se refería con noticia, a lo que el ser amablemente le dijo que una noticia es un relato o hecho nuevo que sale de lo ordinario, pero el señor tristemente le dijo que puras noticas malas salen, el niño se sorprendió , ya que se acordó que en la misa el padre dijo que hay una noticia que nunca pasa de moda y que  es la noticia más alegre que existe que Jesús Resucito, el niño les da las gracias al señor porque vio la hora y se hacía tarde para comprar la sal, fue de prisa y cuando va regresando se va con una sonrisa, a lo que el vendedor del periódico le dijo que porque tanta sonrisa y a lo que juan le dice rápidamente, gracias a usted entendí que es una noticia, pero más alegría me da que Jesús es nos trajo la buena noticia y resucitó, eso lo escuche en la Iglesia, le volvió a dar las gracias al señor y se fue de regreso a su casa, le contó todo a su mamá el  porqué de su tardanza, su mamá lo recibió con una sonrisa y juntos pusieron la sal para un rico frijol con puerco.
PENSAMOS DESDE DIOS

Santo Evangelio Según san Lucas (Lucas 24,1-9)

El primer día de la semana, muy temprano, fueron las mujeres al sepulcro, llevando los perfumes que habían preparado. Pero se encontraron con una novedad: la piedra que cerraba el sepulcro había sido removida, y al entrar no encontraron el cuerpo del Señor Jesús. No sabían qué pensar, pero en ese momento vieron a su lado a dos hombres con ropas fulgurantes.  Estaban tan asustadas que no se atrevían a levantar los ojos del suelo. Pero ellos les dijeron: «¿Por qué buscan entre los muertos al que vive?  No está aquí. Resucitó. Acuérdense de lo que les dijo cuando todavía estaba en Galilea: “El Hijo del Hombre debe ser entregado en manos de los pecadores y ser crucificado, y al tercer día resucitará”.» Ellas entonces recordaron las palabras de Jesús. Al volver del sepulcro, les contaron a los Once y a todos los demás lo que les había sucedido. Palabra del Señor.
REFLEXIÓN

Hay que estar alegres porque la buena noticia es que Cristo Resucitó, y también porque sabemos que él nos cuida en cada momento y nos bendice con su gran amor , esta alegre noticia la celebramos cada domingo porque Jesús se hace presente , pero de una manera especial en la vigilia pascual(sábado) celebraremos el acontecimiento más importante : la resurrección de Jesús, y ese día es día de fiesta para todos nosotros, y  los signos que veremos( en este momento se les va señalando el Cirio Pascual y se enciende, el dibujo de la fogata y el recipiente con agua)  serán  la bendición  del fuego nuevo, luego el padre encenderá el Cirio Pascual, luego escucharemos con atención la Palabra de Dios, cantaremos el gloria  con el repique de campanas, de una manera especial haremos nuestros compromisos de bautizados y no rociaran con agua bendita recordándonos que somos hijos de Dios, y sobre todo Jesús se hará presente el pan y vino consagrado, y empezará una gran fiesta. Por eso hay que anunciar a Jesús Resucitado en nuestras familias mediante el amor a nuestros padres, con nuestros amigos y con todos nuestros vecinos, para que así llevemos a la noticia que siempre será una alegría.
ACTUEMOS DESDE LA FE 

Porque es una gran alegría y una gran fiesta ahora de manera especial cada uno dibujara a su familia, ( previamente debe estar inflados por el catequista y hasta este momento se les entrega) se les entrega hojas en blanco y colores, en esa hoja dibujaran a su familia , luego que hayan terminado pegaran su hoja en el globo, se formaran y el catequista le dice antes de caminar necesitamos que esté presente nuestro amigo Jesús( el catequista descubre la imagen de Cristo resucitado y les pide que le den un fuerte aplauso), y ahora se van en procesión hacia el atrio de la Iglesia ,llevando adelante la imagen de Jesús, el recipiente con agua, el cirio Pascual encendido( el cirio pascual no es necesario que sea grande se puede utilizar alguno de menor tamaño) durante la procesión  alzan sus globos y  cantan : Yo tengo un amigo que ama…
CELEBRAMOS NUESTRA FE

Ya en el atrio el catequista toma el recipiente de agua y les explica que el agua es signo de vida,  y en el Bautismo nos vierten tres veces el agua y nos bautizan En el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.

A continuación el catequista pasa el recipiente con agua y les pide que tomen un poco de agua y se lo pongan en la frente, (se puede entonar un canto apropiado por ejemplo Bautízame, Señor con tu espíritu… y ahí mismo de frente al altar dicen la siguiente oración:

Gracias Jesús porque eres mi amigo que nunca me deja solo, te pido que  mi amistad contigo sea más fuerte y  que en mi corazón brille tu luz siempre. Amén.

Al finalizar vuelven a cantar: Yo tengo un amigo que me ama…

El catequista previamente prepara un convivencia con los niños.

CATEQUESIS FAMILIAR

El catequista se dirige a los papás diciendo que pongan su globo junto alguna imagen que tengan en su casa y  que recen junto a su hijo o hija un Padrenuestro y un Ave María  y que pidan que la luz de Cristo brille en su hogar.

3° y 4° DE PRIMARIA

Encuentro catequístico 1
“DIOS ES MI PADRE, ME AMA COMO HIJO

Y ME PIDE QUE AME A LOS DEMÁS COMO HERMANOS”

OBJETIVO

Los niños de la Arquidiócesis de Yucatán de 3º y 4º de primaria y sus papás experimentan el amor paternal de Dios y le corresponden amando a sus semejantes y reconociéndolos como hermanos.
AMBIENTACIÓN DEL LUGAR

Una imagen de la última cena y otras referentes a la eucaristía y al sacerdocio. Letreros con el título de esta catequesis y con el mandamiento del amor (“Ámense los unos a los otros como yo los amo”, o “Ama a tu prójimo como a ti mismo”, o también “Trata a los demás como quieres que te traten a ti”)
MATERIAL A UTILIZAR

Imágenes y/o letreros para la ambientación del lugar y rompecabezas para la actividad de la sección “Actuamos desde la fe” (ver explicación en esa sección). Hojas en blanco y cinta adhesiva.
BIENVENIDA
Hola niños, buenos días. Hoy comenzamos un pequeño ciclo de tres encuentros en que recordaremos o tomaremos conciencia de lo que celebramos en esta semana santa. Sean todos bienvenidos y comencemos.
CANTO: AMÉMONOS DE CORAZÓN

Amémonos de corazón

No de labios ni de oídos (2)

Para cuando Cristo venga 

Para cuando Cristo venga 

Nos encuentre bien unidos. (2)

Cómo puedes tú orar,

Enojado con tu hermano. (2)

Dios no escucha la oración

Dios no escucha la oración 

Si no están reconciliados. (2)

Amémonos de corazón…

Cuántas veces debo yo

Perdonar al que me ofende. (2)

Setenta veces siete

Setenta veces siete

Perdonarás a tu hermano. (2)

Amémonos de corazón…

ORACIÓN INICIAL
Señor Jesús que nos amas tanto y quieres que notros también nos amemos mutuamente, permítenos esta mañana sentir tu amor y desear compartirlo con nuestros hermanos. Amén.
VEMOS DESDE LA REALIDAD

El catequista menciona algún hecho heroico en el que alguien salva a un ser querido a riesgo de su vida. Un hecho real que el catequista conozca sería mejor, pero si no le viene a la mente, puede usar el siguiente relato: 

Tres pequeños hermanos, Armando, Susana y Jorgito, estaban jugando futbol con sus amiguitos, imprudentemente, en una calle poco transitada de su colonia. Estando en lo mejor del juego, empatados a tres goles y mientras atacaban la portería contraria, un auto conducido por una persona tal vez alcoholizada dio vuelta en la esquina y se dirigió a toda velocidad a la portería defendida por Jorgito que, absorto en la jugada en la portería contraria y medio sordo como estaba no se dio cuenta del peligro que corría. Entonces, su hermano Armando vino corriendo como un rayo, levantó a su hermanito y lo sacó del camino del coche apenas a tiempo. Nadie salió herido y todo quedó en un gran susto.

¿Qué piensan de esta narración? ¿Por qué arriesgó su vida Armando? ¿Vale más la vida de Jorgito que la de Armando? ¿A quién ama más Armando, a Jorgito o a sí mismo?
Recordemos que nadie ama más a sus amigos que quien da la vida por ellos.
PENSAMOS DESDE DIOS

El lavatorio de los pies Juan 13, 1-5.12-17
13 1 Antes de la fiesta de Pascua, sabiendo Jesús que había llegado su hora de pasar de este mundo al Padre, él, que había amado a los suyos que quedaban en el mundo, los amó hasta el fin. 2 Durante la Cena, cuando el demonio ya había inspirado a Judas Iscariote, hijo de Simón, el propósito de entregarlo, 3 sabiendo Jesús que el Padre había puesto todo en sus manos y que él había venido de Dios y volvía a Dios, 4 se levantó de la mesa, se sacó el manto y tomando una toalla se la ató a la cintura. 5 Luego echó agua en un recipiente y empezó a lavar los pies a los discípulos y a secárselos con la toalla que tenía en la cintura.

12 Después de haberles lavado los pies, se puso el manto, volvió a la mesa y les dijo: "¿Comprenden lo que acabo de hacer con ustedes? 13 Ustedes me llaman Maestro y Señor; y tienen razón, porque lo soy. 14 Si yo, que soy el Señor y el Maestro, les he lavado los pies, ustedes también deben lavarse los pies unos a otros. 15 Les he dado el ejemplo, para que hagan lo mismo que yo hice con ustedes. 16 Les aseguro que el servidor no es más grande que su señor, ni el enviado más grande que el que lo envía. 17 Ustedes serán felices si, sabiendo estas cosas, las practican.
REFLEXIÓN

¡Cuántas cosas nos enseña Jesús con tan pocas palabras, pero con acciones contundentes! Como cualquier padre de familia Dios ama a todos sus hijos y quiere que todos nos amemos unos a otros. Ese amor es natural, Dios nos hace predispuestos a él, como lo prueban los actos heroicos de muchos héroes anónimos que a diario arriesgan sus vidas por otros seres humanos. Sin embargo, en nuestra actividad diaria, en medio de la rutina, como que nos olvidamos de ese amor natural por el prójimo y permitimos que el egoísmo nos domine. Ese mismo Armando que por la mañana arriesgó su vida por salvar la de Jorgito, por la tarde se peleó con él por ver un programa en la televisión. Jesucristo nos anima a tomar conciencia del amor que Dios nos tiene y a que nos esforcemos por demostrarnos ese amor los unos a los otros, no sólo arriesgando la vida en un momento de peligro, sino dando la vida en forma del servicio diario por el bien de los demás y de las demostraciones constantes de afecto entre nosotros. Ciertamente este es el camino de la felicidad como podemos fácilmente imaginar. Si en nuestras familias todos se ayudaran mutuamente todos los días, se mostraran su cariño en cada oportunidad, tendríamos familias muy felices. Aunque pareciera imposible desde el punto de vista sólo humano, es perfectamente posible con ayuda de Dios, si nos mantenemos cerca de Él a través de la oración y de los sacramentos. Les invito a intentarlo.
ACTUAMOS DESDE LA FE

Se dividen los interlocutores en equipo de cinco o seis y se proporciona a cada equipo el rompecabezas en tamaño carta o más pequeño de un dibujo de una imagen de Jesús lavando los pies a un apóstol, o de un sacerdote consagrando, pan y vino, cáliz u otras imágenes o letreros apropiados a celebración de Jueves Santo, pero con suficientes piezas para que a cada interlocutor le correspondan dos o tres. Se les pide que lo armen con la condición de que cada interlocutor debe colocar sus propias piezas, aunque pueden intercambiarlas entre ellos antes de colocarlas, nadie puede dar una pieza sin recibir otra a cambio, ni colocar las piezas de otro. Al terminar, pegan el rompecabezas armado en una hoja en blanco y escriben al reverso un compromiso que realizarán como equipo para cumplir mejor con el mandamiento del amor. (Dar tiempo suficiente para que escriban un compromiso realizable y de acuerdo al tema)
CELEBRAMOS NUESTRA FE

Cada equipo pasa a pegar su rompecabezas armado y su compromiso en un mural vacío dispuesto para ello en la pared. 

Reunidos en círculo agradecemos a Jesús por todos los dones recibidos en este día: la Eucaristía, el sacerdocio y el mandamiento del amor.

Todos cantamos:

Amémonos de corazón…

Terminamos rezando el Padre nuestro tomados de las manos.
CATEQUESIS FAMILIAR

Se les pide que recen en familia por los sacerdotes para que sean buenos pastores, también pedir en familia que Dios proteja su hogar.

3° y 4° DE PRIMARIA

Encuentro catequístico 2
“EN IGUALDAD, HOMBRES Y MUJERES

NOS UNIMOS A JESUCRISTO EN EL CAMINO DE LA CRUZ”
OBJETIVO

Los niños de la Arquidiócesis de Yucatán de 3º y 4º de primaria y sus papás reconocen la igual dignidad de hombres y mujeres al contemplar a Jesús y a María camino del calvario.
AMBIENTACIÓN DEL LUGAR
Un altar con un mantel morado, una cruz grande, la oración del vía- crucis, un libro de cantos
BIENVENIDA
¡Buenos días, niños y niñas! ¡Qué bueno que hayan venido a este segundo encuentro de semana santa! Sean todos bienvenidos y prepárense para celebrar el amor de Dios. Hoy trataremos de darnos cuenta de que Dios nos ama a todos por igual, a niñas y a niños, mujeres y hombres, abuelitas y abuelitos y que aunque seamos de diferentes sexos y edades, Jesucristo entregó su vida por toda la humanidad sin distinción de ninguna clase, y que desde nuestro bautismo somos hijas e hijos de Dios con la misma dignidad.
CANTO: JUNTOS COMO HERMANOS
Juntos como hermanos
miembros de una Iglesia, 
vamos caminando
al encuentro del Señor

Un largo caminar
por el desierto bajo el sol,
no podemos avanzar
sin la ayuda del Señor.
Unidos al rezar,
unidos en una canción
viviremos nuestra fe
con la ayuda del Señor.

La Iglesia en marcha está
a un mundo nuevo vamos ya,
donde reinará el amor,
donde reinará la paz.
ORACIÓN INICIAL
Jesús, te damos gracias por que nos amas y tu amor es tan grande que has dado la vida por cada uno de nosotros, ayúdanos para que esta salvación no quede estéril en nosotros. Te pedimos por todas las personas que sufren enfermedades y por las personas que les atienden, que siempre te vean y te sirvan en ellos. Amén.
VEMOS DESDE LA REALIDAD
Como dice el Catecismo de la Iglesia Católica (párrafo 2334) «Creando al hombre “varón y mujer”, Dios da la dignidad personal de igual modo al hombre y a la mujer». “El hombre es una persona, y esto se aplica en la misma medida al hombre y a la mujer, porque los dos fueron creados a imagen y semejanza de un Dios personal”.
Todos somos personas y tenemos la misma dignidad, porque Dios nos ha creado,  y no solo hemos sido creados sino que por el sacramento del Bautismo somos llamados hijos de Dios, por eso hay que  responder al regalo de ser hijos de Dios tratando al prójimo con respeto, sabiendo que tenemos la misma dignidad.
PENSAMOS DESDE DIOS

Lucas 23, 26-28.33; Juan 19, 25-30
Pongamos atención a las palabras que Jesús intercambia con hombres y mujeres en la culminación de su pasión.

CAMINO DE LA CRUZ

26 Cuando lo llevaban, encontraron a un tal Simón de Cirene, que volvía del campo, y le cargaron con la cruz para que la llevara detrás de Jesús.27 Lo seguía muchísima gente, especialmente mujeres que se golpeaban el pecho y se lamentaban por él.  28 Jesús, volviéndose hacia ellas, les dijo: "Hijas de Jerusalén, no lloren por mí. Lloren más bien por ustedes mismas y por sus hijos".

33 Al llegar al lugar llamado de la Calavera, lo crucificaron allí, y con él a los malhechores, uno a su derecha y el otro a su izquierda.
ULTIMAS PALABRAS DE JESÚS

25 Cerca de la cruz de Jesús estaba su madre, con María, la hermana de su madre, esposa de Cleofás, y María de Magdala.   26 Jesús, al ver a la Madre y junto a ella al discípulo que más quería, dijo a la Madre: "Mujer, ahí tienes a tu hijo." 27 Después dijo al discípulo: "Ahí tienes a tu madre." Y desde aquel momento el discípulo se la llevó a su casa.

28 Después de esto, sabiendo Jesús que todo estaba cumplido, dijo: "Tengo sed", y con esto también se cumplió la Escritura.  29 Había allí un jarro lleno de vino agrio. Pusieron en una caña una esponja empapada en aquella bebida y la acercaron a sus labios.   30 Jesús probó el vino y dijo: "Todo está cumplido." Después inclinó la cabeza y entregó el espíritu.
MEDITACIÓN

Cristo vino a salvar a todos y por todos ha dado su vida, Jesús fue enseñando a sus discípulos que el amor de Dios se refleja cuando ayudamos con sinceridad a todo aquel que lo necesita, y al dar la vida por nosotros nos devolvió el gran tesoro de ser hijos de Dios. Ahí está  nuestro valor realmente al ser hijos de Dios y  herederos del Reino de Dios.
ACTUAMOS DESDE LA FE
Rezaremos un viacrucis abreviado.

Por la señal…
1ª ESTACIÓN: JESÚS SENTENCIADO A MUERTE
Te adoramos, Cristo, y te bendecimos, porque por tu santa cruz redimiste al mundo.

Todas y todos gritaron: ¡Crucifícale! Jesús fue sentenciado no por un tribunal, sino por todos, hombres y mujeres, los mismos que le habían aclamado poco antes. Y El calla...

Catequista: Señor, pequé, ten piedad y misericordia de mí.

Niños: Pecamos y nos pesa, ten misericordia de nosotros.
Catequista: Padre Nuestro.
Niños: Dios te salve, María.

 

2ª ESTACIÓN: JESÚS CARGADO CON LA CRUZ
Te adoramos, Cristo, y te bendecimos, porque por tu santa cruz redimiste al mundo.

Catequista: Señor, pequé, ten piedad y misericordia de mí.

Niños: Pecamos y nos pesa, ten misericordia de nosotros.
Catequista: Padre Nuestro.
Niños: Dios te salve, María.

 

5ª ESTACIÓN: EL CIRINEO AYUDA AL SEÑOR A LLEVAR LA CRUZ
Te adoramos, Cristo, y te bendecimos, porque por tu santa cruz redimiste al mundo.

Cada uno de nosotros tenemos nuestra vocación, hemos venido al mundo para algo, para realizarnos de una manera particular, como esposa o esposo, madre o padre de familia, sacerdote o religiosa, soltero o soltera. ¿Cuál es la mía y cómo la llevo a cabo?
Pero hay algo, Señor, que es misión mía y de todos, mujeres y hombres: la de ayudar a los demás.
¿Cómo puedo llevar a cabo la realización de mi misión de Cirineo?

Catequista: Señor, pequé, ten piedad y misericordia de mí.

Niños: Pecamos y nos pesa, ten misericordia de nosotros.
Catequista: Padre Nuestro.
Niños: Dios te salve, María

 

8ª ESTACIÓN: JESÚS CONSUELA A LAS HIJAS DE JERUSALÉN
Te adoramos, Cristo, y te bendecimos, porque por tu santa cruz redimiste al mundo.
A veces lloramos por rabieta, para extorsionar a nuestros padres o amigos. Nuestro llanto es valioso cuando lo derramamos por nuestros semejantes, pero no siempre lo hacemos. 

Permítenos Señor ser solidarios y compasivos con los que sufren y compartir con ellos su sufrimiento y nuestra ayuda.


Catequista: Señor, pequé, ten piedad y misericordia de mí.

Niños: Pecamos y nos pesa, ten misericordia de nosotros.
Catequista: Padre Nuestro.
Niños: Dios te salve, María.

  

11ª ESTACIÓN: JESÚS CLAVADO EN LA CRUZ
Te adoramos, Cristo, y te bendecimos, porque por tu santa cruz redimiste al mundo.

Señor, que con mi esfuerzo pueda ayudar a mis hermanos. Y que cuando mis limitaciones no me lo permitan, me esfuerce en ofrecértelas también por ellos.

Catequista: Señor, pequé, ten piedad y misericordia de mí.

Niños: Pecamos y nos pesa, ten misericordia de nosotros.
Catequista: Padre Nuestro.
Niños: Dios te salve, María.

12ª ESTACIÓN: JESÚS MUERE EN LA CRUZ
Te adoramos, Cristo, y te bendecimos, porque por tu santa cruz redimiste al mundo.

Te adoro, mi Señor, que has muerto en la Cruz por salvarme y salvar también a mis hermanas y hermanos, sin distinción de sexo, edad o raza. Te adoro y beso las heridas de tus manos y tu costado ¡Gracias, Señor!


Catequista: Señor, pequé, ten piedad y misericordia de mí.

Niños: Pecamos y nos pesa, ten misericordia de nosotros.
Catequista: Padre Nuestro.
Niños: Dios te salve, María.

Catequesis Familiar 

Recen el viernes santo un viacrucis completo con su familia

· Primera Estación: Jesús es condenado a muerte.

· Segunda Estación: Jesús carga la cruz.

· Tercera Estación: Jesús cae por primera vez.

· Cuarta Estación: Jesús encuentra a su madre.

· Quinta Estación: Simón el Cirineo ayuda a Jesús a llevar la cruz.

· Sexta Estación: Verónica limpia el rostro de Jesús.

· Séptima Estación: Jesús cae por segunda vez.

· Octava Estación: Jesús consuela a las mujeres de Jerusalén.

· Novena Estación: Jesús cae por tercera vez.

· Décima Estación: Jesús es despojado de sus vestiduras.

· Undécima Estación: Jesús es clavado en la cruz.

· Duodécima Estación: Jesús muere en la cruz.

· Decimotercera Estación: Jesús es bajado de la cruz y puesto en brazos de María, su madre.

· Decimocuarta Estación: Jesús es sepultado.

HORA SANTA

JUEVES SANTO

Iniciación Eucarística

Preparación: Hola niños, sean todos bienvenidos a la Casa del Señor; Jesús les esperaba y está muy contento de que hayan venido.

Vamos a prepararnos para recibirlo. Siéntense cómodos, relájense, respiren profundo y traten de pensar solamente en Jesús; si has venido con alguna tristeza, con algún dolor, díganle a Jesús que los tome en sus manos; si estás enfermo, pon en Jesús tu salud, la salud de tu familia; si está molesto con alguna persona, perdona, no permitas que nada te aparte de Jesús, no permitas que nada te impida sentir el Amor de Jesús este día.

Canto: Nada me podrá separar

Nada me podrá separar

Del amor que Jesús a puesto en mi corazón

No hay nada que me pueda impedir

Recibir el gozo que él ha puesto en mí

Nada me podrá separar

Del amor que Jesús a puesto en mi corazón

No hay nada que me pueda impedir

Recibir el gozo que él ha puesto en mí

//Coro//

Porque yo he sido comprado

Con la sangre de Jesús

Y mi vida tiene el precio de la cruz

Porque yo he sido comprado

Con la sangre de Jesús

Y mi vida tiene el precio de su cruz

Nada me podrá separar

Del amor que Jesús a puesto en mi corazón

No hay nada que me pueda impedir

Recibir el gozo que él ha puesto en mí

//Coro//

Porque yo he sido comprado

Con la sangre de Jesús

Y mi vida tiene el precio de la cruz

Porque yo he sido comprado

Con la sangre de Jesús

Y mi vida tiene el precio de su cruz     (2 veces)

Exposición del Santísimo Sacramento

Dirige: En los cielos y en la tierra sea por siempre bendito y alabado.
Todos: El Divino Corazón de Jesús Sacramentado.
Padre Nuestro, Ave María, Gloria (3)

Este día niños vamos a compartir y reflexionar en Presencia de Jesús Eucaristía 3 regalos que el mismo Jesús nos da en la víspera de su Pasión.

El mandamiento del Amor

Juan 15,9-14.
El mayor regalo que hemos recibido de Dios es su Amor, de este se desprenden todos los demás.

El Amor de Dios está impregnado en toda su creación, podemos palparlo desde el mismo instante en que nos despertamos; aunque muchas veces ni nos acordamos de dar gracias a Dios por un nuevo día Él nos sigue amando, su Amor no tiene límites ni condiciones.

Jesús es la prueba más grande de su Amor hacia nosotros; siendo su único Hijo, lo envió para devolvernos la dignidad de hijos de Dios, el precio: su vida.

Jesús, amándonos tanto como el Padre, pues son uno sólo (cf. Juan 10,30) se entrega por nosotros, y nos deja en claro que quien ama de verdad se ENTREGA, DA LA VIDA POR AQUELLOS A QUIEN AMA y nos invita a todos y cada uno de nosotros a entregarnos a nuestros hermanos.

Escuchemos con atención lo que nos dice la Palabra de Dios.

Lectura del Santo Evangelio según San Juan

Como el Padre me amó, así también los he amado yo: permanezcan en mi amor. 10 Si cumplen mis mandamientos, permanecerán en mi amor, como yo he cumplido los mandamientos de mi Padre y permanezco en su amor. 11 Les he dicho todas estas cosas para que mi alegría esté en ustedes y su alegría sea completa. 12 Este es mi mandamiento: que se amen unos a otros como yo los he amado. 13 No hay amor más grande que dar la vida por sus amigos, 14 y son ustedes mis amigos si cumplen lo que les mando. Palabra del Señor.

“…que se amen unos a otros como yo los he amado”. Veamos… ¿Cómo nos ama Jesús? ¿Cómo nos demuestra su amor? Da su vida por nosotros, ¿no es así? Se entrega y nos ofrece una Vida Nueva. Hoy nos invita, les invita a ustedes que se están preparando para su Primera Comunión a hacer lo mismo: amar, entregarse como Él lo hizo.

A Jesús no le gusta que peleemos, que nos ofendamos, no le gusta la guerra; por el contrario, nos quiere felices, quiere que nos amemos unos a otros, que nos ayudemos, que entendamos que somos una familia, una gran familia que llamamos Iglesia. Jesús quiere que vivamos como hermanos.

Canto: Cristo te necesita

Cristo te necesita para amar, para amar 

Cristo te necesita para amar(2). 

No te importen las raza ni el color de la piel 

ama a todos como hermanos y haz el bien(2). 

Al que sufre y al triste dale amor, dale amor 

al humilde y al pobre dale amor(2). 

No te importe la raza…

Al que vive a tu lado dale amor, dale amor 

al que viene de lejos dale amor(2). 

No te importe la raza…

Al que habla otra lengua dale amor, dale amor 

al que piensa distinto dale amor(2)

El Sacerdocio

Cristo te necesita para amar; niños Cristo los necesita para amar; hay hombres que han aceptado de tal manera esa invitación de Jesús, que han dejado todo y han entregado su vida por completo al Señor, y gracias a ellos es que Jesús se hace presente en cada Misa, ¿saben de quienes hablo? Así es, de los sacerdotes.

El sacerdocio es otro regalo que Jesús nos deja la noche de la Última Cena cuando les dice a los apóstoles: “Hagan esto en memoria mía” (cf. Lucas 22,19). Estas palabras son una llamada a servir a Jesús, a entregar la vida a Él.

Deben ustedes saber que nuestra vida tiene un propósito, todos estamos llamados a una tarea especial que llamamos vocación. Existen tres vocaciones: el sacerdocio, la vida consagrada, masculina y femenina, y la vocación laical, que puede darse en dos estados de vida: el matrimonio o la soltería.

Por eso, hoy que estamos en Presencia de Jesús Sacramentado, vamos a pedirle que nos muestre hacia donde nos llama, que nos vaya descubriendo en nuestro día a día cuál es nuestra vocación, que nos ayude a escuchar su voz.

Es muy importante también que nosotros oremos por nuestros sacerdotes, pues son ellos a quienes Cristo ha elegido para perpetuar la Eucaristía en la Iglesia. Pidamos por los sacerdotes, especialmente por aquellos que atraviesan momentos de confusión, que titubean, por aquellos que han caído en la monotonía para que el Amor de Cristo renueve su vocación y arda en ellos nuevamente, transformando su vida en entrega absoluta.

No olvidemos pedir por quienes ya han decidido y se encuentran formándose en los Seminarios, en las comunidades religiosas, para que el Señor les muestre el camino y les conceda la gracia de ser dóciles a su voluntad.

De igual manera pidamos por nosotros, para que el Señor nos conduzca en nuestro caminar hacia la santidad. A cada petición responderemos: Señor, muéstranos tu voluntad y ayúdanos a cumplirla.
1.- Te pedimos Señor por los sacerdotes, para que les concedas las gracias necesarias para vivir plenamente su vocación. Oremos:
2.- Por los religiosos y religiosas, para que su vida en comunidad sea para nosotros un ejemplo de fraternidad. Oremos:
3.- Por los catequistas, especialmente los de nuestra comunidad, para que sean un conducto de tu amor y vivan con valentía su apostolado. Oremos:
4.- Por los seminaristas, para que estén atentos a tu voluntad y puedan discernir con valor qué quieres de ellos. Oremos:
5.- Por todos los niños y niñas, para que los preserves del mal y con tu mano amorosa los conduzcan por al vida. Oremos: 

Cantemos juntos niños, ofreciendo este canto como oración y ofrenda al Señor, para que su Amor nos llene y nos lleve a entregarnos a Él.

Canto: Hoy en oración

Hoy en oración 

quiero preguntar Señor 

quiero escuchar tu voz 

tus palabras con tu amor.

Ser como eres tú 

servidor de los demás 

dime como, en que lugar 

te hago falta más .

Dime Señor 

en qué te puedo servir 

déjame conocer 

tu voluntad 

Dime Señor 

en ti yo quiero vivir 

quiero de ti aprender 

saber amar 

Hoy quiero seguir 

tu camino junto al mar 

tus palabras tu verdad 

ser imagen de ti 

Ser como eres tú 

servidor de los demás 

dime como y en que lugar 

te hago falta más 

Dime Señor

en que te puedo servir 

déjame conocer 

tu voluntad 

Dime Señor 

en ti yo quiero vivir 

quiero de ti aprender 

saber amar (2)

La Eucaristía

La misma noche en que iba a ser entregado Jesús nos da otro regalo, su Cuerpo y su Sangre. 

Lectura del Santo Evangelio según San Lucas

Lucas 22,19-20

“19 Después tomó pan y, dando gracias, lo partió y se lo dio diciendo: «Esto es mi cuerpo, que es entregado por ustedes. (Hagan esto en memoria mía.» 20 Hizo lo mismo con la copa después de cenar, diciendo: «Esta copa es la alianza nueva sellada con mi sangre, que es derramada por ustedes»)”. Palabra del Señor.

Si Jesús es la prueba más grande del Amor de Dios hacia nosotros, la Eucaristía es el regalo más grande que pudo dejarnos Jesús hasta que vuelva.

Catequista, apóyate en los siguientes párrafos tomados del Catecismo de la Iglesia Católica (CEC)

El Señor, habiendo amado a los suyos, los amó hasta el fin. Sabiendo que había llegado la hora de partir de este mundo para retornar a su Padre, en el transcurso de una cena, les lavó los pies y les dio el mandamiento del amor (Juan 13,1-17). Para dejarles una prenda de este amor, para no alejarse nunca de los suyos y hacerles partícipes de su Pascua, instituyó la Eucaristía como memorial de su muerte y de su resurrección y ordenó a sus apóstoles celebrarlo hasta su retorno, "constituyéndoles entonces sacerdotes del Nuevo Testamento" (Concilio de Trento: DS 1740).

"Cristo Jesús que murió, resucitó, que está a la derecha de Dios e intercede por nosotros" (Romanos 8,34), está presente de múltiples maneras en su Iglesia (cf LG 48): en su Palabra, en la oración de su Iglesia, "allí donde dos o tres estén reunidos en mi nombre" (Mateo 18,20), en los pobres, los enfermos, los presos (Mateo 25,31-46), en los sacramentos de los que Él es autor, en el sacrificio de la misa y en la persona del ministro. Pero, "sobre todo, (está presente) bajo las especies eucarísticas" (SC 7).

En el Santísimo Sacramento de la Eucaristía están "contenidos verdadera, real y substancialmente el Cuerpo y la Sangre junto con el alma y la divinidad de nuestro Señor Jesucristo, y, por consiguiente, Cristo entero" (Concilio de Trento: DS 1651).

Mediante la conversión del pan y del vino en su Cuerpo y Sangre, Cristo se hace presente en este sacramento.

«La presencia del verdadero Cuerpo de Cristo y de la verdadera Sangre de Cristo en este sacramento, "no se conoce por los sentidos, dice santo Tomás, sino sólo por la fe, la cual se apoya en la autoridad de Dios". Por ello, comentando el texto de san Lucas 22, 19: "Esto es mi Cuerpo que será entregado por vosotros", san Cirilo declara: "No te preguntes si esto es verdad, sino acoge más bien con fe las palabras del Salvador, porque Él, que es la Verdad, no miente"»

Jesús se encuentra verdaderamente presente en la Eucaristía, ustedes se están preparando para recibirlo por primera vez; en la Eucaristía encontraremos el alimento necesario para crecer y madurar en nuestra fe como cristianos, así como la fuerza necesaria para vencer las tentaciones.

Hoy Jueves Santo, recordamos la noche en que Jesús fue entregado, un acontecimiento que aunque triste y doloroso, esta lleno de signos, detalles de su amor hacia nosotros. Al estar a la mesa con sus amigos los invita, nos invita a todos, a amarnos como Él nos ama, a entregar nuestra vida al servicio de los hermanos.

Instituye los sacramentos del Orden  y la Eucaristía, dejándonos no solamente su Cuerpo y su Sangre como alimento, sino también a aquellos hombres que habrían de administrárnoslo.

Todos estos gestos, todos estos signos los podemos resumir en una sola palabra: AMOR.

Juan 3,16-17

16 ¡Así amó Dios al mundo! Le dio al Hijo Único, para que quien cree en él no se pierda, sino que tenga vida eterna. 17 Dios no envió al Hijo al mundo para condenar al mundo, sino para que se salve el mundo gracias a él. Palabra del Señor.

Al finalizar esta hora santa niños, agradezcamos a Dios por amarnos, por acompañarnos cada día, por cuidar de nosotros y nuestra familia; demos gracias por los sacramentos, tesoro de nuestra Iglesia, por nuestros sacerdotes, por la familia; demos gracias por la vida misma.

Y recordemos: no hay mayor amor que dar la vida por amor.

Canto: No hay mayor amor

Y es que no hay mayor amor que dar la vida,

que dar la vida por amor

Y es que no hay mayor amor que dar la vida,

que darle a Cristo el corazón.

Como grano que al morir da fruto,

y en espiga se transformará.

Así Cristo puesto en el sepulcro,

en nosotros resucitará.

Dale  muerte a tu egoísmo,

a tu orgullo y a tu vanidad,

déjalos que caigan en la tierra,

pues muriendo, tu florecerás.

Y es que no hay mayor amor…

Cual pastor que ama a sus ovejas

y por siempre las protegerá.

Nos conduce Cristo a buenos pastos,

con su muerte nos rescatará.

Con tu vida harás como el pastor

entregándote sin vacilar.

El que hace de su vida entrega

siempre vida en Cristo encontrará.

Y es que no hay mayor amor…

En la Pascua un mandamiento nuevo

a nosotros nos dejó el Señor:

entregar la vida a los hermanos

como Cristo nos la entregó.

Esta es la señal de los cristianos

por la que nos reconocerán:

el amor con el que nos amamos,

y en la propia entrega a los demás.

V. Les diste pan del cielo

R. Que contiene en sí todo deleite 

Oración: Oh Dios, que bajo este Sacramento admirable nos dejaste el memorial de tu Pasión: concédenos que de tal modo veneremos los sagrados misterios de tu Cuerpo y de tu Sangre, que experimentemos constantemente en nosotros el fruto de tu Redención. Tú que vives y reinas por los siglos de los siglos.

R. Amén.
Reserva Canto: Bendito

Iniciación Eucarística
Encuentro catequístico 1
“MANTENGO LIMPIO CUERPO, MENTE Y CORAZÓN”
OBJETIVO

Los niños de la Arquidiócesis de Yucatán y sus papás, reflexionan acerca de los regalos recibidos en la última cena y las condiciones para vivirlas adecuadamente.
AMBIENTACIÓN DEL LUGAR
Los catequistas preparan cartulinas que contengan las frases “Este es mi cuerpo que se entrega por ustedes”, “Ámense los unos a los otros como yo los he amado”.

MATERIAL A UTILIZAR
Cartulinas con frases, Biblia.

BIENVENIDA
El día de hoy iniciamos encuentros de reflexión que nos permitirán durante tres días, conocer un poco más acerca de los días santos que viviremos próximamente para de esta manera poder vivir adecuadamente cada una de las celebraciones que en nuestras comunidades tendremos.

ORACIÓN INICIAL
Vamos a ponernos en disposición para el inicio de la reflexión del día de hoy:

Padre Dios, 

Creemos que eres creador de todas las cosas y

Que te nos has hecho cercano

En el rostro de tu Hijo,

Concebido de María Virgen,

Por obra del Espíritu Santo.

Creemos, Señor Jesús

Que tu Encarnación se prolonga

En la simiente de tu cuerpo Eucaristía,

Para dar de comer a los hambrientos

De luz y de verdad, de amor y de perdón,

De gracia y salvación.

Creemos, Jesús Eucaristía,

Que estás real y verdaderamente presente

En el pan y vino consagrados,

Prolongando tú presencia salvadora

Y ofreciendo a tus ovejas

Pastos abundantes y aguas claras.

Creemos, Señor Jesús

Que tu bondad ha preparado una mesa

Para el grande y el pequeño

Y que en tu mesa hermanos nos hacemos

Hasta dar la vida unos por otro

Como Tú lo hiciste por todos.

Amén.

VEMOS DESDE LA REALIDAD
Marina y Basilio son dos hermanos que desde pequeños han practicado deportes, Marina natación y Basilio atletismo. Durante muchos años ellos han entrenado fuertemente para ser los mejores de su disciplina; viniendo de una familia católica muy comprometida supieron combinar sus estudios, deporte y formación cristiana asistiendo a catecismo durante toda su niñez y adolescencia. Como fueron pasando los años, Marina no dejó de asistir a las actividades de su parroquia, participando activamente en los grupos de apostolado así como en las misas dominicales frecuentando siempre la confesión y la comunión, ya que creía y se daba cuenta que en la Eucaristía estaba su fortaleza, su motivación a salir adelante, además cada vez que competía se encomendaba a Dios a través de la oración. 
Basilio, en cambio, poco a poco se fue alejando de la iglesia, se dedicó al estudio y a sus entrenamientos, ya participaba corriendo maratones ocupando buenos lugares, sin embargo, cada día se exigía más notando que su rendimiento en lugar de mejorar iba decayendo, algunos amigos de entrenamiento le fueron diciendo que tomando unos medicamentos podía mejorar su rendimiento físico y aumentar su musculatura, él les hizo caso empezando a consumir las pastillas que sus “amigos” le brindaban. Al principio le funcionó muy bien, mejoró su rendimiento, mejoraron sus resultados, sintiéndose un “supermán”, con el paso del tiempo, él se volvió adicto a los medicamentos, ya no podía vivir sin ellos, los amigos ya no se las regalaban, se las vendían, para poder adquirirlas empezó a pedir dinero prestado y cuando no le prestaban, lo tomaba de la cartera de su mamá o de su hermana, su salud fue deteriorándose poco a poco, ya no rendía igual en el trabajo, en el deporte; su estado de ánimo también cambió. Su familia se dio cuenta de ello y decidieron hablar con él para señalarle que lo que hacía estaba mal, que se estaba destruyendo poco a poco al estar consumiendo sustancias que no debía, que el centro y la motivación de la vida la da Jesucristo que se había quedado presente en la Eucaristía. 
Basilio fue dándose cuenta poco a poco que lo que su familia le decía era cierto por lo que decidió abandonar el camino equivocado que había tomado su vida, hay que decir que no fue fácil pero con la ayuda de Dios fue capaz de hacerlo, regresó nuevamente a la Iglesia, empezó a participar en las celebraciones eucarísticas y se fue acercando poco a poco a los sacramentos de Reconciliación y Eucaristía, donde encontró que el verdadero alimento es Jesús Eucaristía.

PENSAMOS DESDE DIOS

Leamos del catecismo de la Iglesia Católica los siguientes números: 2288, 2289 y 2291

2288 “La vida y la salud física son bienes preciosos confiados por Dios. Debemos cuidar de ellos racionalmente teniendo en cuenta las necesidades de los demás y el bien común.”

2289 “La moral exige el respeto de la vida corporal, pero no hace de ella un valor absoluto. Se opone a una concepción neopagana que tiende a promover el culto del cuerpo, a sacrificar todo a él, a idolatrar la perfección física y el éxito deportivo. Semejante concepción, por la selección que opera entre los fuertes y los débiles, puede conducir a la perversión de las relaciones humanas.”

2291 “El uso de la droga inflige muy graves daños a la salud y a la vida humana. Fuera de los casos en que se recurre a ello por prescripciones estrictamente terapéuticas, es una falta grave.”

Leamos también el evangelio de San Lucas 22, 14 – 20

14“Llegada la hora, Jesús se sentó a la mea con sus apóstoles. 15Les dijo: “en verdad, he deseado comer esta Pascua con ustedes antes de padecer; 16 porque, les aseguró, ya no volveré a celebrar hasta que sea la nueva y perfecta Pascua en el Reino de Dios.” 17Jesús recibió una copa, dio gracias y les dijo: “Tómenla y repártanla entre ustedes, 18porque les aseguro que ya no volveré a beber del jugo de la uva hasta que llegue el Reino de Dios”.

19Después, tomó el pan y, dando gracias, lo partió y se lo dio, diciendo: “Esto es mi cuerpo, [que es entregado por ustedes. Hagan esto en memoria mía.” 20Después de la cena, hizo lo mismo con la copa. Dijo: “esta copa es la alianza nueva sellada con mi sangre, que va a ser derramada por ustedes].Palabra del Señor.

REFLEXIÓN

Hemos escuchado la experiencia de vida y las lecturas tanto del Santo Evangelio como del Catecismo de la Iglesia Católica, de acuerdo con lo que escuchamos y el relato del principio, ¿qué actitudes fueron correctas de los dos hermanos?, ¿en qué momento Basilio se apartó del camino correcto?, ¿cómo acabó Basilio al apartarse del buen camino?, ¿qué actitudes de Marina ayudaron a Basilio a regresar al buen camino? Nosotros nos hemos alejado alguna  vez de Dios, ¿cuándo? (dejar que los niños expresen sus respuestas) y ¿qué nos hizo regresar a él? Muchas veces cuando nos alejamos de Dios nos sentimos solos, creemos que no vamos a poder seguir adelante en lo que hacemos, de repente sucede algo que nos permite retomar el camino acercándonos nuevamente a Dios.
El día de hoy vamos a analizar acerca de lo que se instituyó en Jueves Santo, en primer lugar hay que señalar que con el Jueves Santo iniciamos lo que en la iglesia llamamos Triduo Pascual. Este día recordamos que nuestro Señor Jesucristo celebró con sus apóstoles la última cena y en ella nos dejó como regalo, es decir, instituyó la Sagrada Eucaristía, el sacerdocio y el mandamiento del amor.
Cuando llegó la hora de cenar, Jesús y sus amigos se sentaron a la mesa. En un momento de la cena, Jesús tomó un pan, dio gracias a Dios y lo partió para compartirlo con todos. Lo mismo hizo con una copa de vino; dio las gracias a su Padre por ella y compartió con sus discípulos. Todos comieron y bebieron del mismo pan y del mismo vino. Al repartir el pan Jesús dijo: ”Este es mi cuerpo, que será entregado por vosotros” Y cuando compartió la copa de vino dijo :”Esta es mi sangre, que será derramada para salvaros”.
¿Te das cuenta que a Jesús, para poder quedarse para siempre con nosotros, se le ocurrió la idea de permanecer en el pan y en el vino que representan su cuerpo y su sangre? Es lo que hacen los sacerdotes, en recuerdo suyo, cuando celebran la Santa Misa. ¿Te has fijado que en un momento de la Misa levantan una hostia  y también una copa para que todos lo adoremos? Después de ese gesto del sacerdote, es Jesús mismo el que está sobre el altar representado en el pan y en el vino.
Podemos darnos cuenta que Jesús como buen maestro antes de despedirse de sus amigos hace una cena para darles varios regalos, es como cuando alguien de nuestra familia va a hacer un viaje, hacemos una comida o una cena de despedida, allí lo primero que hace Jesús es lavarle los pies a sus discípulos, según hemos escuchado en la lectura, eso fue para demostrar que hay que estar dispuestos al servicio a los demás, que hay que amarlos y servirlos como si fuéramos nosotros mismos. Nos regala también el don del Sacerdocio, un servicio muy importante en nuestra iglesia ya que gracias a ellos podemos reconciliarnos con Dios, consagra las hostias para poder recibir la Eucaristía, cuerpo de Cristo presente.
Otro regalo que nos deja es su propio cuerpo y su propia sangre para alimentarnos espiritualmente; como hemos podido ir viendo a lo largo de este encuentro, ese alimento que nos da el propio Jesucristo es el que nos fortalece permitiendo poder afrontar todos los grandes problemas que se nos puedan presentar, en el relato del inicio pudimos ver como los dos hermanos que estaban cerca de Dios, uno de ellos fue alejándose, descuidando su relación con él, además haciendo daño a su propio cuerpo al consumir sustancias prohibidas por lo que atenta contra el quinto mandamiento de la Ley de Dios que nos dice “no matarás”, comprobando lo anterior en el párrafo que leímos del catecismo de la Iglesia Católica. 

ACTUAMOS DESDE LA FE

En unos momentos de silencio vamos a reflexionar sobre las veces que nos hemos alejado de Dios analizando el por qué lo hemos hecho, quizá cuando nos peleamos con algún compañero, cuando dijimos alguna mentira, cuando no contestamos adecuadamente a mamá, a papá o a nuestros maestros, vamos a traer a la mente todos esos momentos. Ahora vamos a decirle a Jesucristo lo que nos comprometemos hacer para estar más cerca de Él, prometerle que no nos vamos a alejar.

CELEBRAMOS NUESTRA FE

Teniendo un pequeño altar donde estén unos panes y un pequeño crucifijo pedimos a los niños que formen un círculo y que juntos digan la siguiente oración:
“Hoy, Señor Jesús, nos invitas a tu mesa

y has querido quedarte para siempre entre nosotros

en el pan y en el vino; que son tu cuerpo y tu sangre.

¡La Eucaristía es el alimento de nuestra fe!

¡La Eucaristía nos da la vida!

¡Qué ejemplo nos das, Jesús,

lavando los pies a tus discípulos!

Tú nos enseñas que el amor 

se demuestra en el servicio;

sirviendo y ayudando a los demás.

No querer ser el más importante

ni el mejor, sino el que sirve a todos.

Dame Señor un corazón grande

para amar a todos como tú me amas

y así descubran que soy amigo tuyo”.

Padre nuestro…

Catequesis familiar

Para vivir en familia. 

Proporcionarle a cada uno de los niños la siguiente papeleta:

Iniciación Eucarística

Encuentro catequístico 2

“PORQUE SOY EJEMPLO VIVO DE DIOS, CUMPLO LO QUE PROMETO”
OBJETIVO

Los niños de la Arquidiócesis de Yucatán reconocen que la entrega de Jesús en la cruz, es una respuesta de amor al Padre y cumplimiento de la promesa del Padre, la cual nos compromete a vivir de una mejor manera en nuestra sociedad.

AMBIENTACIÓN DEL LUGAR
Se preparan diferentes carteles que tengan frases como “Jesús, promesa cumplida del Padre”; 

BIENVENIDA

Bienvenidos nuevamente a este segundo encuentro con Jesús, esperamos que el día de hoy les guste lo que vamos a conocer. El día de ayer estudiamos lo que sucede en el Jueves Santo, hoy nos corresponde recordar lo que viviremos el viernes Santo así de esta manera poder hacerlo de manera adecuada.

ORACIÓN  INICIAL

Jesús, nuestro Salvador,

la cruz que tú has aceptado para nosotros

llevaba el peso de todos los dolores del mundo.

Haz que cada niño sepa caminar junto a ti

para compartir las fatigas,los dolores,

las preocupaciones de los hermanos

grandes y pequeños.

Haznos samaritanos de esperanza

en este mundo que todavía no conoce

tu amor.

Acepta el dolor de los pequeños

y abre a la humanidad nuevas vías de fraternidad

de paz y de acogida. Amén

VEMOS DESDE LA REALIDAD

La promesa de Mariela (adaptación del texto “Un atardecer para Mariela” de Mamerto Menapace publicado en Madera Verde, Editorial Patria Grande) 
Toda chica que tiene un corazón sano y lleno de ideales, desea un atardecer para su vida. El atardecer de un sábado, a eso de la oración. Esa hora en que los trabajos se apagan en la tierra y las estrellas se encienden en el cielo. Es la hora del gran encuentro. Vestida de blanco ingresa al templo del brazo de su padre, acompañada de su madre. Los amigos dejan las preocupaciones personales de cada día para poder compartir el gran momento: aquel día la joven dirá su sí al Amor.
La vida de Mariela encerraba también su atardecer. Era una chica con una enorme capacidad de amar, y tenía un corazón sano y limpio. Por eso sus ideales eran grandes y deseaba ayudar a los demás. Creía en la Vida. Por eso se preparaba para la Vida. Aprovechaba todas las circunstancias a fin de que su vida y su labor sirvieran para los demás. Creía en los demás, y se unía a los otros jóvenes para reflexionar juntos. Creía en Dios y rezaba con humildad pidiendo luz y coraje. Se sentía débil y recurría al consejo de los mayores. En este proceso de crecimiento había logrado una unión con sus padres y su hermano.
Un día, platicando con un sacerdote le decía que lo que más quería era que el día que ella faltara en el mundo, los órganos de su cuerpo donarlos a los que lo necesitaran ya que pensaba que de esa manera podía ser útil a los demás. El padre le dijo que debía comentárselo a sus padres para que ellos supieran que hacer en ese momento. Al llegar a su casa, lo comentó a sus papás quienes al principio no aceptaron lo que ella les decía, después de mucho pensarlo y analizarlo dijeron que estaban de acuerdo con ella, por lo que acudieron a un centro de donadores donde Mariela firmó como donadora de órganos.
Cierto día, Mariela salió de vacaciones con unos amigos y al regresar de ellas, tuvieron un accidente en el que quedaron mal heridos; lograron rescatarlos con vida pero muy malheridos. Lograron llegar al hospital donde los padres de los muchachos accidentados los esperaban, al encontrarse Mariela con sus padres logró decirles que no olvidaran que si ella perdía la vida sus órganos fueran donados a personas que les hicieran falta como lo había prometido, con lágrimas en los ojos sus padres aceptaron lo que ella les dijo.

Desafortunadamente Mariela falleció, su atardecer llegó, sin embargo, con los órganos donados por ella pudieron salvarse tres personas. Ella había dado un sí al Amor y un sí a la vida.
Preguntas para reflexionar:

¿Qué les llamó la atención del relato?

En el relato se compara el atardecer con la muerte, ¿con qué características se compara?

¿Qué promesa hace Mariela y cómo la cumple?

Tú, ¿Has hecho promesas alguna vez? ¿Las has cumplido? Si, no ¿por qué?

¿Cómo te sientes cuando has cumplido lo que prometes?

Y cuando no lo cumples ¿cómo te sientes?

¿Qué podemos aprender del relato que escuchamos?

PENSAMOS DESDE DIOS

Leamos del Catecismo de la Iglesia católica el número 2410 correspondiente al séptimo mandamiento.

“Las promesas deben ser cumplidas, y los contratos rigurosamente observados en la medida en que el compromiso adquirido es moralmente justo”. 

Preguntamos:

¿Qué nos dice este apartado del Catecismo de la Iglesia Católica?

REFLEXIÓN

El día de hoy nos toca reflexionar acerca del Viernes Santo, quizá esperábamos escuchar el relato de la pasión de Jesucristo que cada año recordamos en este día, sin embargo, hemos podido ir escuchando desde que inició este encuentro que más hemos hablado acerca de la promesa, pudiendo parecer que lo que se recuerda esta fecha no fuera importante. No es así. Simplemente recordaremos lo que se vive nuevamente este día desde otra manera de analizarla.
Jesucristo vive en viernes santo, todo el proceso de su aprehensión, pasión y muerte; el viacrucis que pasa hasta entregar su vida desinteresadamente como una muestra de amor hacia su Padre, pero también como cumplimiento de la promesa del Padre hecha a los hombres acerca del Salvador. 
Dios  Padre a lo largo del Antiguo Testamento, va haciendo varias promesas al pueblo de Israel. Cada una de ella las va cumpliendo en tiempo y forma. Para enseñarnos que siempre hay que cumplir con lo que ofrecemos. 

Jesucristo nos da el ejemplo, lejos de maldecir o quejarse de lo que su padre había decidido para él, al contrario lo acepta, ya que sabía que lo que lo que le sucedería era para salvar a la humanidad entera. 

Desde la cruz, Jesús nos termina de dar su mensaje de amor y salvación dejándonos a su Madre y enseñándonos a perseverar hasta el final. El sacrificio de la cruz se vuelve a vivir en cada Eucaristía, por medio de ella, Jesús sigue vivo y permanece con nosotros.
Hoy Jesucristo nos permite hacer un recuento de nuestra vida, conocer en qué medida lo que prometemos lo cumplimos, tanto a él como a nuestro hermanos,  de tal manera que,  al no cumplir con lo que prometemos faltamos al séptimo mandamiento. Por eso es importante estar muy conscientes de ello, ustedes que están en proceso de preparación para recibir por primera vez la Eucaristía, deben imitar a Jesucristo, todo  aquello que prometan a los otros, cúmplanlo, para que de esta manera, crezcamos en nuestra vida Espiritual.
Al igual que la protagonista, la cual deja lo superfluo por lo que realmente es importante, es decir, ha optado por continuar la vida de oración, con lo que ella donó a otros pudieron contar con nueva opciones de vida.

ACTUAMOS DESDE LA FE

Proporcionamos dos abatelenguas a cada niño para que con ella hagan una cruz, si se cree pertinente, los  pueden elaborarla previamente para entregárselas. Se pedirá que escriban en ella las actitudes que pretenden cambiar orientadas sobretodo en el cumplimiento de las promesas que hagan. Esta cruz nos servirá en el momento de la celebración.

CELEBRAMOS NUESTRA FE

Se prepara previamente un pequeño montecito con papel o plastilina (a imitación del Monte Calvario) donde ellos en una parte de la celebración irán colocando sus cruces.

Monitor: Señor Jesucristo, que con infinito amor entregaste tu vida para darnos una vida nueva, queremos unirnos a ti y a tu pasión entregando también todo aquello que no nos permite ser buenos hijos de tu Padre, para que de esta manera tengamos una vida nueva en abundancia.

(En este momento pondremos la canción “Quisiera ser tu cruz” contenida en el CD “Aquí estoy, Señor” de la Rondalla del Seminario Conciliar de Yucatán, 2007)

Se pedirá que cada niño vaya pasando a colocar en el monte su cruz. Al terminar de pasar dicen entre todos la siguiente oración:

¡Quiero seguir tus pasos!

Buen amigo Jesús.

Me entusiasma la idea

De vivir como Tú.

Quiero tenerte como modelo

Para parecerme cada día

Un poco más a tu persona

 Y así estar más cerca de Dios.

Tú pasaste haciendo el bien

Revelando el verdadero rostro de Dios,

Mostrando como vivir el amor,

Ayudando a los necesitados,

Perdonando y llamando a perdonar,

Enseñando cómo rezar

Y llamar Papá a Dios,

Predicando el Reino de Justicia y Paz.

Quiero vivir siguiendo tu camino,

Dame fuerzas para lograrlo.

Marcelo A. Murúa.

CATEQUESIS FAMILIAR

Se pedirá que en casa hagan juntos la oración de la noche y que se perdonen mutuamente las promesas no cumplidas procurando cumplir lo que dicen. 

Iniciación Eucarística

Encuentro catequístico 2
“TODOS SOMOS HIJOS DE DIOS”
OBJETIVO

Los niños de la Arquidiócesis de Yucatán reconocen que la resurrección de Jesús nos hace hombres nuevos, hijos de Dios capaces de responder  a cualquier situación para vivir de una mejor manera en nuestra sociedad.

AMBIENTACIÓN DEL LUGAR
Se preparan las siguientes frases para pegar en las paredes:

“Jesús ha muerto pero nos deja su mensaje de amor”.

“Jesús no ha desaparecido de nuestras vidas”.

“Hoy es un día de reflexión, de espera y de esperanza en la resurrección”.

MATERIAL A UTILIZAR
Vendas, caras de Jesús, siluetas de Cristo resucitado, plumas, elementos para hacer ruido, un recipiente con agua, cirio.
BIENVENIDA

Hemos llegado al último encuentro, en este día reflexionaremos acerca de la Vigilia Pascual, la celebración más grande de la Iglesia, por lo tanto, debemos prepararnos adecuadamente para este momento. Vamos entonces a hacer oración para iniciar nuestro encuentro.

ORACIÓN INICIAL

Oye, mi amigo, hoy no es fácil que te siga por amor.

Oye, soy sincero, no me niegues que hace falta un gran valor.

Hoy ante mí se presenta un mundo nuevo,

Y yo no sé cómo luchar

Jesús, por qué me pides que te ame,

Por qué tu cruz quiere martirizarme.

Jesús, porque me pides que te ame,

Por qué tu cruz quiere martirizarme.

MI corazón hoy sufre solitario,

Si con el tuyo se hace solidario.

Perdóname por no saber amarte,

Perdóname, no quise yo olvidarme.

Jesús, buen amigo, qué le pasa a este mundo sin amor.

No quieren seguirte y andan locos en sus luchas de rencor. 

Qué pasará en nuestras vidas si te marchas, 

Qué pasará, dilo, Jesús.

VEMOS DESDE LA REALIDAD

En la puerta del lugar donde se realizan los encuentros estarán dos catequistas que dirán a los participantes que deben guardar silencio y respeto. Los niños entrarán uno a uno al local en silencio mientras suena una música ambiental de fondo. Los catequistas se encargarán de colocarles de pie repartidos por el lugar y de vendarle los ojos a cada uno.

Una vez que todos estén ubicados y mientras escuchan la música ambiental les invitaremos a que se relajen. Apagaremos la música y les diremos que “escuchen el silencio” y sigan en relajación. 
Mientras los niños siguen en silencio, un grupo de catequistas comenzarán a hacer muchísimo ruido con instrumentos musicales, gritos, latas, etc. Al mismo tiempo, otro grupo de catequistas irá cerrando el círculo, obligando a los niños a estar cada vez más cerca los unos de los otros e intentando crear una situación lo más AGOBIANTE posible. 
De repente, se quedará todo en silencio. Los catequistas tomarán a los niños y, sin quitarles la venda de los ojos, los sentarán en el suelo.
A continuación, se leerá la siguiente lectura del Evangelio: 

San Juan 18, 15-27 

“Seguían a Jesús Simón Pedro y otro discípulo. Este discípulo era conocido del Sumo Sacerdote y entró con Jesús en el atrio del Sumo Sacerdote, mientras Pedro se quedaba fuera, junto a la puerta. Entonces salió el otro discípulo, el conocido del Sumo Sacerdote, habló a la portera e hizo pasar a Pedro. La muchacha portera dice a Pedro: “¿No eres tú también de los discípulos de ese hombre?” Dice él: “No lo soy”. Los siervos y los guardias tenían unas brasas encendidas porque hacía frío, y se calentaban. También Pedro estaba con ellos calentándose. 
El Sumo Sacerdote interrogó a Jesús sobre sus discípulos y su doctrina. Jesús le respondió: “He hablado abiertamente ante todo el mundo; he enseñado siempre en la sinagoga y en el tiempo, donde se reúnen todos los judíos y no he hablado nada a ocultas. ¿Por qué me preguntas? Pregunta a los que me han oído lo que les he hablado; ellos saben lo que he dicho.“ Apenas dijo esto uno de los guardias que allí estaba, dio una bofetada a Jesús, diciendo: “¿Así contentas al Sumo Sacerdote?” Jesús le respondió: “Si he hablado mal, declara lo que está mal; pero si he hablado bien, ¿por qué me pegas?” 

Anás entonces le envió atado al Sumo Sacerdote Caifás. Estaba allí Simón Pedro calentándose y le dijeron: “¿No eres tú también de sus discípulos?” Él lo negó diciendo: “No lo soy.” Uno de los siervos del Sumo Sacerdote, pariente de aquél a quien Pedro había cortado la oreja, le dice: “¿No te vi yo en el huerto con Él?” Pedro volvió a negar y al instante cantó un gallo”. 

Palabra del Señor

Se guarda un momento más de silencio y el que va llevando la sesión irá comentando:

Todos los días nosotros jugamos el papel de Pedro al negar a Jesús, cuando dejamos de obedecer las reglas también negamos a Jesús, cuando desobedecemos a nuestros padres también negamos a Jesús; piensa por un momento. 

Mientras los niños reflexionan, se les entrega en las manos un rostro de Jesús junto con un lápiz, para que en la parte de atrás del rostro escriban las veces en las que han negado a Jesús. Se les deja un momento para que ellos escriban. Terminado éste se les pedirá que doblen las caras y se queden con ellas, más adelante le servirán.

PENSAMOS DESDE DIOS

Leamos ahora la lectura del evangelio Según San Lucas (24, 1 – 8)

“1El primer día de la semana, muy temprano, fueron las mujeres al sepulcro, llevando los perfume que habían preparado. 2Pero se encontraron con una novedad: la piedra que cerraba el sepulcro había sido removida, 3y al entrar no encontraron el cuerpo del Señor Jesús.

4No sabían qué pensar, pero en ese momento vieron a su lado a dos hombres con ropas fulgurantes. 5Estaban asustadas que no se atrevían a levantar los ojos del suelo. Pedro ellos les dijeron: “¿Por qué buscan entre los muertos al que vive? 6No está aquí. Resucitó. Acuérdense de lo que les dijo cuando todavía estaba en Galilea: 7 “El Hijo del Hombre debe ser entregado en manos de los pecadores y ser crucificado, y al tercer día resucitará”.” 8Ellas entonces recordaron las palabras de Jesús. Palabra del Señor.

Para comentar acerca de la lectura:

¿Quiénes son los personajes de la lectura?

¿Sobre qué nos narra la lectura?

¿Cuál es el mensaje que da el ángel a las mujeres?

¿Cuáles crees que eran las palabras de Jesús que recordaron las mujeres?

REFLEXIÓN

Hoy es un día de silencio en la Iglesia: Cristo yace en el sepulcro y la Iglesia medita, admirada, lo que ha hecho por nosotros este Señor nuestro. Guarda silencio para aprender del Maestro, al contemplar su cuerpo destrozado.

Cada uno de nosotros puede y debe unirse al silencio de la Iglesia. Y al considerar que somos responsables de esa muerte, nos esforzaremos para que guarden silencio nuestras pasiones, nuestras rebeldías, todo lo que nos aparte de Dios. Pero sin estar meramente pasivos: es una gracia que Dios nos concede cuando se la pedimos delante del Cuerpo muerto de su Hijo, cuando nos empeñamos por quitar de nuestra vida todo lo que nos aleje de Él.
El Sábado Santo no es una jornada triste. El Señor ha vencido al demonio y al pecado, y dentro de pocas horas vencerá también a la muerte con su gloriosa Resurrección. Nos ha reconciliado con el Padre celestial: ¡ya somos hijos de Dios! Es necesario que hagamos propósitos de agradecimiento, que tengamos la seguridad de que superaremos todos los obstáculos, sean del tipo que sean, si nos mantenemos bien unidos a Jesús por la oración y los sacramentos.
El mundo tiene hambre de Dios, aunque muchas veces no lo sabe. La gente está deseando que se le hable de esta realidad gozosa -el encuentro con el Señor-, y para eso estamos los cristianos. Tengamos la valentía de aquellos dos hombres -Nicodemo y José de Arimatea-, que durante la vida de Jesucristo mostraban respetos humanos, pero que en el momento definitivo se atreven a pedir a Pilatos el cuerpo muerto de Jesús, para darle sepultura. O la de aquellas mujeres santas que, cuando Cristo es ya un cadáver, compran aromas y acuden a embalsamarle, sin tener miedo de los soldados que custodian el sepulcro.
A la hora de la desbandada general, cuando todo el mundo se ha sentido con derecho a insultar, reírse y burlarse de Jesús, ellos van a decir: danos ese Cuerpo, que nos pertenece. ¡Con qué cuidado lo bajarían de la Cruz e irían mirando sus Llagas! 
Se comprende que pusiesen el cuerpo muerto del Hijo en brazos de la Madre, antes de darle sepultura. María era la única criatura capaz de decirle que entiende perfectamente su Amor por los hombres, pues no ha sido Ella causa de esos dolores. La Virgen Purísima habla por nosotros; pero habla para hacernos reaccionar, para que experimentemos su dolor, hecho una sola cosa con el dolor de Cristo.
Saquemos propósitos de conversión y de apostolado, de identificarnos más con Cristo, de estar totalmente pendientes de las almas. Pidamos al Señor que nos transmita la eficacia salvadora de su Pasión y de su Muerte. Consideremos el panorama que se nos presenta por delante. La gente que nos rodea, espera que los cristianos les descubramos las maravillas del encuentro con Dios. Es necesario que esta Semana Santa -y luego todos los días- sea para nosotros un salto de calidad, un decirle al Señor que se meta totalmente en nuestras vidas. Es preciso comunicar a muchas personas la Vida nueva que Jesucristo nos ha conseguido con la Redención. 
Acudamos a Santa María: Virgen de la Soledad, Madre de Dios y Madre nuestra, ayúdanos a comprender que es preciso hacer vida nuestra la vida y la muerte de Cristo. Morir por la mortificación y la penitencia, para que Cristo viva en nosotros por el Amor. Y seguir entonces los pasos de Cristo, con afán de corredimir a todas las almas. Dar la vida por los demás. Sólo así se vive la vida de Jesucristo y nos hacemos una sola cosa con Él. 

ACTUAMOS DESDE LA FE

Al principio del encuentro, se nos entregó cada uno de nosotros unos rostros de Jesús, detrás de los cuales escribimos todo aquello que nos hace rechazarlo, las ocasiones en las que le hemos dicho No al Señor. Vamos a retomar esas caras, pero ahora haremos lo siguiente, hemos descubierto que Jesús resucita para darnos nueva vida, para hacer hombres nuevos capaces de decirle sí en todo momento; entonces es importante que nos vayamos fijando en cada vez que le hemos dicho no, pero le daremos una respuesta positiva, por ejemplo si yo escribí “cuando desobedezco a mis padres” la respuesta positiva será “procuraré obedecer continuamente”; esta respuesta positiva la vamos a escribir en las siluetas que los catequistas nos van a entregar. Ahora ¡manos a la obra!

NOTA: Este momento lo podríamos hacer si fuera posible fuera del lugar donde se realiza el encuentro, para que mientras ellos se encuentran concentrados haciendo la actividad, otros catequistas preparen adecuadamente el local para la celebración final.

CELEBRAMOS NUESTRA FE

Mientras los niños y las niñas van realizando la actividad anterior, un grupo de catequistas prepara el espacio donde se está celebrando el encuentro preparando tarjetas con los nombres de cada niño formando un semicírculo (pueden sentarse en el piso del local) y en el centro del semicírculo se pondrá el recipiente con agua (de preferencia una tina) y un cirio pascual encendido. 
Al terminar la actividad, se le pide a los niños que vayan pasando al espacio de las pláticas y se coloquen donde se encuentra su nombre, pueden ir sentándose atrás de donde se encuentra su nombre. Puede acompañarse este momento con música instrumental.
Pediremos que guarden silencio, con alguna pieza musical para meditar. Una vez que hayan entrado todos, se pide que el que va dirigiendo de una breve explicación acerca del agua y del fuego en esta celebración, posteriormente pediremos a los niños que de manera libre y voluntaria pasen al frente quemen su pecados escritos en la cara de Jesús, depositen un recipiente para que allí depositen las cenizas de sus caras y después la silueta de Cristo resucitado alrededor del recipiente del agua, luego se acercarán al recipiente con agua y se mojará un poco la cara, la cabeza o el pecho, en señal de vida nueva. Al concluir se sientan nuevamente en el semicírculo.
Una vez que todos hayan pasado leen la siguiente oración de manera pausada.

Todos: ¡El Señor ha Resucitado! ¡Aleluya! 

Coro 1:Todas nuestras manos vacías, 

todas nuestras manos sucias, 

todas nuestras manos cansadas, 

todas nuestras manos llenas de cosas, 

todas nuestras manos amenazantes, 

todas nuestras manos... 

por la Resurrección del Señor 

quedan liberadas para abrazar con todas las fuerzas. 

Todos: ¡El Señor ha Resucitado! ¡Aleluya! 

Coro 2: Hoy la Iglesia se engalana con sus mejores ropajes, 

inundada por tan inmensa Luz; 

hoy los creyentes sentimos y celebramos 

que la vida vence todas las sombras de muerte, 

que la Resurrección es esperanza para todos. 

Todos:¡El Señor ha Resucitado! ¡Aleluya! 

Coro 1:Hoy con Jesús, el Cristo, todos resucitamos, 

todos renovamos nuestro compromiso 

de apostar por la vida y por el optimismo; 

por los buenos proyectos y por los más desfavorecidos; 

por los más indiferentes y por la paz sin condiciones; 

por el bien común, por la desapropiación que humaniza; 

por la liberación de toda atadura 

y por los hermanos antes que por nosotros mismos. 

Gritemos con nuestra vida que 

Todos: ¡El Señor ha Resucitado! ¡Aleluya! 

CATEQUESIS FAMILIAR

Se les entrega a cada alumno una hoja con las siguientes preguntas que deberá responder con sus papás.

1.- ¿Cuándo se celebra la Vigilia Pascual? 

a) El Domingo de Pentecostés. 

b) En la noche del Sábado Santo al Domingo de Resurrección. 

c) En la noche de Navidad. 

d) Cada Domingo en la Eucaristía. 

2.- ¿En cuántas partes se divide la Vigilia Pascual? 

a) En cuatro, como los evangelios. 

b) Sólo hay una parte, la Vigilia en indivisible. 

c) En tres, como la Santísima Trinidad. 

d) En doce, como los apóstoles. 

3.- ¿Cuántas lecturas de la Palabra de Dios hay en la Vigilia? 

a) Ah... ¿pero hay lecturas? 

b) Tres, como todos los domingos. 

c) Una, el evangelio que narra la resurrección. 

d) Ninguna de las anteriores respuestas. 

4.- ¿Qué canto se canta única y exclusivamente en la noche de Pascua? 

a) El Pregón Pascual. 

b) El Aleluya. 

c) La Letanía de los Santos. 

d) El Himno de la Pascua. 

5.- ¿Se Consagra el Cuerpo de Cristo en la Vigilia? 

a) No, se comulga con el pan consagrado el Jueves Santo. 

b) Sí, Cristo ya ha resucitado, por lo tanto se puede consagrar. 

c) No, Cristo está muerto todavía, resucita por la mañana, se consagra por la mañana. 

d) Sí, no existe ningún día en el año en que la Iglesia no consagre. 

6.- ¿Nos volvemos a bautizar en la noche de Pascua? 

a) Sí, es el momento más emocionante de la Vigilia. 

b) No, pero podríamos hacerlo si quisiéramos 

c) Sí, nos bautiza un buen amigo. 

d) No, sólo recordamos nuestro bautismo. 

* Señala las palabras que tengan RELACIÓN DIRECTA con la liturgia de la vigilia pascual 

LUCERNARIO  BAUTISMO  MAR ROJO  JUDAS  PRESBÍTERO 

NOCHE  OLIVOS  MUJERES  PROCESIÓN   ANTROPOMORFO 

PREGÓN  ORNITORRINCO  CUSTODIA  EUCARISTÍA  DON BOSCO 

ALELUYA  HILEMORFISMO  CIRIO PASCUAL  CHOCOLATE  COMUNIDAD 
En Jueves Santo recordamos que:


Jesucristo nos dejó el mandamiento del amor.


Jesucristo nos dejó su cuerpo y su sangre para darnos vida eterna.


Jesucristo instituyó el Sacerdocio.


Por eso como familia vivimos para ayudarnos mutuamente, asistimos juntos a la celebración eucarística y pedimos por todos los sacerdotes.
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