Secretariado Diocesano de Evangelización y Catequesis                                                                                                        Arquidiócesis de Yucatán

¡Que alegría, Jesús es la gran fiesta  de la vida!                                            Subsidio de Fieles difuntos, Adviento, Virgen de Guadalupe, Rama, Navidad


¡QUÉ ALEGRÍA, JESÚS ES LA GRAN FIESTA DE LA VIDA!
INTRODUCCIÓN

      Muy querido Catequista con gusto y alegría te saludo y pido al Santo Espíritu de Dios, te siga llenando de su fuerza, alegría y amor, para que continúes compartiendo tu vida y de esta forma construyendo el Reino de Dios en cada niño-niña de tu centro de catequesis. 
     ¡Qué valioso y necesario es el tiempo que dedicas para esta hermosa labor! Ser comunicador de buenas noticias e instrumento dócil en el acompañamiento con tu testimonio y palabra para tus hermanos catequistas. Dios siga bendiciendo tu caminar, tus esfuerzos y todo aquello que dispones en bien de esta vocación.  
     Ahora, con motivo de este bloque de subsidios, queremos compartir contigo la oportunidad de “acompañar y vigilar” este proceso de crecimiento como una plantita,  ya que, desde lo que celebraremos en fieles difuntos, Adviento, Rama catequística, Virgen de Guadalupe y Navidad, queremos que el hilo conductor de todo esto, sea la experiencia de sembrar una semilla, acompañarla en su crecimiento y con grande alegría “coincidir” en el brote de la misma, celebrando la Navidad, y descubrir que “Jesús es la Gran fiesta de la Vida!” .

Confiamos a nuestra buena Madre Santa María de Guadalupe, que este camino que queremos recorrer como catequistas seguidores de Jesús, junto con los niños y niñas de nuestra Arquidiócesis, siga impulsando la vida en nuestros centros de catequesis y en cada familia.
Fraternalmente
Pbro. Lic. Juan Pablo Moo Garrido

Director

Y EQUIPO DEL SEDEC

FIELES DIFUNTOS

Introducción al subsidio

“Pixán” es un topónimo maya que significa vida, aliento, fuerza, todo lo que nos mueve. Para los pueblos mayas, los seres queridos que ya han muerto siguen presentes en sus hogares. Recordemos que el “Hanal pixán”, o comida para las ánimas, con que los yucatecos conmemoran el día de los fieles difuntos, es una tradición que se conserva en las zonas rurales e incluso en las ciudades. 
-Y no sólo es el hecho de preparar la comida especial de esos días, sino el sentido real de la tradición: el reencuentro con los seres queridos que ya están con Dios. La esencia del “Hanal pixán” es el respeto a los difuntos, el recuerdo del tiempo que estuvieron entre nosotros y de sus enseñanzas “

                                                                               (Antropóloga Hilaria Maas Collí, investigadora de la    Unidad de Ciencias Sociales del CIR Hideyo Noguchi de la UADY)
Muy Querido Catequista: 

   Con grande alegría, te presentamos este material que tiene como finalidad celebrar el Hanal Pixan en tus centros de catecismo, solo que antes queremos retomar contigo, algunos elementos importantes que el año pasado conocimos y profundizamos en estas bonitas tradiciones. Queremos decirte que este material como introducción, sería el bloque de información 2, y es para que junto con el material del año pasado complementes esta nueva investigación que queremos proponerte para reforzar, y afianzar el sentido que tiene esta bonita tradición. Ahora demos un paso más en fundamentar y continuar profundizando la influencia que tiene el halloween en nuestras tradiciones.  Te recordamos que es necesario que primero te reúnas con tu grupo de catequistas, comentes, compartas la experiencia que tienes de estas tradiciones y lo que te han compartido tus familiares (abuelitos, etc...) para que la experiencia que transmitas sea de vida y no solo informaciones.
RAZONES POR LAS CUALES  NECESITAMOS FORTALECER LA CONCIENCIA DE LA CELEBRACIÓN DEL HANAL PIXAN EN NUESTRAS FAMILIAS Y COMUNIDADES.
El Hanal Pixán, o “comida para las ánimas” es sin lugar a dudas una de las principales celebraciones de nuestro pueblo, la manera en que los yucatecos vemos a la muerte es  única en su genero, si bien compartimos elementos culturales con otros pueblos de México y del mundo.

La veneración por los ancestros que han muerto dejando su huella en nuestro presente es tan antigua como el hombre mismo, desde que el hombre es hombre y toma conciencia de su mortalidad, vislumbra también a la luz de su razón que la muerte no es el final sino solo un paso que le lleva a trascender a un destino de eternidad en un mundo espiritual que existe pero no se ve.

El pueblo maya profundamente religioso, desarrolló todo un culto a los muertos entendiéndose por culto el conjunto de actos que se atribuyen como veneración profunda y que van ligados con la cultura.

Este se sincretizó
 con el culto cristiano católico que trajeron los conquistadores dando como resultado nuestra tradición del Hanal Pixán en la que se manifiesta todo el respeto y cariño a nuestros seres queridos que han partido de este mundo pero que sabemos viven y, de alguna manera, también interactúan con nosotros.

Sin embargo, las tradiciones, como parte del bagaje cultural de un pueblo, no son estáticas sino que van evolucionando con el tiempo adoptando elementos de otras culturas con las que se entra en contacto y en este intercambio se enriquecen o se empobrecen en la medida que pueden volverse mas variadas en signos y símbolos acordes a su propia esencia o se van deformando al adoptar elementos que la alejan de su raíz esencial.

Es fácil notar cómo en nuestra tradición de los días de muertos se han infiltrado elementos que la han enriquecido sin salir de su contexto, como por ejemplo el “pan de muerto” y las “calaveritas de dulce” que hoy se han hecho parte del colorido de nuestros altares de ofrendas junto con la cempoalxóchitl o flor de muerto con su encendido color naranja que nos han llegado provenientes del centro del país cuando que hasta hace algunas décadas en nuestros altares de muertos campeaban las flores regionales como el abanico, el x-tés, o las multicolores virginias y los dulces de azúcar, (“alfeñiques” se les llamaba) con motivos  menos macabros como muñequitas, canastas de flores o animalitos y se ponían principalmente en los altares de las ánimas chicas (“mejen pixano’ob”) o “pixanitos”.

Lamentablemente, no todo lo que se va adicionando a nuestras tradiciones de Día de muertos es positivo, ya que es posible encontrar elementos pertenecientes a otras culturas que lejos de enriquecerlas las deforman.

Desde Algunas décadas atrás comenzó a hacer acto de presencia el Halloween en nuestra sociedad con sus bailes de disfraces macabros y leyendas que presentan la muerte como algo espectral y tenebroso, muy lejos de la concepción que de ella ofrece el cristianismo como trascendencia a un destino de luz en la vida eterna que Jesucristo nos ganó con su muerte y resurrección.

El auge de esta tradición de la “noche de brujas” ha traído consigo riesgosos juegos esotéricos, y un desenfrenado consumismo que ha convertido la noche del Halloween en un lamentable pretexto mas para el despilfarro y en ocasiones solo el placer.

Recordemos que esta tradición tiene hondas raíces en el paganismo precristiano de los países nórdicos cuando ya en el siglo VI a. C. los celtas, festejaban el treinta y uno de octubre la noche de Samhein, que marcaba el fin del verano y de las cosechas, el colorido del campo y el calor del sol desaparecían con la llegada del otoño y a los días grises sucedían las noches frías, cuando ellos creían que los espíritus de los muertos vagaban por los desolados campos y se acercaban a sus casas buscando el cobijo del fuego… Era una noche en que los demonios, brujas y fantasmas estaban espacialmente activos y para evitar ser victimas de sus bromas macabras lo mejor era disfrazarse lo más parecido a ellos para confundirlos.

¡Que escalofriante diferencia entre la amable presencia de los queridos espíritus de nuestros ancestros que recordamos con amor y nostalgia en el Hanal Pixán y la espeluznante visión de “la noche de los muertos vivientes” que nos ofrece el Halloween con su enfermizo placer por dejarse asustar con fantasías de ultratumba! ¿Acaso podemos imaginar al querido abuelo o a la bondadosa tía saliendo de su tumba como zombies que se alimentan del cerebro de los vivos según nos ha vendido el cine?

El Cardenal Arzobispo de México señaló en una ocasión que: “si buscamos ser fieles a nuestra fe y a los valores del Evangelio, debemos concluir que la fiesta del Halloween no solo no tiene nada que ver con la celebración que le dio origen sino que incluso es nociva y contraria a la fe y a la vida cristiana”.

           Los mas entusiastas han propuesto que si bien la noche de Samheim, con la llegada del cristianismo a los países nórdicos se convirtió en la “Víspera de Todos los Santos” (All hallow’s eve, en ingles antiguo, que se abrevió como Halloween) una manera cristiana de celebrarlo sería convirtiéndolo en eso, una fiesta en la que se disfrazara a los niños de santos y seres celestiales y se recordara la memoria de los héroes de nuestra fe… no obstante, no deja de causar escozor considerar que de acuerdo con el calendario ritual de la Iglesia de Satanás, fundada por Anton Szandor La Vey en el vecino país del norte, la noche de Halloween es considerada una de las principales fiestas, algo así como su navidad o el cumpleaños del diablo, según testimonio de ex satanistas. 

            Afortunadamente en Yucatán el Halloween no ha tenido la penetración y el arraigo que logró conquistar en otras partes del país y del mundo, al parecer todo queda en algunas fiestas de disfraces mas o menos inocentes y es que en forma laudable autoridades civiles y culturales se dieron oportunamente a la tarea de difundir y rescatar la tradición del Hanal Pixán con todo su colorido y esplendidez culinaria, lo criticable es que se ha conservado solo el aspecto mas superficial de la tradición y si bien mucha gente ha vuelto a la costumbre de los altares de ofrenda, se ha perdido lo verdaderamente esencial, que es el recuerdo piadoso de aquellos seres querido que se nos adelantaron al encuentro del Padre Dios y se cae en el hacer por hacer sin saber por qué se hace y olvidando tristemente el significado de los elementos y el orden en que se colocan las ofrendas, incluso se han implementado elementos que se introdujeron en forma utilitaria y ahora se han convertido en parte esencial de la ofrenda como por ejemplo el maíz en grano o la sal.
 

           Lo mas grave es cuando en la misma fiesta se hace concursos de altares… y de disfraces de Halloween; o cuando los ingenuos jovencitos de alguna secundaria decoran su mesa de Hanal Pixán, con banderitas de papel de china negro y naranja, colores representativos del Halloween y en torno a fotos de artistas que apenas ayer grabaron el capitulo de la telenovela en turno, colocan flores y alimentos en confusión alumbrando su ficticia ofrenda con veladoras que brillan dentro de calabazas con expresión malévola y para remate, en vez de angelitos cuelgan dos grotescas brujitas volando en sus escobas…

             En conclusión podríamos decir que una tarea importante en el momento presente es procurar una catequesis adecuada para evitar caer en la conservación de las bases mas superficiales de nuestra tradición del día de muertos perdiendo lo mas profundo de su esencia, seria tanto como tirar la fruta y guardar la cáscara; los catequistas deberían estar bien enterados del sentido de respeto y amor encerrado en tan colorida y nostálgica celebración, que mucho tiene que ver con la comunión de los santos, la resurrección de la carne y la vida perdurable que confesamos en nuestro credo; sólo en la medida que comprendamos la unidad indisoluble de la Iglesia celeste, con la Iglesia peregrina y con la Iglesia del purgatorio, vínculo que va mas allá de los limites de esta vida material y finita, podremos devolverle a nuestro pueblo sus tradiciones ancestrales iluminadas por la luz de la verdad que resplandece en el corazón mismo de nuestra santa religión. 

(Tomado de la investigación de Ángel José Silveira Cauich, Antropólogo)

Indicación: todos los grados tendremos el mismo texto bíblico, sólo que cada etapa enfatizará un aspecto diferente:

Textos bíblicos: 

	Cita  Bíblica
	Texto Bíblico
	Etapa
	Ideas principales

	Marcos 4, 26-29    


	26“Les dijo: -El reino de Dios es como un hombre que sembró un campo: 

27 de noche se acuesta, de día se levanta, y la semilla germina y crece sin que él sepa cómo.

28 La tierra por sí misma produce fruto: primero el tallo, luego la espiga, y después el grano en la espiga.

29 En cuanto el grano madura, mete la hoz, porque ha llegado la cosecha”.
	Todas las etapas


	El proceso de crecimiento no nos corresponde en un 100% a nosotros, sino a Dios. A nosotros nos toca “sembrar”

	
	
	
	1.-Aunque estemos pequeños, nuestra semilla es buena, porque Dios la sembró y estamos llamados a dar fruto.

2.-Estar convencidos de que somos semilla buena, nos da la cualidad de que podemos crecer, porque nos hacemos responsables de la semilla que somos.

3.-Toda la bondad que proviene de Dios y de la que está hecha nuestra semilla (Vida), está llamada a dar cobijo a los demás y eso nos hacer ser más felices y plenos.

	Marcos 4, 30-32   “Parábola de la semilla de mostaza”


	30“Dijo también: 

-¿Con qué compararemos el reino de Dios? ¿Con que parábola lo explicaremos?

31 Con una semilla de mostaza: cuando se siembra en tierra es la más pequeña de las semillas; 

32 después de sembrada crece y se hace más alta que las demás hortalizas, y echa ramas tan grandes que las aves del cielo pueden anidar a su sombra.”
	1.-Kínder v.31

2.-Primaria Catequística v.32

3.-Adolescentes v.32
	

	Juan 12, 24


	24“Les aseguro que si el grano de trigo caído en tierra no muere, queda solo; pero si muere, da mucho fruto”.

Palabra del Señor
	Todas las etapas
	Si esta vida ha sido bien vivida desde lo que Dios nos muestra, entonces podemos estar ciertos de que el fruto será bueno y abundante...veamos los frutos, valores, recuerdos de crecimiento que nos han dejado nuestros seres queridos.


	ETAPA
	TEXTO

De acuerdo a la etapa (versículo)
	CONCEPTO (conocimiento del signo que se ocupe)
	ACTITUD HACIA ESE SIGNO

(ESPIRITUALIDAD-MÍSTICA) ¿Cómo estoy frente a este signo, cuál es mi actitud?
	HACER-COMPROMISO

¿Qué provoca en mí este signo? Lo que ya puedo hacer con este conocimiento.
	¿CUÁLES SON LOS APRENDIZAJES ESPERADOS?

	Kínder
	Que el niño-a se identifique con la semillita pequeña que está llamada a dar fruto; así como sus familiares fueron semillas y han dado fruto.
	Semilla: Vida, fecundidad, esperanza, alegría, sencillez, pequeñez, algo delicado, algo bueno, útil, necesario, etc..

Arena: tierra, nuestra familia, comunidad, Iglesia, el cariño, cuidado, atención, también es abono, protección, lugar en donde dará vida, espacio de quietud y de reposo para luego germinar...etc..

Plantita: nosotros y nuestros seres queridos difuntos que nos están dando vida nueva.
	Reconocimiente, curiosidad, 
	Alegría, novedad, gratitud a Dios por su presencia

-propiciar la empatía haciendo referencia al crecimiento de la plantita.

-¡Qué alegría, nosotros también estamos creciendo..!
	-que el niño-a, descubra que su vida está llamada a dar fruto. (proceso de crecer)

-es una semillita BUENA porque Dios es BUENO.

	1º. Y 2º.
	Retomando su proceso de crecimiento, descubra que

Aunque estemos pequeños, nuestra semilla es buena, porque Dios la sembró y estamos llamados a dar fruto.
	
	Agradecimiento, alegría, espontaneidad, creatividad, dinamismo
	-caer en la cuenta de mi identidad de hijo-hija de Dios

-alegría, gratitud, cariño y respeto por la vida de los otros y de la naturaleza.

-¡de mi persona y corazón salen cosas buenas, porque Dios me hizo bueno-a!
	-valore los frutos que les han dejado sus seres queridos

	3º. Y 4º.
	
	
	
	
	-identifique las herramientas que tiene para que su vida de fruto así como las herramientas que tuvieron sus seres queridos.

	5º. Y 6º.
	Estar convencidos de que somos semilla buena, nos da la cualidad de que podemos crecer, porque nos hacemos responsables de la semilla que somos.

Toda la bondad que proviene de Dios y de la que está hecha nuestra semilla (Vida), está llamada a dar cobijo a los demás y eso nos hacer ser más felices y plenos.

Si esta vida ha sido bien vivida desde lo que Dios nos muestra, entonces podemos estar ciertos de que el fruto será bueno y abundante...veamos los frutos, valores, recuerdos de crecimiento que nos han dejado nuestros seres queridos.
	
	Esperanza, gozo, alegría, generosidad, servicio
	-cambio de actitudes, reconocer mi identidad y los valores que Dios ha puesto en mi a través de mis seres queridos.

-respeto,  generosidad, gratitud.
	-profundice y asuma los valores “indispensables” para que su vida de fruto en abundancia a ejemplo de sus seres queridos difuntos.

	1ª. Comunión
	
	
	Respeto, gratitud, generosidad, silencio, responsabilidad, alegría
	
	-contemple el regalo de la vida que recibimos en Jesús que con su sacrificio nos dejó vida en abundancia; así como también descubran los frutos que Jesús regaló a sus seres queridos.

	Adolescentes
	
	
	Compromiso, creatividad, dinamismo, entusiasmo, novedad, respeto y defensa de la vida.
	-Identidad, valoración, autoestima, autoconocimiento, respeto, compromiso

-cambio de actitudes por valores y pequeñas decisiones

-ejercitar la fuerza de voluntad como expresión de amor y compromiso.
	-tome mayor conciencia de su identidad y el sentido de su vida desde la bondad, ternura y misericordia de Dios. 

-reafirme su convicción de ser mejor persona, hijo e hija de Dios.

-fortalezca los lazos familiares desde los valores que le dejaron sus seres queridos..la vida nueva.


“La vida en el grano de trigo”

SUBSIDIO PARA NIÑOS –AS DE KINDER

Objetivo general: Los niños y niñas de la Arquidiócesis de Yucatán, que asisten a la catequesis junto con sus papás, Reflexionan y celebran el sentido de la vida que recibimos por Cristo, Retomando y comprendiendo los aspectos tradicionales de nuestra cultura maya, en relación a la muerte como “Fiesta de la Vida” Para renovar la convivencia y alegría en estos días familiares y comunitarios; de tal manera que se fortalezca la participación en la parroquia, ccpp y pcp’s.
Objetivo específico: Los niños y niñas de Kínder, se maravillan de la vida que Dios nos da, y que descubren con alegría en esta celebración de fieles difuntos; y agradecen a Dios desde su etapa, el regalo de la misma.

Meta: Despertar el gozo y la admiración ante la fuerza del Reino de Dios.  Tener una actitud positiva ante la realidad de la muerte, anunciar la vida eterna que nunca se acaba.

Material a utilizar: 1.-Latitas o moldes desechables para cada niño 2.-tierra, 3.-semillas de trigo (o alpiste), 4.-espigas de trigo, 5.-cinta maskin tape, 6.-abate-lenguas, 7.-cartulina, 8.-plumones, 9.-recortes de revistas, 10.-rompecabezas del dibujo, 11.-espigas atadas con listón, 12.-un traste con agua pequeño, 13.-dibujo en grande, 14.-fotocopias con los dibujos chicos, 15.-una plantita

Nota: en caso que sea difícil conseguir los granos de trigo, entonces se puede ocupar alpiste y sólo se va relacionando con el proceso que llevan todas las semillas en su crecimiento. También el alpiste crece rápido)

Acogida personal: ¡Qué alegría que te trajeron tus papás! ¿Cómo estás? ¿Cómo están ellos?
Acogida grupal: Un año más gracias a Dios, que nos concede celebrar esta fiesta hermosa en la que recordamos a nuestros seres queridos que ya se nos adelantaron y están con Dios... me pueden decir cómo se llama esta fiesta que celebramos en estos días?.. ¡¡Hanal Pixán!! Y bien, ¿alguien sabe, porqué le llamamos así? Correcto: es LA FIESTA DE LA VIDA y la ALEGRÍA QUE NOS DA RECORDAR A NUESTROS FAMILIARES DIFUNTOS..!! Saben porqué?

Porque ellos también nos han dado vida!

CONTEMPLAMOS DESDE LA FE

Oración inicial. 

(Nos ponemos todos en círculo y en el centro que esté la plantita)

Procedimiento: Los invitamos para que vayan repitiendo la oración después del catequista: 

“Quienes creemos en ti, Señor, la vida se transforma, no se acaba y así, Tú, Dios de Vida, nos preparas una casa eterna  en el cielo. Amén. 

En el Nombre del Padre y del hijo y del Espíritu Santo. AMÉN

DESARROLLO DEL TEMA

Hoy vamos a descubrir cómo es el Reino de Dios (leemos Mc. 4, 26-29 directo de la Sagrada Escritura) y todos guardamos silencio y en actitud de escucha a la Palabra.

Actividad: Los pasamos para que vean y toquen una cajita con semillas de trigo, las espigas amarradas con cinta en ramito. Y les mostramos que vamos a  sembrar 3 semillas y al momento se van poniendo dentro de la tierra, se cubre con más tierra, se le echa un poco de agua (nota: las latitas o cajitas, llevarán el nombre de cada niño) los invitamos para que la próxima semana las observemos para ver qué sucede.

¿De qué nos habla Jesús hoy? (mostrarles el dibujo en grande)

¿Qué hace el hombre?

Y mientras va a descansar, ¿cómo crece la semilla?

Empezó chiquitita y va a crecer grande y fuerte... ¿quién la hace crecer?  Vamos a esperar a ver que sucede con estas semillas la próxima semana. Les parece?
CONFRONTAMOS CON LA REALIDAD

NOTA: (con previsión, el catequista siembra unas semillas de 1ª.semana, 2ª. Semana y 3ª. Semana) Podemos llevar unas plantitas de 3 y 2 y 1 semana, que pasen a ver la semilla de una semana, removiendo con cuidado con la abate-lengua para que vean que la semilla ya se transformó un poquito, y la 2ª.plantita de 2 semanas y así sucesivamente, para que quede comprendido.

¿Recuerdan que al inicio comentamos que estamos celebrando la fiesta del hanal pixan? Y que recordamos a nuestros familiares que ya han muerto, pero no con miedo, ni con tristeza, porque sabemos que están con Dios y que ellos, son como estas semillitas, que aunque ya no los vemos, pero siguen dando mucha vida en cada una de nuestras familias.  Alguno sabe el nombre de uno de sus familiares que ya no esté con nosotros físicamente? (darles tiempo para que puedan hablar) Mientras van diciendo los nombres que recuerden, en unas papeletas de cartulina, vamos anotando sus nombres y las colocamos en el pequeño altar en donde también estará la plantita.

+Se acuerdan de ellos-as? ¿Qué más recuerdan? ¿Qué es lo que platican sus papás sobre ellos? ¿Cómo eran? Y creen que ahora ellos siguen vivos y junto a nosotros?

PROPONEMOS PARA AVANZAR

Este grano de trigo, ¿Se murió? ¿Qué le pasó a este grano? (mostramos las semillas sin sembrar) no lo sembré, entonces, si lo siembro, muere, y da mucho fruto, surgió una nueva vida. Entonces, se acuerdan quien murió y resucitó? Qué les parece si le decimos a Jesús algo de esto que estamos descubriendo?

(Dejar que ellos hablen)

Nuestros papás en estas fiestas hacen un altar en el que recordamos a nuestros familiares que nos han  dado mucha vida y que estamos agradecidos con Dios porque él  permitió que sean parte de nuestras familias. Y en este año, nosotros también vamos a darle gracias a Dios, por toda la vida que hemos recibido a través de ellos, y en esta plantita (señalándola) vamos a cuidarla, regarla, protegerla, como muestra de que estamos contentos de que nuestra familia tenga raíces (por quienes ya no están con nosotros) y que siguen sosteniendo y haciendo fuerte a nuestra familia, gracias a todo lo bueno que recibimos  (nuestros papás) a través de ellos. Y cuando hagan el altar para ofrecer la comida para ellos, nosotros pondremos la plantita como signo de esta vida que también queremos cuidar y dejar que crezca. (También lo platicaremos con nuestros papás y familia)

COMPROMISO PERSONAL: Les entregamos sus latitas o cajitas con sus semillitas que sembraron y dejar que expresen lo que quieras...sólo preguntamos: ¿qué quieren hacer con ellas?

(De ellos brotará el compromiso)

ACTIVIDADES:

-Se les invita a copiar o colorear el dibujo.

Canto y Memorización: entre tus manos

“Si el grano de trigo no muere, si no muere, solo quedará, pero si muere, en abundancia dará, un fruto eterno que no morirá, Hay que morir para vivir, entre tus manos Señor, confío mi ser.”

Nota-Les pedimos que lleven su latita con semillas para que en el altar que hagan en el centro pastoral, ellos lo depositen y puedan comentar lo que han vivido; así como también lo puedan colocar en el altar que se haga en su casa con su familia. (luego, la deben de regresar al centro de catecismo)

JUEGO: un rompecabezas del dibujo en 6 o 7 partes para que desarrollen ya sea en equipos de 3 o 4 niños según el número del grupo.

Canto: No hay Dios tan grande como tú

Despedida: 

No olviden cuidar su plantita, llevarla al centro de pastoral y ponerla en el altar!! Y la próxima semana la traemos para ver cómo va! Si?

**Pídanle a mama y papá que les diga cuándo echarle agua y sacarla un ratito al sol. (cada 3er.día)
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 “Desde mi comunidad como semilla, celebro la vida”

Objetivo: Los niños de primero y segundo de primaria, a través de la fiesta tradicional de nuestro pueblo el “Hanal Pixan” celebran y descubren el sentido de la vida. 

Ambientación del lugar. 

Una imagen de Jesús resucitado y la cruz verde, que debe estar en la mesa del altar con las fotos de los difuntos. En grande el nombre del tema. 

Material a Utilizar.

· Franelografo con las respectivas escenas dibujadas de las citas bíblicas. 

· Plastilinas para hacer las semillas.

· Palitos de dientes.

· Hojas de color verde para hacer las hojitas de las semillas y cafés para forrar los tallos de la semilla 

· Pegamento.

· Media, arena, semillas de alpiste. 

· Mesa para el altar de Hanal Pixan. 

· Imagen de algunos difuntos 

· Todo lo necesario para el altar (previamente el catequista le pide a los niños lo que deben llevar)

· Bienvenida.

Personal.  Es necesario que el catequista llegue desde temprano para armar el altar y recibir a los niños, recepcionando las fotos de sus difuntos, para irlas poniendo en el altar. En la medida posible debe de irles preguntando a los niños como pasaron y que hicieron en sus casas en el Hanal Pixan o como conmemoraron a los difuntos. 

Oración.

(Se hace en forma repetida por todos los niños)


¡Papa Dios, que nos has llamado a vivir!


Permite que en nuestras pequeñas vidas 


Seamos imagen tuya.


¡Gracias por darme la vida!


Por que al dárnosla 


Nos haz demostrado tu amor


Ayúdame a amarte atraves de mis pequeños amigos. 


Amen.  

· CONTEMPLAMOS DESDE LA FE.
(Se pretende que se al ir leyendo la cita bíblica se vaya pegando en el Franelografo  las imágenes que corresponde a los versículos. De tal manera que sea una historia grafica) 

Marcos 4, 26-29, Marcos 4, 30-32, Juan 12, 24 “Parábola de la semilla de mostaza”

	“Jesús les dijo: -El reino de Dios es como un hombre que sembró un campo: 
	De noche se acuesta, de día se levanta, y la semilla germina y crece sin que él sepa cómo.
	La tierra por sí misma produce fruto: primero el tallo, luego la espiga, y después el grano en la espiga.

	En cuanto el grano madura, mete la hoz, porque ha llegado la cosecha”.
	“Dijo también: -¿Con qué compararemos el reino de Dios? ¿Con que parábola lo explicaremos? Con una semilla de mostaza: cuando se siembra en tierra es la más pequeña de las semillas; 


	Con una semilla de mostaza: cuando se siembra en tierra es la más pequeña de las semillas; después de sembrada crece y se hace más alta que las demás hortalizas, 

	y echa ramas tan grandes que las aves del cielo pueden anidar a su sombra.”
	“Les aseguro que si el grano de trigo caído en tierra no muere, queda solo; 


	Pero si muere, da mucho fruto”.


¿Cuáles son las 2 semillas o granos con los que compara Jesús el reino de Dios?

¿El sembrador sabe cómo crece la semilla?

¿Como es la semilla de mostaza y que pasa con ella?

Para que de fruto un grano-semilla, ¿que debe pasar primero?

+ Reflexión. 

Jesús compara el reino de Dios con 2 semillas: el grano de trigo y la mostaza. Puede ser que ambas semillas no nos sean comunes, porque no las hemos visto, pero podemos comparar el grano de un trigo como el grano de un elote y la semilla de mostaza como una semilla de alpiste. Ambas pequeñas, pero que al ir creciendo se convierten en arboles grandes, que sirven no solo para proporcionar alimento, sino también para dar sombra y para que los pajaritos hagan sus nidos. ¿Tienes arboles en tu casa? ¿Has visto como hacen los pájaros sus nidos? ¿A veces no descansas debajo de un árbol cuando hay calor? Pues nosotros al igual que la semilla de mostaza, somos pequeñas semillas sembradas que estamos en creciendo hasta convertirnos en esos arboles grandes que dan cobijo, alimento y sombra a los demás. Y aunque nosotros tampoco comprendemos como vamos a ir  creciendo como pasa con el sembrador, nuestra misión es ir haciendo crecer esta semillita. Semillita que es la fe, la esperanza y el amor que dejaron nuestros parientes difuntos en nosotros. Ellos al igual que la semilla al morir y estar con Dios, han hecho que esa semilla sembrada en nosotros empezara a crecer. 

· CONFRONTAMOS CON LA REALIDAD.
Cada año los cristianos y en especial nosotros los yucatecos celebramos la fiesta de Hanal Pixan ¿Cómo la celebras en tu casa? ¿Sabes por que se hace esa celebración? ¿Si no hacen nada, no sabes la razón? (Dejar que ellos nos conversen como lo celebran). 

Nuestro pueblo, efectivamente cada año celebra la fiesta del Hanal Pixan para conmemorar a nuestros parientes difuntos. Pero no celebra que se hayan muerto, sino celebra la vida, celebra su cercanía, sus recuerdos, sus obras, es decir todas estas semillitas que dejaron en nosotros y que van creciendo en cada uno. (Aquí el catequista puede hablar de un pariente difunto que le dejo una experiencia de aprendizaje). 
 La Iglesia nos enseña 2 obras de misericordia que debemos memorizar: una corporal que es Enterrar a los muertos Y una espiritual Orar por vivos y muertos. Nuestro pueblo maya realizaba estas dos obras de misericordia. Por eso nosotros cada noviembre recordamos a nuestros difuntos a través del rosario, ir al cementerio o a la Misa, para pedir a Dios por ellos y agradecerles esas semillas que sembraron en nosotros. 

+ Actividad.

Cada niño realiza su matita con alpiste  (con la media, arena, tierra, alpiste...)
· Proponemos para Avanzar

Cada niño debe de realizar con las plastilinas una pequeña semilla y con la hoja café se forra el palito de dientes, que se le pondrá en las puntas 2 hojitas verdes que se cortarán de las hojas de colores. En una de esas hojas debe de llevar su nombre. 

¿Qué debemos de hacer para que nuestra semilla que dejaron nuestros parientes difuntos en nosotros empiece a germinar y crezca?

Así como las semillas necesitan de agua y abono, nuestra semilla de la fe, necesita de oración y obras buenas. Cosas sencillitas como hacer sentir a la otra persona nuestro amor y aprecio. 

(Se pondrá el altar de Hanal Pixan) 
· CELEBRAMOS NUESTRA FE.
Se realiza un misterio del rosario (1 padre nuestro y 10 Ave Marías) cada niño hace una ave maría y debe de poner su semilla en el altar de Hanal Pixan. Esta semilla es la que ha de llevar al altar del PCP. Mientras se canta el canto pueden poner los niños faltantes sus semillas. 

Canto. 

En la tierra la sembró el sembrador, la semilla de tu pan Señor. Y después el viñador, trabajó en buena Lid, y la tierra ven crecer, las espigas y la vid. EL TRIGO SE MOLIÓ EN EL MOLINO, ROMPIENDO TU CUERPO COMO TU, LA UVA LA PISÓ EL HOMBRE EN EL LAGAR, IGUAL QUE TU TE DEJASTE PISAR, Y AHORA CONVERTIDA EN PAN Y VINO, TU PUEBLO LO OFRECER EN TU ALTAR, CONVIERTELOS OH DIOS, SON FRUTOS DE TU AMOR, DE TU CEURPO Y SANGRE SEÑOR. 

3º. Y 4º.

CON EL HANAL PIXAN CELEBRAMOS LA VIDA NUEVA

OBJETIVO:

Que los niños de 3º. y 4º. de la arquidiócesis de Yucatán junto con sus papás, mediante la celebración del HANAL PIXAN, reflexionan sobre el sentido que tiene la muerte en nuestra vida  para  alcanzar la vida eterna en Jesús.

META. Que los niños comprendan nuestras costumbres y que la muerte se vea como un  pasar a una vida mejor. 

MATERIAL A UTILIZAR.

· Se les pide a los catequistas que con anticipación hagan una invitación a los papás de los niños para que asistan junto con ellos a la fiesta de la celebración de la  vida. .

· Les pedimos a los niños que traigan la foto de algún ser querido.

· La fiesta será de traje (puede ser: jícama, comida, pan, china,  mandarina, etc.)

· Con sus catequistas y junto con sus papás elaborarán el altar de difuntos.

· Traer un poco de tierra puede ser en un vaso junto con algunas semillas (alpiste)

AMBIENTACION DEL LUGAR.

· Al centro estará un lugar donde se instalará  el altar de fieles difuntos con todo lo que se trajo.

· Se pondrán algunas frases alusivas a la vida.

· Al centro sugerimos poner una imagen de Jesús y una frase que dirá  “Jesús es el dueño de nuestra vida” y alrededor de él colocaremos la imagen de nuestros difuntos.

BIENVENIDA.  ¡Hola que gusto nos da que todos estemos reunidos en  este día de fiesta!, hoy el Señor nos invita a que estemos disponibles para poder comprender el sentido de la vida.  Esta   fiesta es para convivir y compartir, y orar por nuestros hermanos difuntos,  les agradecemos a los papás que hayan aceptado esta invitación para celebrar junto con Jesús a nuestros hermanos que ya están gozando de la  vida eterna.

CANTO DE AMBIENTACION.

Mi Dios está vivo el no está muerto (3 veces)

lo siento en las manos, lo siento en los pies, 

lo siento en el alma, lo siento en todo mi ser.

Ho, ho, ho, ho ay que nacer del agua,

 ho, ho, ho, ho ay que nacer del espíritu. De Dios

Ho, ho, ho, ho hay que nacer del agua y del espíritu  

de  Dios ,hay que nacer del Señor

Jesús es el mesías alábalo que vive (2 veces)

Alábalo, alábalo que vive.

Jesús es el cordero alábalo que vive.

Alábalo alábalo, alábalo que vive.

Jesús esta en los niños alábalo que vive.

ORACION INICIAL.

INDICACIONES: La siguiente oración va a ser dialogada. La primera estrofa lo proclaman  los papás, la otra  los  niños y así sucesivamente   y al finalizar todos juntos decimos la siguiente oración por  nuestro difuntos.

PAPAS: Señor Jesús te alabamos, porque tú eres el dador de la vida y que  con tu muerte y Resurrección nos das vida nueva.

NIÑOS. Amigo Jesús sabemos que te has llevado algunos de nuestros seres queridos, pero creemos  que están en un lugar hermosos, donde ya no hay sufrimiento, ni dolor.

PAPAS: Gracias Jesús porque sabemos que Tu  eres la resurrección y la vida y que haz prometido que todos los que te sean fieles, participaran de la fiesta que nos tienes preparado.

NIÑOS. Te amamos y creemos que algún día nos reuniremos con nuestros seres queridos y que  estaremos contigo en el cielo, gracias Jesús.
ORACION POR NUESTROS DIFUNTOS.

“Oh Dios! confórtanos! A ti confiamos el cuidado de las almas de nuestros seres queridos que han abandonado esta tierra. Que acepten tu juicio: El bien y el mal que hayan obrado. Que conozcan tu perdón y misericordia. Que descansen tranquilos. AMEN.
CONTEMPLAMOS DESDE LA FE.

Buscamos en nuestra biblia el siguiente texto y les pedimos que lo lean en silencio y comentamos ¿de quien nos habla el texto?

Juan 12, 20- 33.

“En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos:
Os aseguro que si el grano de trigo no cae en tierra y muere, queda infecundo;
pero si muere, da mucho fruto. El que se ama a sí mismo, se pierde,
y el que se aborrece a sí mismo en este mundo, se guardará para la vida eterna.
El que quiera servirme, que me siga, y donde esté yo,
allí también estará mi servidor; a quien me sirva, el Padre lo premiará.

Palabra del Señor.

CONFRONTAMOS CON LA REALIDAD.

Indicación: Junto con los papás,  escribimos  en papeletas en  blanco algo que recuerden de ese ser querido, (puede ser algún mensaje que les haya dejado o algún recuerdo bonito que tengan de sus familiares difuntos)  y les entregamos una semillita de alpiste.  

REFLEXION.

¿Qué pasa con la semilla de trigo del que nos habla el Evangelio? (que pasa si sembramos esta semilla?

¿A ver la muerte es buena o es mala? Si vemos la muerte como la separación de nuestros seres queridos y de aquello que conocemos, claro que lo vamos a ver como algo malo, pero si lo vemos desde Jesús, que nos dice que es necesario morir para poder pasar a una vida mejor, entonces se convierte en algo bueno.

En nuestro estado  el día dedicado a  celebrar  a  nuestros hermanos difuntos, lo conocemos como el HANAL PIXAL (preguntar a los papas que es lo que saben sobre esta tradición). Según nuestra costumbre maya, creían que nuestros hermanos al morir no se quedan en el olvido, si no que  su Espíritu Vivía por siempre,   es por eso que le dedicaban un día especial, para orar por su alma,  ofrecer en el altar aquello que más les gusto en vida.  Etc.

Esta celebración como todas, tiene también un sentido de fiesta, por que en ellos  no solo recordamos a aquellos hermanos nuestros que ya se adelantaron  en el viaje eterno, sino que como todos los acontecimientos nos lleva a  convivir con mis hermanos,  Pero lo hacemos desde el ambiente familiar (por ejemplo  este momento de convivencia)

Si comparamos esta semillita con alguno de nuestros seres queridos  podremos decir que ellos tuvieron que morir, dejarnos y partir hacia la tierra que Jesús les tiene prometido, pero mientras estuvieron con nosotros, nos hicieron mucho bien, de hecho cuando los  recordamos al iniciar la Sesión, recordábamos, todas aquellas cosas buenas y bonitas que hicieron y que es lo que los hace que vivan por siempre en nuestros corazones., por eso es importante que aunque aún somos muy pequeños nos esforcemos cada día por hacer algo bueno en la vida y los papás, nos esmeremos no solo en dejarles cosas materiales a nuestros  hijos sino también valores, por ejemplo ; el amor a Dios, respeto a la vida, respeto a nuestros semejantes, para que cuando llegue el momento de presentarnos en la presencia de Dios  dejemos una huella que no se borre jamás. Que  cuando ya no estemos, otros puedan recordar los frutos que a nuestros pasos dejamos.

PROPONEMOS PARA AVANZAR

Junto con tus papás  vamos a sembrar en un poco de tierra  la semilla que te dimos al inicio y vamos a escribir alrededor  del vaso alguna actitud buena que como familia vamos a trabajar, por ejemplo. “seremos alegres”  y vamos a invitar a  que esa semillita la dejemos en un lugar visible de la casa, para que cada vez que la veamos recordemos que tenemos un compromiso. (Recordarles que hay que regar la semillita)

CELEBRAMOS NUESTRA FE.

Para este momento por familias nos colocamos alrededor del altar previamente preparado y con  el vaso de tierra en la mano,  todos juntos cantamos.

ENTRE TUS MANOS.

Entre tus manos, está mi vida Señor

Entre tus manos, pongo mi existir

Hay que morir para vivir.

Entre tus manos Señor confió mi ser.

Si el grano de trigo no muere, si no muere solo quedará

Pero si muere en abundancia dará

Un fruto eterno que no morirá.

DIRIGE. Dale señor  el descanso eterno.

TODOS. Y brille para ellos la luz perpetua.

Todos. Escucha nuestras oraciones, por aquellos nuestros hermanos que anhelan la esperanza de la Resurrección, concede a todos estos hermanos nuestros que vivieron en esta tierra con la esperanza de la Resurrección poder contemplar tu rostro y poder participar de tu banquete. Por nuestro Señor Jesucristo que contigo vive y reina en la unidad del espíritu Santo y es Dios por los siglos de los siglos AMEN.

(Al finalizar compartimos todo lo que hay en el altar, mientras se convive se puede poner algún canto  de animación, como para recalcar que éste es un momento de fiesta)

COMPROMISO FAMILIAR.

En nuestra casa,  vamos a colocar nuestro  pequeño altarcito con las fotos de nuestros seres queridos y vamos a invitar a los vecinos de nuestra cuadra a  rezar un misterio del Santo Rosario. Y al finalizar compartimos con nuestros vecinos lo que tenemos en el altar 

¡CELEBREMOS CON ALEGRÍA LA VIDA FECUNDA 

QUE JESÚS NOS REGALA!
Objetivo: Los niños y niñas  de 5º y 6º grado de catecismo de la Arquidiócesis de Yucatán que asisten junto con sus papás a la catequesis, recuerdan con alegría a sus familiares difuntos de acuerdo a la tradición maya; reflexionando sobre los frutos que emanan de los seguidores de Cristo Jesús.

Meta: Los niños y niñas  de 5º y 6º grado de catecismo de la Arquidiócesis de Yucatán que asisten junto con sus papás a la catequesis, identifican los frutos que surgen de llevar una vida en Cristo Jesús y reconocen estas características tanto ellos mismos, como en sus familiares difuntos.

Material a utilizar: Copias de oración inicial y del canto “Entre tus manos”, fotos de los parientes difuntos de los niños que se les habrá pedido con anterioridad, para el altar: un mantel, un crucifijo, un vaso con agua, un platito con sal, flores, una imagen de la Virgen.

Bienvenida: Se recibe a cada niño entregándole un ramito con una tarjeta en forma de fruta, y si trajeron sus fotografías se les pedirá que las pongan en el altar previamente acondicionado.

Oración inicial: Se les  proporciona a los niños copias de la siguiente oración: 

“Señor Jesús, estamos aquí reunidos para aprender más de ti,
para saber más de tu palabra que nos conduce a una vida plena en el amor,
a través del servicio y  el compartir;
también para recordar a nuestros familiares y  amigos difuntos
que con sus obras nos han transmitido alegría
y nos han ayudado a conocerte más. Amén
DESARROLLO DEL TEMA

Repaso del tema anterior: Se realizarán las siguientes preguntas  a los niños:

¿Qué significa Hanal Pixan? ¿Recuerdan el significado del agua,  la vela,  la sal, la comida? ¿Por qué las fotografías de familiares? 

CONTEMPLAMOS DESDE LA FE

Vamos a leer y escuchar el texto de: Marcos 4, 26-29, Marcos 4, 30-32, Juan 12, 24

26“Les dijo: -El reino de Dios es como un hombre que sembró un campo:

27 de noche se acuesta, de día se levanta, y la semilla germina y crece sin que él sepa cómo.

28 La tierra por sí misma produce fruto: primero el tallo, luego la espiga, 

y después el grano en la espiga.

29 En cuanto el grano madura, mete la hoz, porque ha llegado la cosecha”. 30“Dijo también:

-¿Con qué compararemos el reino de Dios? ¿Con que parábola lo explicaremos?

31 Con una semilla de mostaza: cuando se siembra en tierra es la más pequeña de las semillas;

32 después de sembrada crece y se hace más alta que las demás hortalizas, y echa ramas tan grandes que las aves del cielo pueden anidar a su sombra.” 24“Les aseguro que si el grano de trigo caído en tierra no muere, queda solo; pero si muere, da mucho fruto”.

Palabra del Señor
COMENTAMOS LA PALABRA:
¿Cómo crece un fruto? ¿Qué tiene que suceder con la semilla?

De acuerdo a la lectura bíblica, por qué debemos morir?
CONFRONTAMOS CON LA REALIDAD

(Se les proporciona a los niños las semillas de alpiste para que pongan en su latita llena de arena. Se les cuestionará  acerca de lo que se requiere para que la semilla germine, del tiempo que tomará para  que crezca y cuál será su fruto)

También nosotros llevamos en nuestro interior la semilla del amor de Jesucristo, el que debemos ir alimentando (regando) con la oración, el estudio del evangelio y muriendo a nuestro egoísmo. 
Al poner en práctica  todo esto en nuestra vida también daremos frutos: la alegría, el servicio, el compartir, la amabilidad, el perdón, la paciencia...

Asimismo, recordemos  cuáles son los frutos que nos han dejado nuestros familiares difuntos al pasar a la otra vida, a la vida eterna. Ellos, durante su vida terrena fueron sembrando esa semilla a su alrededor, cuyos frutos podemos palpar ahora: la forma en que cocinaba la abuelita, nuestra mamá la ha aprendido; los cuentos que nos contaban los abuelos, ahora podemos leer con fluidez y gustamos de la lectura; la costumbre de ver a la abuela compartiendo la comida con todos los nietos, ahora nosotros hemos aprendido a compartirla también; ver como nos curaban cuando nos lastimábamos, ahora también nosotros  cuidamos de nuestros hermanos.

PROPONEMOS PARA AVANZAR

Reflexionemos sobre cuáles son las semillas que nosotros estamos sembrando en nuestro hogar, en nuestra escuela, en nuestro vecindario, así como los frutos que nos gustaría dar. Recordemos que muchas veces necesitamos sacrificar nuestra comodidad o nuestro descanso, para poder  ayudar a las demás personas que nos rodean. También reconocer que es a través de la oración que nosotros  podemos pedir a Jesús que nos ayude a obtener los frutos del Espíritu Santo, como son la caridad, el gozo espiritual, la paz, la paciencia, la longanimidad, la bondad, la benignidad, la mansedumbre, la fe, la  modestia, la continencia y la castidad, para así también nosotros alegrar a las personas que nos rodean.

COMPROMISO PERSONAL: Escribirán en la tarjetita que se les proporcionó junto con el ramito, los frutos espirituales que también ellos quisieran prodigar con cada una de sus obras.

CELEBRAMOS NUESTRA FE: Todos juntos pasarán a depositar su ramito con la tarjeta cerca del retrato de su familiar o amigo difunto puesto en el altar, mientras se entona el canto. “Entre tus manos”
Juego: Cinco o seis personas se colocan alrededor de un aro. Se colocan muy juntas, poniendo los brazos sobre los hombros de las demás, de forma que el aro quede sobre sus pies. Tienen que subir el aro hasta la cabeza, sin ayudarse de las manos y meter todas  las  cabezas dentro del aro, cuando lo logren cada equipo dirá en voz fuerte un fruto del Espíritu Santo.

DESPEDIDA: Se invita a los niños a elaborar sus altares en su casa y a rezar un misterio del santo rosario por las ánimas del purgatorio.

1ª.COMUNION
“Recordemos a nuestros difuntos, celebrando la vida”
Objetivo: El niño de primera comunión desde su sentido de compromiso, conoce y reflexiona la vida recibida por Cristo y participa en la celebración a través de nuestra cultura.

Meta: a través de de esta sesión, el niño que se prepara para la primera comunión reconoce los frutos que nos deja Jesús después de su muerte, partiendo del ejemplo de su cuerpo y su sangre. 

Material a utilizar: los materiales necesarios para realizar el tradicional altar de muertos, además para la dinámica central tierra, trastecitos y semillas de trigo, alpiste o girasoles (lo que germine más rápido) y flores naturales, copias de la oración para todos.
Acogida personal: cada catequista recibe a los niños conforme vayan llegando y se les entrega a cada uno, una flor que tendrán que cuidar hasta que se le indique que hacer con ella.

Acogida grupal: de manera general se les da la bienvenida a todos los niños recordándoles que lo que estamos celebrando en estas fechas. Realizar cantos de ambientación.

Oración inicial: 
“Oh Jesús mío, que nos regalas el fruto de la vida eterna,
te pedimos nos ayudes a ser semillas
que caigan en buena tierra
y crezcan en arboles que den cobijo
y muchos frutos de esperanza
para alcanzar un día el cielo. Amén.

Padre nuestro…

CONTEMPLAMOS DESDE LA FE
Nota: Con anticipación el catequista prepara con los mismos niños este pasaje bíblico para que lo puedan escenificar, según su creatividad. 

Catequista: Vamos a escuchar la Palabra de Dios y a poner mucha atención en lo que van a escenificar nuestros compañeros.

Marcos 4, 30-32

“Jesús les dijo también: ¿A qué se parece el Reino de Dios? 
¿Con qué comparación lo podríamos expresar? Es semejante a una semilla de mostaza; al sembrarla es la más pequeña de todas las semillas que se echan en la tierra, pero una vez sembrada, crece y se hace más grande que todas las plantas del huerto y sus ramas se hacen tan grandes que los pájaros del cielo buscan refugio bajo su sombra.
Palabra del Señor

Después de la lectura anterior comenta con los niños de manera general las siguientes cuestiones:

¿De qué nos habla esta lectura? ¿qué hicieron nuestros compañeros?
¿Qué comparación hace Jesús con la semilla de mostaza?

¿Nosotros, podríamos parecernos a la semilla de mostaza? ¿Por qué?

CONFRONTAMOS CON LA REALIDAD
Es necesario poner en contexto al niño de lo que se está celebrando.

Como sabemos esta es época de recodar a aquellos familiares que se han adelantado en el camino, pero cabe recalcar que cada año recordamos su muerte como un suceso más, y solo ofrecemos oraciones, este año será diferente  ya que las oraciones que ofrezcamos no será solo de petición, sino también de agradecimiento a Dios por todos aquellos frutos que nos dejó a través de estas personas, que su mejor enseñanza la han dado después de la vida aquí en la Tierra. 

El altar de muertos ya no será tomado solo como signo de ofrenda, sino como banquete para celebrar la vida, no solo de nosotros sino de nuestros difuntos, esa vida espiritual que permanecerá por siempre.

Nosotros somos esa semilla que por ahora somos pequeños, pero luego crecerá y dará frutos aun después de muertos.

La iglesia continúa sembrando el Evangelio de Jesús en el gran campo de Dios. Los cristianos, insertos en los más variados contextos sociales, miran al mundo con los mismos ojos con que Jesús contemplaba la sociedad de su tiempo. El discípulo de Jesucristo, en efecto, participa desde dentro de “los gozos y esperanzas, de las tristezas y angustias de los hombres de nuestro tiempo”, mira la historia humana y participa en ella, no solo con la razón sino con la fe. A la luz de esta, el mundo aparece, a un tiempo, “fundado y conservado por el amor del Creador, esclavizado bajo a servidumbre del pecado y liberado por Cristo, crucificado y resucitado, una vez que fue quebrantado el poder del Maligno”. (DGC 16)   

Solo por la vida después de la muerte es que se derrota al maligno, como Cristo lo derrotó dando su vida y dejándonos sus frutos de vida eterna a través del pan y el vino que nos alimenta.

PROPONEMOS PARA AVANZAR
Debido a que nuestro objetivo es celebrar la vida y los frutos que en ella existen y que han sido dejamos por Dios a través de nuestros antepasados. Todos sembraremos nuestra propia semilla de amor, conocimiento y fortaleza en Dios. (Todos los niños arman una pequeña maceta con la tierra, las semillas y los trastecitos).
Compromiso personal: a cada niño se le invita a que se comprometa a darle todos los cuidados a su semilla para poder lograr que algún día crezca y de frutos.

Actividades: en una hoja de papel van a escribir el nombre o nombres de sus difuntos que hayan conocido bien. Van a escribir  5 características físicas que tengan en común  y 5 características en común de la personalidad. Pueden ser dos personas diferentes.

El propósito de esta última actividad es reconocer los frutos que dejan nuestros antepasados en el físico y en la personalidad, para poder celebrar su vida que permanece en nosotros.

Compromiso comunitario/familiar

 Cada pequeño en su casa con su familia ofrecerá una oración de petición y agradecimiento por los frutos otorgados por nuestros antepasados ante el altar de la Vida espiritual (de difuntos).

CELEBREMOS NUESTRA FE
Todos reunidos conforme al altar y con la flor entregada al inicio como signo de vida, oremos juntos:

Dios nuestro, ante quien todos tenemos vida 
y en quien los santos encuentran la felicidad eterna, 
escucha nuestras oraciones por nuestros hermanos, 
que han sido privados de la luz de este mundo, 
y concédeles gozar eternamente de la caridad de tu presencia. 
Por Jesucristo nuestro Señor, Amén.

Padre nuestro…

Ave María…

Gloria al padre…    

Canto final: TUYO SOY
Yo no soy nada y del polvo nací, 

pero Tu me amas y moriste por mi
Tuyo soy, tuyo soy.

TOMA MIS MANOS TE PIDO, TOMA MIS MANOS TE AMO, 

TOMA MI VIDA, OH PADRE TUYO SOY. TUYO SOY.

ADOLESCENTES 
“IMPULSADOS A VIVIR”
Objetivo.- Captar que Cristo es quien da pleno sentido a nuestro crecimiento y a nuestro avanzar por la vida.

Meta.- Que el adolescente conozca que en su proceso de crecimiento en la vida es Cristo el modelo a seguir.

Material a utilizar.- Maceta, granos de girasol, alpiste (crece en tres semanas aproximadamente) o de otra planta que crezca en poco tiempo. Un crucifijo o rostro de Jesús, todo lo necesario para el altar de difuntos. gafetes para cada uno (con su nombre), cartel de Bienvenidos y con el nombre del Tema., papeletas, marcadores y cartulina (en la que pegarán las papeletas)
Acogida personal.- Saludar al adolescente entregándole un gafette con su nombre y preguntarle como le fue durante la semana.

Acogida grupal.- Saludar a todos los adolescentes a través de un cartel que diga “Bienvenidos hoy es un día especial”. Y después dirigirse a ellos comentándoles que es un día especial por que hoy celebramos la vida y recordamos a nuestros seres queridos que han partido para florecer en Cristo.

Desarrollo del tema.- primero hacer un repaso breve del tema anterior. Hay cosas a lo largo de nuestra vida que nos impulsan a vivir, a luchar por lo que queremos y también por lo que creemos, es Dios mismo quien a través de todas las cosas y oportunidades de aprender, nos brinda la oportunidad de crecer sanos, como buenos cristianos y honestos ciudadanos, fortaleciendo nuestro conocimiento intelectual, moral, espiritual y personal. Somos como las plantas que con el sol y la lluvia están impulsadas a vivir para dar brillo y color al campo y de esa manera dan vida a la tierra, a los pájaros y a las abejas al beber el néctar de sus flores, a los campos mismos y también al hombre quien se deleita con su hermosura sin igual. Hay cosas, personas y experiencias que a diario nos animan y nos impulsan a vivir con calidad, poniendo al servicio de los demás nuestros talentos obsequiados por Dios. También nuestro polen (virtudes) animan e impulsan a vivir a otros y les ayuda a tener un crecimiento sano, coherente y congruente con nuestro estilo de vida. Es por eso que tenemos que morir, es decir darnos hasta el cansancio, entregarse por los demás, para generar nuevos frutos y darlos en abundancia. Tenemos el reto de vivir una gran aventura, la aventura de responsabilizarnos de nuestro crecimiento, junto con Jesús, en edad, gracia y sabiduría ante Dios y ante los hombres. Es Jesús quien da pleno sentido a nuestra vida entera, a nuestra amistad: “Sí el grano no cae en tierra y muere, queda él solo, pero si muere, da mucho fruto. El que se apega a su vida la pierde”.  Jn. 12,24.

Respaldado por: HH. Lorenzo González Kipper fsc, y Carlos Alveano Hernández fsc. En Monterrey N.L. México el 16 de Julio de 1986. Del libro: Colección vivir con Cristo.

CONTEMPLAMOS DESDE LA FE

Mc. 4, 30-32 “Crece y se hace mayor que todas las otras plantas del huerto”.

“30“Dijo también:

-¿Con qué compararemos el reino de Dios? ¿Con que parábola lo explicaremos?

31 Con una semilla de mostaza: cuando se siembra en tierra es la más pequeña de las semillas; 

32 después de sembrada crece y se hace más alta que las demás hortalizas, y echa ramas tan grandes que las aves del cielo pueden anidar a su sombra.”

Palabra del Señor
Nos dividimos en pequeños grupos, según el número de participantes y se les entrega una papeleta, en la anotaremos todas las cualidades que veamos o sepamos que nos da una semilla, (puede pensar en un grano de maíz, arroz, frijol, alpiste... o en una pepita de limón, mango, girasol etc...) y como refuerzo al texto que se ha proclamado.

-¿Qué nos deja una semilla que se siembra?

-¿Y la que no? ¿Para qué sirve?

-¿A cuántos beneficia una semilla al ser sembrada?

PLENARIO: Brevemente comentamos las respuestas y cada uno va pegando en la cartulina sus papeletas y puede comentar lo que le llamó la atención de este texto bíblico.

CONFRONTAMOS CON LA REALIDAD

¿Qué cosas impiden a una planta crecer sanamente?, ¿Qué cosas impiden tu crecimiento normal en los aspectos de tu vida personal?, ¿Cómo es la forma apropiada de vivir tu propia vida?, ¿Qué cosas te impulsan a vivir?.

Comentario: Es importante hacer notar, que hay cosas que nos dan vida y sin embargo muchas veces no nos gusta hacerlas o promoverlas, (valores, cualidades como honestidad, respeto, ternura, cariño, servicio, etc,,) y a los que vemos que lo hacen, decimos que están anticuados, que eso ya no se usa, etc… y curiosamente, las actitudes muchas veces groseras, que manifiesten rebeldía o terquedad, nos hacen sentir a la moda y los apoyamos o nos sentimos orgullosos, porque creemos que eso sí está bien.  Lo mismo pasa en esta bonita tradición que celebramos en nuestro Estado, el recordar a nuestros difuntos, es motivo de alegría, esperanza, gozo, unidad familiar y muchas veces cuando nuestros papás nos dicen que participemos, nos enojamos o decimos que eso es para los “viejitos”, y no nos damos cuenta de que es la oportunidad de aprender y fortalecer nuestros lazos familiares, nuestras raíces… pero si llegan nuestros compañeros o algún maestro promueve que se haga un baile de Halloween y que hay que disfrazarse de lo que sea, ¡ ni siquiera lo dudamos ¡enseguida nos anotamos para participar, sin saber qué más puede pasar..! y muchas veces realmente no sabemos ni por qué ni para qué se “hace eso, solo queremos pasarla bien…   ¿qué pensamos de todo esto? Sabemos lo que significa esta celebración del Hanal pixan? ¿será importante? ¿por qué? (se puede comentar brevemente algún aspecto de la introducción de este subsidio que hace referencia al Halloween)

-¿porqué creen ustedes que se promueve más el Halloween que el hanal pixan?

-¿Será que esto es un elemento que en lugar que ayude a crecer nuestra planta de la identidad, la deforma? ¿por qué? ¿Esto nos impulsa a vivir?

PROPONEMOS PARA AVANZAR

Actividad: Sembraremos frijoles en una maceta y observaremos en esta semana como crece. También pueden utilizar una semilla de girasol se les pide con tiempo para que lo siembren en una maceta y que observen su proceso de crecimiento y pedirles que cada semana lleven sus macetas para observar el desarrollo de su planta. Se le pide a los adolescentes regar a diario su planta e ir anotando lo que observan durante el crecimiento de la misma y al final escribir las cosas que se necesitaron para  que su planta crezca sana y fuerte y que cosas los animaron o impulsaron a cuidar su planta y verla crecer.

-También, les damos una nueva papeleta en la anotaremos aquello que descubrimos como valor que nos han dejado nuestros seres queridos, con esta fiesta y celebración del hanal pixan, así como también anotaremos algunos valores y cimientos de nuestras familias (como unidad, honestidad, respeto, etc..). (esto lo pondremos en el altar)

Compromiso personal.- Que el adolescente elija un aspecto a modificar en su vida que lo ayude a crecer y vivir en armonía consigo mismo y que dicho aspecto lo escriba junto con las cosas que necesitará para fortalecer el aspecto a trabajar.

Actividades.- Qué los adolescentes pongan su altar de Hanal Pixán con las cosas que lleva de acuerdo a nuestra cultura, sin mezclarla con otras culturas y en cada una de las cosas que se pongan en el altar colocar a un lado de las mismas el significado de vida que esto representa al recordar a nuestros seres queridos que han partido en busca de una oportunidad de vida eterna.

Compromiso comunitario y familiar.- pedirle a los papás qua ayuden a los adolescentes a colocar su altar en el lugar en donde vayan a celebrar el día de fieles difuntos e  invitar a los mismos a poner sus altares en sus casas de manera consciente (explicando el significado de cada cosa, el porque va en el altar, a quien va dirigida la celebración y por qué se celebra) y dirigida a Dios como signo de vida.

CELEBRAMOS NUESTRA FE

1.-En ambiente de alegría, se les invita a estar junto al altar y en el se invita a los adolescentes a colocar sus plantitas a los pies de Jesús crucificado y que cada uno lo ofrezca como signo de vida a cuidar y fortalecer para llegar a la santidad y la oportunidad de alcanzar la vida eterna que nos impulsa a ser mejores cristianos.

2.-Decimos juntos la siguiente oración:

Estamos ante ti, Dios de la Vida
Y tú no quieres que nos perdamos en la oscuridad de la muerte

Sino que nos dar la esperanza de gozar junto a ti en esa vida que no se acaba.

Gracias porque eres tú el que nos impulsa a vivir,

Y que en la vida de nuestros seres queridos, descubrimos los signos,

Semillas de vida que nos has dejado  para seguir alabándote y bendiciéndote.

Gracias por todos los dones y regalos con lo que has llenado nuestra existencia,

Gracias por la presencia de nuestros padres, nuestros abuelitos y abuelitas,

Gracias porque todos ellos nos dan la fuerza para seguir adelante,

Construyendo y fortaleciendo nuestra fe en ti

Dios único y Verdadero.

Amén.

Padre Nuestro, Dios te Salve María, Gloria…

3.-Canto: Toma mi vida, ponla en tu corazón, dame tu mano y lléname, cambia mi pan en tu carne y mi vino en tu sangre y a mi Señor, renuévame, límpiame, y sálvame. Esto que te doy no solo yo Señor, es la voz también es de mi hermano, es la unión, la paz, el orden, armonía y felicidad, es un canto en comunidad.

4.-Convivio

Despedida.- Darles las gracias por su asistencia, su participación y colaboración en las actividades del día e invitarlos a asistir la siguiente semana. También se le puede agradecer de uno en uno el haber participado en la temática del día haciendo hincapié que sin ellos la actividad no tendría éxito. Y es su participación la que impulsa a hacer mejor las cosas.

“Mándanos tu Luz

Enséñanos tu verdad”
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� Rojas, María de las Nieves. (1998). Surgimiento y desarrollo de las organizaciones evangélicas en México: La minoria existente 1988-1997. México: 89 Tesis licenciatura en ciencias políticas y administración publica –UNAM





� El sincretismo, (del griego “sinkretismós”) puede entenderse como el sistema filosófico que trata de conciliar doctrinas diferentes, según el diccionario de la real academia de la lengua española. 





� Las calaveritas de dulce puede ser que se originen en la traslación de reliquias de santos de Europa para las iglesias de la capital del virreinato que implicaba una romería desde Veracruz siendo su paso por ciudades y pueblos muy celebrado por los fieles al punto de que los confiteros idearon, con toda mercadotecnia, vender de recuerdo “reliquias de dulce” que la gente compraba con agrado siendo estas calaveritas y huecesillos de azúcar. Para ampliar la información puede consultarse los trabajos que al respecto tiene escrito la investigadora Elsa Malvido.


� Cardenal Norberto Rivera Carrera: Ciudad de México, 30 de octubre de 2007 (AICA)


� Ver en Internet: Pbro. Jordi Rivero “HALLOWEEN: ¿Cómo lo enfrenta un cristiano?” (02-11-2007) citando a la agencia de noticias ACI   


� El maíz no era parte de la ofrenda a menos que fuera como “pibinal”  elote cocido bajo tierra en el característico horno subterráneo  (Pib) pero alguien utilizó granos de maíz para sostener las jicaras y ahora ya se ha impuesto que tiene que colocarse nueve granos de maíz por los niveles del inframundo y por ser el hombre hecho de maíz según el Popol Vuh, etc. Etc. 
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